Paraná, 4 de junio  de 2008
Conclusiones de la comisión del salario y nomenclador  de AGMER
 
 A partir de la Convocatoria realizada  por la Secretaría Gremial de la entidad y con la participación de representantes de la Comisión y Nomenclador de la entidad de las seccionales, a excepción de Islas que no pudo estar presente 

Luego de un extenso debate, en el que se presentaron distintas posturas que evidencian criterios que no pueden sintetizarse en una propuesta de síntesis , es que se decidió presentar un informe en el que se detallan las tres propuestas de criterios recomposición salarial y de modificación del nomenclador:
Propuesta 1:

· Continuar trabajando  distintas variables que posibiliten avanzar en la operativización de los criterios fijados por el Congreso de la entidad:
        Todo aumento debe ir al básico
        Congelamiento del adicional para mínimo.

Se tomaron como referencia además los criterios discutidos en la comisión de nomenclador y se tradujeron algunos acuerdos mínimos en Continuar en el procedimiento   aprobado  en la reunión de Comisión de Salario del día 8 de febrero de 2008 (que se adjunta), que implica una gradualidad hacia las relaciones del nomenclador que reconozca la carga horaria del maestro y cargos similares.
La comisión de salario entiende que la recomposición salarial tiene que atender en forma progresiva a:
 
1.- Vincular el salario al tiempo establecido como tiempo de desempeño real, es decir a la  Jornada Laboral en que se desempeña el docente de acuerdo al cargo que posee.
El escalafón docente determina que el básico de un maestro de grado es equivalente a 15 horas cátedra, cuando el tiempo real de trabajo es de 30 horas cátedra. Del modo en que hoy está configurado el salario también es cierto que un docente de nivel medio sin antigüedad que trabaja 23 horas cátedra cobra lo mismo que un maestro de grado.
En este sentido es necesario comenzar un proceso en que esta equivalencia del cargo de maestro con 15 horas cátedra se modifique y a su vez el salario de bolsillo respete las relaciones establecidas en el nomenclador. Si bien es cierto que no se ha cerrado el debate sobre cual es la cantidad de horas cátedra que se considera pertinente, se plantea que en esta primera etapa la propuesta es llevar esa equivalencia a 18 horas cátedra de nivel medio.
 
Teniendo en cuenta que el escalafón docente se construyó en momentos que existía una similitud entre la jornada laboral en que funcionaban la escuela primaria y secundaria es que el mismo asignaba un puntaje similar, con una pequeña diferencia, a los directivos de ambos niveles y una situación similar se plantea en otros cargos. Hace algunos años esa realidad ha sido modificada con la ampliación del horario de funcionamiento de la Escuela Secundaria, siendo actualmente de 5 horas treinta o más. Esto determina la necesidad de atender de modo diferencial los siguientes cargos:
a)     Directivos de escuelas medias, entendemos que la diferencia no debe solucionarse con horas plus o asignaciones especiales, sino que al haber cambiado la situación del cargo, se debe modificar el puntaje del mismo, por lo que proponemos en este momento un aumento del 30 % de su puntaje. 
b)     También es necesario atender la particularidad de las escuelas medias que cuentan con bachilleratos para adultos.
c)      Preceptor, que cumple 4 horas 30 y es un cargo que debería cubrir la totalidad de la jornada educativa, esto se debería solucionar asignando el puntaje necesario y convirtiendo la carga horaria del cargo.
d)     Bibliotecario. Actualmente nuestro reclamo es que se establezca una carga horaria similar al del preceptor, dado que este cargo debe cumplir toda la carga horaria del establecimiento y su salario es equivalente al de 4 horas de jornada laboral. Una mirada superadora nos indica que se debe producir una readecuación escalafonaria del cargo, reconociendo su carga laboral necesaria.
e)     Jornada Completa. En este caso con un valor diferencial del punto índice para la prolongación de jornada, se han venido haciendo intentos de corrección. Los mismos aún no logran el reconocimiento de la jornada laboral real.
Se propone además que corrección gradual del nomenclador (que en este proceso proponemos que se realice a traves de un factor de corrección) sea aplicado con los mismos criterios en la prolongación de jornada y jornada completa

f)        En el caso de Escuelas Medias con Anexo Superior y escuelas normales, la situación de la jornada laboral de los cargos directivos viene siendo atendida con horas cátedras de nivel superior. Este reconocimiento debería traducirse en la discusión de cantidad de puntos índice que deben tener estos cargos. O bien la independencia paulatina de ambos niveles, con la generación de cargos para ser atendidos.
g)     Durante el año 2007 se comenzó una experiencia piloto de “Jornada Extendida” en 44 escuelas primarias de la provincia. En el 2008 dicha experiencia se extiende a 88 escuelas. Es necesario también incorporar en los cargos directivos de estas escuelas el reconocimiento a esta extensión de jornada.
h)      En el caso de los talleres que se dictan como parte de la jornada extendida, en la experiencia realizada durante el año 2007 fueron atendidos con horas cátedra de nivel medio. En este caso se necesita discutir “cuántos puntos de escalafón” deberían tener las horas que se destinan a estos talleres.
 
 
2.- Categorías de escuelas
 
En el nivel inicial, primario y secundario las instituciones educativas están clasificadas por categorías, lo que tiene incidencia directa en los cargos directivos. Se hace necesario revisar los criterios existentes a fin de que no exista disparidad sobre las condiciones que debe reunir una institución para pertenecer a determinada categoría. Asimismo se tiene que avanzar en categorizar a las Escuelas de Educación Especial y Adultos.
 
3.- Nivel Superior
Se necesita discutir de qué manera se clasifican en distintas categorías los Institutos de Nivel Superior, ya que actualmente no existe esta diferenciación como en los niveles antes indicados. 
También deben incluirse los cargos de preceptor y bibliotecario en la consideración realizada en el punto 1.-
 
Teniendo en cuenta que la comisión de salario toma elementos acordados en la comisión de nomenclador y los traduce en propuesta, la misma deberá evaluar dicha propuesta gradual de reforma del nomenclador.
 4. Traslado Docente Código (029)
Exigir una actualización del Código por Traslado Docente (Cod 029) en los siguientes aspectos:

· Reformulación del tope en 60 Km  del pago por día de dicha asignación

· Que se aumente el valor del índice pagado por Km  debido a que se encuentra totalmente desactualizado con respecto a los valores de los pasajes del los transportes

Propuesta 2

· Toda recomposición debe ir al básico
· En las próximas recomposiciones no se deben introducir nuevos códigos

· Sostener la escala  1-2-3 del escalafón 
· Ir transformando los montos el código 06 en básico 

· En esta nueva propuesta salarial exigir un aumento al punto índice que lleve el mismo a un valor de $ 1.40 , lo que equivale a un básico de $ 1340

· Mantener fijo el Cod 02 en los montos y escalas actuales

Propuesta 3

· Sostener la escala  1-2-3 del escalafón 

· Básico del maestro de grado equivalente a 25 horas de Nivel Superior 

Sirvan las presentes conclusiones para contribuir como alternativas a los trabajadores de la educación entrerriana, nos ponemos a disposición para el mayor esclarecimiento de las propuestas que deberán ser explicitadas con claridad a cada trabajador, quiénes resolverán si son sostenidas por AGMER luego de los procesos democráticos de toma de decisiones. Mientras tanto serán utilizadas como elemento de diálogo sin definiciones ante la patronal y serán transformadas en exigencias si el congreso de la entidad las ratifica.
