AGMER Seccional Uruguay, 01/07/11- Material para asambleas            
Compañeros: 
En primer lugar manifestamos nuestra solidaridad con los docentes de Santa Cruz que fueron victimas de represión cuando instalaron una carpa frente al Ministerio de Trabajo de la Nación. Además desde aquí le damos fuerza a los compañeros santacruceños que estan pasando por un largo conflicto salarial.
Este martes 5 de Julio hay Congreso Provincial de nuestro sindicato en la localidad de La Paz. El temario con el que fue convocado es el siguiente:

1) Informe de gestión.

2) - Lectura de mandatos sobre recomposición salarial.

    b- Lectura de mandatos sobre consulta enviada por CDC acerca de las Paritarias de condiciones laborales para los docentes de música.

    c- Lectura de mandatos sobre consulta enviada por CDC acerca de las Paritarias de condiciones laborales para la Educación Secundaria.

3) Análisis del conflicto.

4) Plan de Acción.
No escapa a ninguno de nosotros que estamos atravesando momentos donde la política del gobierno hacia el sector docente es de dialogo cero en lo que a la cuestión salarial se refiere.

A principios de año recibimos un aumento de nuestros salarios que el Congreso del Sindicato declaro insuficiente, más de cuatro meses después vemos como esa declaración fue acertada. En un contexto de aumento generalizado de los precios de artículos de uso cotidiano el aumento de principios de año aparece como totalmente insuficiente.

Ese congreso había decidido también solicitar mesa de dialogo salarial, se le pidió reiteradamente al gobierno, por parte de la Comisión Central, del Plenario de Secretarios Generales y del Congreso, que nos reciba para dialogar sobre salarios y se elaboró una contrapropuesta por parte de la Comisión de Salario de AGMER. Ante todo esto el gobierno no nos respondió absolutamente nada.

Estamos en un momento clave del año, queda una semana más de clases y entramos en el receso de invierno. Debemos buscar la estrategia adecuada para conseguir una recomposición salarial lo antes posible. 

Ante el silencio del gobierno tenemos que accionar de alguna manera, en el último congreso varios departamentos anunciaban la intención de ir al paro si no había recomposición salarial antes del reinicio de clases, algunas escuelas del departamento Uruguay planteaban la posibilidad de realizar medidas de paro (recordando que el año pasado se hizo una medida de 48 hs luego del receso con movilización provincial y se obtuvo un pequeño aumento salarial) o instalar una carpa en las plazas de las principales ciudades de la provincia durante una semana (durante la cual sea visitada por todas las escuelas del Departamento).

Sea cual sea la medida que decidamos, tendrá que ser una medida que sea apoyada por la mayoría ya que esto nos garantizará su eficacia.

Además en este Congreso desde el Departamento llevaremos la inquietud que nos acercaron directivos que tienen a su cargo comedores escolares y partidas de Refuerzo Alimentario, que se encuentran con sobrecarga laboral, con la responsabilidad de tener las tarjetas a su nombre y realizar las compras (siempre con partidas exiguas) y que no reciben ninguna recomposición salarial.
Por último compañeros, entendemos que no todas tienen que ser pálidas, que no nos tienen que quitar la alegría, por lo tanto invitamos a todos a participar de la Peña que tendrá lugar el día 9 de Julio a partir de las 21 horas en la sede de nuestro sindicato con entrada gratuita para todos los afiliados de AGMER (habrá servicio de cantina).

También nos parece fundamental recordar que el pasado 22 de Junio nuestro sindicato cumplió 30 años de existencia, que son 30 años de coherencia y de lucha en defensa de nuestros derechos y de la educación pública.
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