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AGMER Seccional Uruguay, Agosto de 2015  - 
Material para asambleas  -  24-25/08/2015
Compañeros:

Este miércoles 26 hay Congreso de AGMER en la Ciudad de San Salvador. Como parte de este material incluimos un análisis de la Comisión Directiva Central del proceso que vivimos desde el reinicio de actividades hasta hoy.

Indudablemente fue una etapa del conflicto de alta confrontación que tal cual lo analiza la Comisión Central incluyo la estrategia del gobierno de acudir a la justicia, las movilizaciones importantes en nuestro Departamento y en toda la provincia, los paros “sorpresa” de altísima adhesión y finalmente el fallo judicial que termina dando la razón a la apelación de AGMER.

Coincidimos con el análisis que se hace desde la Comisión Central, también coincidimos en el hecho de que ahora debemos definir como seguimos en este conflicto. Hasta el momento hemos tenido alta adhesión y participación en las medidas y como única respuesta del gobierno el anuncio de descuento por los días de paro además de las falaces declaraciones de los funcionarios que dicen estar dispuestos al diálogo pero desde el 1 de junio no nos convocan.

Debemos ser inteligentes y buscar las estrategias para ganar el debate social y que a la vez las medidas que dispongamos entre todos sigan con alta adhesión y participación.
Como el conflicto esta analizado por la Comisión Central, nos interesa aclarar algunos de los aspectos sobre los cuales fuimos consultados últimamente:
El derecho a huelga comprende a todos los trabajadores:

Es frecuente la consulta acerca de si los docentes designados por artículo 40 o los talleristas de escuelas Ninas pueden adherirse a las medidas de fuerza dispuestas por el sindicato. La respuesta en ambos casos es que SI. AGMER tiene personería gremial para representar al conjunto de los trabajadores de la educación de Entre Ríos –de los distintos niveles y modalidades-, el derecho a huelga es constitucional y por lo tanto TODOS los trabajadores de la educación pueden adherirse a los paros.

Por esto mismo es que los trabajadores de escuelas públicas de gestión privada y particulares también pueden adherirse a los paros dispuestos por AGMER.

También se nos consulto reiteradamente acerca de si los directivos tienen derecho a huelga, a propósito recordamos el comunicado que emitiéramos el 20 de Agosto de 2014

LOS DIRECTIVOS TIENEN DERECHO A HUELGA

Desde AGMER Seccional Uruguay comunicamos a los docentes que aquellos compañeros que ocupan cargos directivos en las escuelas pueden ejercer su derecho constitucional a huelga sin asistir a los lugares de trabajo.

Desde nuestra Seccional no estamos dispuestos a permitir que funcionarios políticos intenten conculcar a los compañeros directivos el derecho de adherir a la medida de fuerza prevista para jueves 21 y viernes 22.

De acuerdo a la reglamentación vigente el Director de Escuela tiene la obligación de asegurar que quien quiera trabajar en día de paro pueda hacerlo, no siendo necesario para ello que esté presente en la escuela puesto que puede dejar a cargo del establecimiento a uno de los docentes que ese día quiera asistir a trabajar. Para el resto del equipo directivo, la normativa vigente no establece ninguna obligación.  

Si algún compañero directivo recibe instrucción oral o por mail en el sentido de que debe acudir a la escuela el día de paro, debe pedir esa instrucción por escrito y al recibirla por escrito deberá acudir al sindicato para poder efectuar el descargo correspondiente y el gremio hará la denuncia por violarse el derecho constitucional a huelga.

DENUNCIAS SITUACIONES EDILICIAS

En este tiempo hemos hecho distintas denuncias públicas de las situaciones edilicias de las escuelas uruguayenses (102, 114, Técnica 2, Secundaria 18, Normal, Secundaria 17, etc). Además se han enviado a la Comisión de Infraestructura del Sindicato estas denuncias.

Seguiremos denunciando y por lo tanto solicitamos a los compañeros que nos sigan enviando fotos de las escuelas con problemas edilicios.

ACTIVIDADES LOCALES

Se han hecho importantes movilizaciones y en el marco del paro docente se realizó una volanteada en la cual se explicaba a la comunidad cuales son las demandas de mayor inversión en educación pública. Además estamos colaborando y acompañando a docentes que pintan un mural en la esquina de Rizzo y Henry. Estas actividades tienen todas el mismo objetivo: concientizar acerca de nuestra problemática salarial y de la falta de fondos en la Escuela Pública.

DEMANDAS AL CGE
Debe formar parte del debate en este congreso Las demandas que tenemos hacia el Consejo General de Educación. Empezando por las credenciales de puntaje, cuyos listados analíticos cambian todos los días y donde las respuestas a los reclamos siguen brillando por su ausencia. En el nivel secundario no es solo ese el problema, sino que también seguimos sin novedades en el proceso de titularización on line.
En cuanto a los Niveles Inicial y Primario en todas sus modalidades, recordamos que los cinco vocales del CGE habían prometido inscripción para el 27 de Julio pero pasado un mes no se cumplió esa promesa. No solo es grave que no se cumpla con una promesa sino que es muy preocupante que no se de cumplimiento a la Resolución 1000/13 que en su artículo 18 dispone que debe haber inscripción cada dos años (la última fue en 2011 o sea que ya duplicamos el plazo estipulado por la 1000/13).
DEMANDAMOS QUE SE CUMPLA EL ARTÍCULO 36 DE LA CONSTITUCIÓN PROVINCIAL

El artículo 36 de la Constitución Provincial dispone que el cargo de Director Departamental de Escuelas debe concursarse. Desde nuestra Seccional hemos emitido varios comunicados demandando su cumplimiento, el tema lo hemos tratado en cada movilización realizada, el Congreso ha resuelto que esta sea una demanda del conjunto de AGMER. Seguimos insistiendo con este tema y exigimos a los candidatos a gobernador que se pronuncien acerca del mismo.
Gustavo Blanc                     Lorena Molina

Sec. General                      Sec. Gremial
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