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AGMER Seccional Uruguay, Julio de 2011  - 
Material para asambleas  -  26-27/03/2015
Compañeros:

Nuevamente estamos de asamblea para analizar los pasos a seguir.

En esta oportunidad presentamos la última oferta salarial recibida en el ámbito de la conciliación obligatoria.

Recordamos que la conciliación vence el 31 de marzo. Dada la altura del mes queda claro que las opciones son las siguientes:

1- Aceptar la propuesta, ya sea declarándola suficiente o insuficiente y mandatando a los efectos de buscar alternativas de negociación.

2- Rechazar la propuesta y concretar los 4 días de paro en suspenso apostando a una alta adhesión que nos permita torcerle el brazo al gobierno y obligarlo a presentar una nueva propuesta superadora.

La actual propuesta es parecida a la anterior, se adelanta el segundo tramo para Julio y se le agregan puntos no relacionados directamente con lo salarial (construcción de 500 viviendas para docentes, pase a planta permanente de cargos y horas cátedra –que en algunos casos suponen titularizaciones-, llamados a concursos de oposición).

Al cobrar el sueldo de Marzo el aumento no estará liquidado, de aceptarse se pagará por complementaria luego de finalizado el cronograma de pagos.
Invitamos a evaluar la propuesta y definir por una de las dos opciones expuestas y que el representante o delegado de la escuela asista a la asamblea resolutiva del Viernes 27 a las 18:00 horas.

Informamos que el Congreso sesionará en Concepción del Uruguay, en la sede de ATPADIS, e invitamos a los afiliados a concurrir al mismo. Este congreso tendrá lugar el sábado 28 y está convocado a las 09:00 horas.

VAMOS A LA FERIA DEL LIBRO

AGMER Uruguay comunica a sus afiliados que organizamos un viaje a la Feria del Libro para el día Sábado 9 de Mayo.

Este viaje tendrá un costo de $ 180 para afiliados y $ 400 para no afiliados. A cónyuge e hijos de afiliados se les cobrará $ 180. Uno de los colectivos saldrá desde Basavilbaso y el resto desde la terminal de Concepción del Uruguay.

Para reservar pasajes se deberá abonar al momento de inscribirse $ 100  los afiliados y $ 200 los no afiliados –sin excepción-, importe que en caso de no viajar no serán devueltos. Por lo tanto solicitamos que quien se inscriba tenga la seguridad de concurrir a la feria del libro el día 9 de Mayo.

Las inscripciones se tomarán personalmente en la sede de la filial Basavilbaso y de la Seccional Uruguay.

Gustavo Blanc                     Lorena Molina

Sec. General                      Sec. Gremial
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