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AGMER Seccional Uruguay, Julio de 2014  - 
Material para asambleas  -  8-9/08/2016   
Compañeros:
Nos encontramos nuevamente en una instancia de asamblea donde deberemos decidir entre todos los pasos a seguir.

En Marzo, en oportunidad de firmar un acuerdo salarial que contemplaba un aumento de entre el 35 y 40 % (dependiendo de cargo y antigüedad) pagadero en dos tramos (el segundo percibido recién este mes) y con montos en negro (incentivo docente), desde el Sindicato se hizo la expresa aclaración que dicho cuerdo era semestral y que en el segundo semestre debíamos tener una nueva oferta salarial en caso de que la inflación no sea la prevista por el gobierno nacional en aquel entonces (recordemos que en esos meses desde el gobierno nacional se hablaba de una inflación anual del 25 % - índice ya ampliamente superado-).

Llegamos al receso sin propuesta salarial y en la segunda semana de vacaciones el gobierno convocó al Sindicato para decir que va a dar una propuesta salarial una vez que termine la paritaria de estatales. Esto es inaceptable por varios motivos de los cuales solo nombraremos los dos principales: la paritaria de estatales no tiene fecha de finalización y los tiempos se dilatan en extremo y en esa paritaria se han manejado porcentajes mínimos y si tomamos los índices de recomposición anuales los estatales se ubican por debajo de los docentes.

Ante este escenario la respuesta de la docencia entrerriana fue contundente. En el Congreso de AGMER realizado el último día de receso se decidió realizar un paro de 48 horas al reinicio de actividades y otro de 24 horas “en caso de que no haya propuesta salarial”. Se usó esa fórmula para no cerrar desde el Sindicato el diálogo y para demostrar a la sociedad no solo voluntad de diálogo sino también quien es el responsable de los paros. El gobierno podría haber evitado los paros presentando una propuesta salarial, no lo hizo. Además no perdemos de vista que el objetivo de la organización sindical no es sumar días de huelga (aunque no dudaremos en hacerlo) sino lograr una recomposición salarial que nos permita no perder valor adquisitivo de nuestro salario.
A nadie escapa que la inflación se ubica en más del 45 % anual, productos de primera necesidad y uso cotidiano son los que más han aumentado. Devaluación, inflación y aumento de tarifas es una trilogía que amenaza los salarios de todos.
Los paros decididos por AGMER se han cumplido con una alta adhesión y el Gobierno de la Provincia no respondió a las demandas salariales. Al contrario, la única respuesta fue amenazar con los descuentos (la misma amenaza que hicieron gobiernos anteriores y que en su momento concretó Urribarri).
A nadie escapa que el escenario es complejo, necesitamos un aumento para el segundo semestre, no tuvimos propuesta salarial, la inflación no se frena, el gobierno nos amenaza. Lo bueno: las medidas de fuerza convocadas por el sindicato tuvieron alta adhesión. La forma de continuar es mostrarnos ante la patronal unidos en la lucha y en la búsqueda del objetivo: propuesta salarial para el segundo semestre.

Para continuar con las acciones es que el miércoles hay congreso de AGMER (y el martes a las 18:00 asamblea resolutiva en la Seccional –a la que invitamos a delegados y representantes de la escuela a concurrir a los fines de votar el mandato escolar). Entendemos que de las asambleas escolares y desde el congreso de AGMER se debe buscar una forma de seguir la lucha en unidad, con alta adhesión a las medidas y poniendo siempre la responsabilidad del conflicto en el gobierno. Se deben decidir planes de acción contundentes a cumplir en el caso de que el gobierno no de respuestas a nuestras demandas, entendiendo por contundencia principalmente de alta adhesión. Las medidas para ser contundentes, deben ser acompañadas por el conjunto de los docentes como ocurrió hasta el momento.
Adjuntamos a este documento comunicados de la Seccional acerca de aspectos de la realidad educativa y del conflicto enviados a todos los medios en estos días.
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