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Compañeros: 
Estamos en asamblea nuevamente para decidir entre todos los pasos a seguir en el conflicto salarial que sostenemos con el gobierno provincial. 

Todos sabemos que venimos de jornadas de paro de muy alta adhesión con importantes movilizaciones locales y con una movilización provincial el día 12 de Septiembre en Paraná. También sabemos que no hubo respuesta alguna en lo salarial a las demandas de nuestro sindicato. Y peor aún: nuevamente la respuesta del gobierno fue descontar los paros, descuentos desproporcionados a nuestros sueldos, que repudiamos ampliamente.

Denunciamos los incumplimientos del gobierno que entre Diciembre de 2013 y Enero de 2014 se había comprometido a que el dinero recaudado por la Reforma Tributaria se volcaría a salarios y en Abril de este año firmó en sede judicial el acuerdo que estipulaba una revisión de la pauta salarial en el segundo semestre de este año. Lejos de cumplir con estos compromisos, el gobierno provincial volvió a descontar nuestros salarios y, mientras sigue actuando como agente de retención para el cobro del impuesto a las ganancias, eximió a sectores industriales del pago al impuesto de ingresos brutos.
Esta situación se da en un contexto nacional e internacional complejo, donde la inflación no se detiene y deteriora nuestros salarios. A esto se suma la disputa que se da en jurisdicción extranjera con los fondos buitres y la carrera ya desatada hacia la presidencia del 2015. Temas todos estos que pueden y deben ser motivo de análisis en las asambleas para decidir cuál será nuestro camino a seguir.
En cuanto a que hacer la respuesta saldrá del análisis que todos hagamos pero sugerimos no apartarse de dos ideas históricas y fundamentales del sindicato:

1- La mejor medida de acción es aquella en que podamos garantizar masividad en la protesta.
2- Entre las medidas que tomemos tiene que haber algunas (la mayoría o todas) que llevemos adelante en conjunto con los compañeros de otros sindicatos, en este sentido es importante la línea de unidad con los trabajadores estatales nucleados en ATE.

En esta oportunidad sabemos que la discusión estará presente en cada escuela y necesitamos más que nunca la presencia de los delegados y/o representantes de todas las escuelas en la Asamblea Resolutiva que tendrá lugar el jueves 9 en la sede de AGMER Uruguay. Mientras más delegados votando el mandato de su escuela tengamos en la Asamblea Resolutiva más cerca estaremos de garantizar que el mandato de nuestro Departamento es el que los docentes quieren y deciden democráticamente.

El congreso de AGMER se reunirá nuevamente en Concepción del Uruguay, esta vez en el salón Aitana, ubicado en Boulevard Diaz Velez 527, y es esta una nueva oportunidad para que todos los docentes del Departamento puedan observar cómo funciona el mismo y como se toman las decisiones en nuestro sindicato. Recordamos que el Congreso está convocado para el viernes 10 de Octubre a las 9:00 Hs

OTROS TEMAS:
Asamblea por el IOSPER: El viernes 17 de octubre de 2014 realizaremos en nuestra seccional, Almafuerte 729, una asamblea a las 18:00 para tratar todos los temas relacionados con el IOSPER. En la oportunidad estará presente el Director del IOSPER en representación de los docentes Marcelo Pagani. Recordemos que este año hubo elecciones para conformar el directorio del IOSPER y que Marcelo Pagani, candidato de AGMER, se impuso por amplio margen asumiendo el 1 de Agosto de este año. La asamblea tendrá por objetivo que el Director en representación de los docentes informe acerca de la situación actual del IOSPER y que reciba inquietudes, solicitudes y propuesta de parte de los afiliados a la obra social.
Invitamos a todos los docentes a participar de esta asamblea el 17 de octubre a las 18:00.

Dos logros desde la Seccional: Desde la Seccional Uruguay comunicamos que en el último mes hemos obtenido dos resultados positivos en nuestros reclamos: Por un lado no se descontará productividad a los docentes que realizaron el IV Congreso de Educación en nuestra ciudad. Luego de varios pedidos por nota y –ante la no respuesta- del reclamo público que realizamos marcando la contradicción en que incurría el Estado, a través del Ministerio de Educación y la Dirección Departamental de Escuelas Uruguay, logramos que se disponga el no descuento por productividad a los docentes que asistieron a ese congreso. Obviamente este es un paso en la lucha para que no se descuente productividad por ningún curso de perfeccionamiento docente ni por ninguna de las licencias contempladas en el régimen.
Por otro lado, ante la disposición de Recursos Humanos que determinaba no dar continuidad de suplencia ni pedagógica a los docentes designados por artículo 40, interpusimos nota y logramos que se dé marcha atrás y se respeten las continuidades a estos docentes.

Estos pasos, pequeños pero importantes, nos dan ánimo para seguir planteando nuestras demandas de forma fundamentada puesto que cuando se demuestran las incoherencias –por nota primero y públicamente en caso de ser necesario- se pueden lograr resultados positivos.

Viviendas: Ha sido uno de los objetivos de los últimos años. Hoy podemos informar que a las 106 viviendas para docentes entregadas el año pasado en Concepción del Uruguay, Barrio Congreso de Oriente, en el termino de aproximadamente 5 meses más se sumaran 10 viviendas en Basavilbaso que se están construyendo.
Además en Concepción del Uruguay están conformados dos grupos de viviendas que permitirán que 125 compañeros más accedan a la casa propia. Para que este sueño de 125 compañeros se concrete aún no hay plazos pero se está avanzando de manera importante. 
Elecciones de AGMER: El 6 de Noviembre son las elecciones internas del sindicato, invitamos a participar de dichas elecciones a todos los afiliados. La campaña será corta. A nivel provincial se presentarán dos listas –Integración por un AGMER de Todos y Rojo y Negra- y a nivel departamental y de filial se oficializó una única lista –Integración por un AGMER de Todos- 
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