Materiales informativos elaborados desde distintos lugares de AGMER sobre la situación de las obras sociales para los docentes de Escuelas Públicas de Gestión Privada.
»Docentes de escuelas públicas de gestión privada

 ¿Cómo hacer la opción? (en www.agmer.org.ar)
Desde nuestro sindicato se están realizando las gestiones necesarias para garantizar un traspaso no traumático a OSPLAD, obra social solidaria, con garantía del Estado y participación sindical.

Acercamos a nuestros compañeros información básica sobre el mecanismo de la opción, los requisitos y algunos detalles de la cobertura de OSPLAD. 

- Si el titular ya es afiliado a OSPLAD porque tiene una opción por la transferencia de 1993, los aportes se concentran y no hay que hacer trámite alguno. 

- Si el titular es afiliado a otra Obra Social Nacional y decide optar por OSPLAD, debe llenar la planilla de OPCION de la Superintendencia de Servicios de Salud y comienza a gozar de los servicios a partir del tercer mes si la opción es aprobada. 

- Si el titular solamente tenia IOSPER, tiene que afiliarse a partir de contar con el recibo de sueldo con descuento a nuestra obra social cumplimentando toda la documentación requerida, a partir de ese momento comienza a gozar de los servicios sin restricción ni carencia alguna. 

Más información para la opción por OSPLAD
Requisitos
Para realizar la afiliación deberá concurrir a la oficina de OSPLAD más cercana a su domicilio y presentar la siguiente documentación: 


-Formulario de afiliación 

- Fotocopia del último recibo de haberes.

- Fotocopia de DNI de 1º y 2º hoja.

- CODEM (puede obtenerse a través de la web de ANSES)


Plan médico asistencial 
Es el Plan de Asistencia Médica para los afiliados de la Obra Social para la Actividad Docente (OSPLAD).
Se desarrolla sobre la base de las estrategias de Atención Primaria de la Salud, privilegiando las acciones de prevención. Comprende la modalidad preventiva y asistencial detallada en el presente. Este Programa no excluye patologías. 


La Obra Social propicia los programas de medicina basados en la evidencia científica, respetando y haciendo cumplir con las normativas emanadas del Programa Nacional de Garantía de Calidad y del Programa de Vigilancia de la Salud y Control de Enfermedades VIGIA.


COBERTURA 
La OSPLAD, brinda a todos sus afiliados los servicios médico - asistenciales contemplados en el Programa Médico Obligatorio y en los alcances de lo establecido por la Resoluciones Nº 201/02, 310/04 y 758/04 del Ministerio de Salud de la Nación y contemplado por el Decreto del Poder Ejecutivo Nacional que prorroga la emergencia sanitaria.


- Atención médica ambulatoria programada. 

- Atención médica de urgencia 

- Atención domiciliaria de urgencia.

- Prácticas diagnósticas y terapéuticas ambulatorias. 

- Internación Institucional, programada y de urgencia, de baja y alta complejidad. La cobertura en internación se extiende a cualquiera de sus modalidades: institucional, hospital de día o domiciliaria. 

- Prácticas diagnósticos y terapéuticas en internación.

- Rehabilitación. 

- Salud Metal.

- Medicamentos.

- Prótesis y Ortesis.

- Otoamplífonos.

- Elementos de óptica.

- Traslados en ambulancia programados y urgentes.

- Atención odontológica. Las prestaciones serán brindadas a través de:


Servicios propios y/o contratados, a los que el afiliado tendrá acceso mediante la presentación de la correspondiente Orden de Atención y/o Coseguro, los que serán emitidos por el Consejo Local o Delegación.


El afiliado podrá informarse en el Consejo o Delegación que le corresponda por domicilio de afiliación, o a través de la página Web www.osplad.org.ar y consultar la nómina de profesionales, clínicas y sanatorios. 

Más info: www.osplad.org.ar
Fallo de la Corte sobre obra social de docentes de escuelas públicas de gestión privada
AGMER INFORMA Y ACLARA
18 de junio de 2010
Conocido el fallo de la Corte Suprema de Justicia de la Nación que declaró la inconstitucionalidad del Decreto 4427, de 1972, en virtud del cual se permitía a los docentes dependientes de establecimientos públicos de gestión privada incorporarse como beneficiarios a IOSPER, la Asociación Gremial del Magisterio de Entre Ríos (AGMER) informa y aclara: 
Que, en preservación del derecho a la salud de los trabajadores docentes de la provincia, ha iniciado la notificación por carta documento a los apoderados legales de las escuelas públicas de gestión privada para que se garantice el ejercicio de la libre opción entre obras sociales del Sistema Nacional de Salud. 

Que el fallo de la Corte Suprema no establece que los docentes de las escuelas públicas de gestión privada deban ser afiliados obligatorios a una determinada obra social en particular, sino que lo que establece es que al estar regidos por una relación de empleo privado no están dentro del régimen de la obra social provincial. Están en cambio comprendidos por el Sistema Nacional de Salud y por lo tanto pueden optar libremente por alguna de las obras sociales del sistema. 

Que AGMER, cuya personería gremial representa y da cobertura tanto a docentes estatales como públicos de gestión privada, propone a la OSPLAD como Obra Social Nacional Docente a los efectos de que los trabajadores de la educación pública de gestión privada hagan su opción. Atento a ello, AGMER ha iniciado las tratativas necesarias para garantizar el traspaso no traumático de los docentes comprendidos en esta situación a la OSPLAD, habiendo mantenido conversaciones en este sentido con su Director, Silvio Moreira, a fin de que no se produzcan baches perjudiciales en la cobertura de salud de los compañeros.

Que nuestra representante electa en el IOSPER por el agrupamiento docente, Victoria Jáuregui y el representante de la OSPLAD, Juan Carlos Manzán, explicitan que ante la desregulación de los Compañeros trabajadores de las escuelas públicas de gestión privada por un fallo de la Suprema Corte de Justicia de la Nación es necesario  informar lo siguiente:
1. Si el titular ya es afiliado a OSPLAD porque tiene una opción por la transferencia de 1993, los aportes se concentran y no hay que hacer trámite alguno. 

2. Si el titular es afiliado a otra Obra Social Nacional y decide optar por OSPLAD, debe llenar la planilla de OPCION de la Superintendencia de Servicios de Salud y comienza a gozar de nuestros servicios a partir del tercer mes si la opción es aprobada. 

3. Si el titular solamente tenia IOSPER, tiene que afiliarse a partir de contar con el recibo de sueldo con descuento a nuestra obra social cumplimentando toda la documentación requerida, a partir de ese momento comienza a gozar de nuestros servicios sin restricción ni carencia alguna. 

Que se estará a disposición para iniciar las acciones judiciales necesarias ante situaciones que pongan en riesgo la cobertura de los tratamientos que los compañeros deban afrontar. 
 
Que rechazamos la confusión sembrada que pretende instalar la afiliación compulsiva a un determinado sindicato como consecuencia de la cobertura de salud por parte de la obra social que pertenece a ese gremio. Bajo ninguna circunstancia se puede obligar a un trabajador a hacer aportes a una asociación sindical, ya que constituye un derecho del trabajador afiliarse, no afiliarse o desafiliarse, tal como lo estipula la Ley 23.551/88 en su artículo 4º. 

Porque es necesario que los docentes estén informados para que puedan tomar las decisiones libremente, porque la salud es un derecho que forma parte de las banderas que levantamos. 

Declaración del Plenario de Secretarios Generales

28 de junio de 2010

            El Plenario de Secretarios Generales de AGMER y los representantes de los docentes en el Consejo General de Educación (CGE) repudiamos el intento de  transferir fondos de una obra social estatal solidaria a una privada, provocando su desfinanciamiento. Nuevamente, al igual que en la década de los ´90, se prioriza al sector privado financiero sobre el  público estatal. 

Así también expresamos nuestro malestar porque estas decisiones se han llevado a cabo a espaldas de los trabajadores docentes de escuelas privadas y de nuestro sindicato.

            Denunciamos el ocultamiento por parte del Gobierno del fallo de la Corte Suprema de Justicia sobre la declaración de inconstitucionalidad del decreto que autorizaba a los docentes de escuelas de gestión privada a pertenecer al IOSPER. De esta manera, el Gobierno se mostró cómplice del accionar de quienes buscan desfinanciar al IOSPER en beneficio de los mercaderes de la salud y generó momentos de premura y desinformación sobre  un aspecto tan sensible como es la garantía de atención médica sobre la salud. 

            En el mismo sentido, rechazamos las presiones que sufren los compañeros docentes de las escuelas de gestión privada, a quienes se pretende no darles los tiempos necesarios para realizar la opción a la obra social.

            Por lo tanto, hacemos un llamamiento a todos los sectores sociales comprometidos con los más pobres a no permitir que las corporaciones manejen los tiempos de los trabajadores.

            A los compañeros docentes de escuelas privadas: 

            Los invitamos a realizar una opción por un sistema solidario con garantía del Estado y participación sindical (OSPLAD). Y dejamos en claro que deben tomarse sus tiempos para realizar la opción que consideren mejor. 

AGMER, consecuente con su historia y con la defensa que siempre realizó de los compañeros trabajadores en las escuelas de gestión privada,  deja claro su posicionamiento en contra del fallo judicial que resulta contradictorio a los principios que sustenta  nuestra entidad. 

Plenario de Secretarios Generales de AGMER
Comunicado de OSPLAD
Dirigido a los Señores Representantes Legales de Establecimientos Educativos Privados de la Provincia de Entre Ríos.
Ha llegado a nuestro conocimiento que SADOP-OSDOP ha dirigido a establecimientos educativos privados de la Provincia de Entre Ríos, Cartas Documento en las que, haciendo una interpretación antojadiza de un fallo de la Corte Suprema de Justicia de la Nación, pretenden desvirtuar la voluntad de los docentes privados en el ejercicio de la libre opción entre Obras Sociales del Sistema Nacional de Salud.
 
Por tal motivo, resulta necesario aclarar lo siguiente: 
1) El fallo de la CSJN, dictado en los autos “Obra Social de Docentes Particulares (O.S.D.O.P.) c/ Entre Ríos, Provincia de s/ acción declarativa”, Expte. O. 673 XL de fecha 22/12/2009 se limitó a declarar la inconstitucionalidad el decreto 4427 del 21 de diciembre de 1972, en virtud del cual se permitía que los docentes dependientes de establecimientos privados se incorporaran como beneficiarios a IOSPER.
2) El fallo se enmarca en lo que ya es doctrina histórica de la Corte: “Sólo en los casos en que se trate de una relación de empleo público provincial corresponde al trabajador en forma obligatoria la obra social provincial”, salvo en el caso de los docentes de las escuelas transferidas de la Nación a la Provincia que hubieran optado oportunamente por la OSPLAD.
En los casos de docentes de escuelas privadas, regidos por una relación de empleo privado, están dentro del Sistema Nacional de Salud, regido por las leyes 23.660 y 23.661 y por lo tanto pueden optar libremente por alguna de las obras sociales del referido sistema, dentro de las cuales está OSPLAD.
3) Es FALSO que la Corte haya dicho que los docentes de las escuelas privadas sean afiliados obligatorios de OSDOP. Se ha limitado a decir que no están dentro del régimen de la obra social provincial.
4) Desde hace más de 15 años no existen trabajadores cautivos en el Sistema Nacional de Salud, rigiendo plenamente la libertad de opción entre las distintas obras sociales nacionales, en beneficio en este caso de los docentes y fundamentalmente en protección de un derecho humano fundamental como es el Derecho a la Salud.
5) OSPLAD agrupa en carácter de afiliados a miles de docentes de escuelas privadas y estatales del país. 
6) Mediante las notificaciones enviadas por OSDOP, pretenden coaccionar a los representantes legales de las escuelas privadas para que incorporen afiliados desvirtuando la voluntad de los mismos, en flagrante contradicción con lo dispuesto en el Decreto 504/1998 plenamente vigente: Art. 15: “Será denunciado ante la Autoridad de Aplicación el empleador, representante legal, funcionario y/o empleado superior que ejecute todo procedimiento o conducta que tenga por objeto impedir, obstaculizar, posibilitar, facilitar, o exigir de cualquier forma una determinación de la voluntad o libertad de uno o más afiliados a Obras Sociales, para que permanezca en la que se encuentra incorporado u opte, por una distinta. La autoridad de aplicación adoptará las medidas legales que correspondan.”
7) De tal manera, OSDOP intima a los representantes legales de escuelas privadas a incurrir en una violación de la autonomía y libertad de decisión de los docentes y a vulnerar el principio constitucional y legal de libre elección entre obras sociales del Sistema Nacional de Salud.
8) El decreto 504/1998 garantiza el ejercicio de la libre opción de Obra Social de los trabajadores comprendidos en la norma, desde el inicio de la relación laboral: “Art. 13.- Los trabajadores podrán ejercer el derecho de opción desde el momento mismo del inicio de la relación laboral.” (Artículo sustituido por art. 15 del Decreto N° 1400/2001 B.O. 5/11/2001).
9) El texto completo del fallo citado por OSDOP puede ser consultado en la página oficial de la C.S.J.N.: http://www.csjn.gov.ar/cfal/fallos/cfal3/cons_fallos.jsp
10) Las normas jurídicas citadas pueden ser consultadas de la página del Ministerio de Economía: http://www.infoleg.gov.ar/
Estamos a vuestra disposición para cualquier aclaración o ampliación que requieran, así como nuestros asesores legales. 
Aprovechamos la oportunidad para saludarlos muy atentamente.
Agmer Gestión Privada (www.agmergestionprivada.com.ar)
Compañero: quienes trabajamos en escuelas de gestión privada tenemos el derecho de elegir libremente una Obra Social Nacional, dentro de las cuales está OSPLAD. Por consultas: 

	OSPLAD en C. del Uruguay

	Dirección
	Erausquin 90- C. del Uruguay (3260)

	Teléfono / Fax
	03442-428213

	 
	www.osplad.org.ar


Compañero/a 

Desde Agmer queremos informar acerca de las gestiones que como representantes de todos los docentes que se desempeñan en las escuelas públicas de gestión privada, tanto agremiados como no agremiados, hemos realizado en cuanto a la cuestión planteada por el Osdop. 

Debemos, en primer lugar, recordar que conforme al Estatuto de nuestra Entidad y de acuerdo a las previsiones de la Ley 23.551, Agmer posee personería gremial otorgada por resolución 505 de fecha 22/06/93 y se encuentra inscripta bajo el registro número 1518 como Entidad Gremial de Primer Grado, reconocida por ella como representante de los docentes privados adscriptos a la enseñanza oficial. 

Nuestra Personería textualmente reza: "Por ello el Ministerio de Trabajo y Seguridad Social resuelve: Artículo 1º: Otorgar a la ASOCIACIÓN GREMIAL DEL MAGISTERIO DE ENTRE RÍOS, con domicilio legal en la calle Laprida Nº 136 de la ciudad de Paraná, su personería gremial, con carácter de asociación gremial de primer grado para agrupar a los trabajadores de la educación, a saber: docentes de la enseñanza pre-primaria, primaria, media, terciaria y superior, entendiéndose por docentes a quien imparte enseñanza sistematizada y tiene a su cargo en forma permanente y directa la educación de alumnos, directivos, administrativos, personal de vigilancia y maestranza, que se desempeña en relación de dependencia en cualquier establecimiento de los referidos niveles como titular, interino o suplente inscripto como aspirante a la docencia en jurisdicción nacional, provincial, municipal o privada adscripto a la enseñanza oficial... y con zona de actuación en todo el ámbito de la Provincia de Entre Ríos..." (Res. 505 MTySS del 22/06/93) 

En orden a la representación antes descripta hemos dirigido a cada uno de los Sres. Apoderados Legales de las Instituciones Públicas de Gestión Privada, cartas documento requiriéndole que arbitren las medidas necesarias para garantizar que los docentes dependientes de esos establecimientos elijan libremente la Obra Social a la que deseen adherirse.- 

La normativa aplicable en materia de Obra Sociales, en especial, la disposición que otorga el derecho a los trabajadores de nuestro país de elegir libremente la Obra Social a la que desean pertenecer, establece "Los beneficiarios comprendidos en los artículos 8 y 9 de la Ley Nº 23.660 tendrán libre elección de su Obra Social dentro de las comprendidas en los incisos a), b), c), d) y h) del artículo 1 de la mencionada Ley" (Art. 1 del Decreto 9/93 modif. por Dec. 1301/97). 

En todo supuesto que deba operarse un cambio de Obra Social de los docentes que se desempeñan en Escuelas Públicas de Gestión Privada, la elección de la misma les es privativa y constituye un derecho inalienable comprendido en el marco de los derechos a la salud que poseen raigambre constitucional y en Tratados Internacionales (art. 14 Bis, 75 inciso 22 CN y sus concordantes) 

Este requerimiento además se formuló en atención a las contradictorias y falaces informaciones hechas públicas por parte de un sindicato y de una determinada obra social, a los docentes y a los Apoderados Legales de las Escuelas Públicas de Gestión Privada, generando un total estado de zozobra e incertidumbre que nos sumerge como trabajadores en una honda e innecesaria preocupación, situación que debe cesar de inmediato. 

Por todo lo dicho, la intimación que cursó AGMER se formuló bajo apercibimientos de iniciar acciones administrativas y/o judiciales ya que el Decreto 504/98 plenamente vigente dispone: "Será denunciado ante la Autoridad de Aplicación el empleador, representante legal, funcionario y/o empleado superior que ejecute todo procedimiento o conducta que tenga por objeto impedir, obstaculizar, posibilitar, facilitar o exigir de cualquier forma una determinación de la voluntad o libertad de uno o más afiliados a Obras Sociales, para que permanezca en la que se encuentra incorporado u opte, por una distinta. La autoridad de aplicación adoptará las medidas legales que correspondan." (art. 15) 

Por último también queremos informar que AGMER presentó una petición al Consejo General de Educación para que amplíe los términos de la Resolución Nº 1909/10 del CGE del 18/06/2010, en el sentido que en tal disposición se deje expresamente establecido que los docentes que se desempeñan en Escuelas Públicas de Gestión Privada, poseen la libre elección de la Obra Social según lo antes dicho.- 

En definitiva, sabemos y somos conscientes de la gran cantidad de información que por estos días circula con respecto a este tema, tan fundamental para los trabajadores docentes, como lo es el referido a la Obra Social. Por ello, mejor que escuchar y comprar cualquier discurso, es definitivamente asesorarse e informarse y usar el derecho a elegir libremente. 
