El proceso de discusión en paritarias de salario

Un recorrido de las ilusiones a las dilaciones 

Informe para las asambleas de base preparatorias del congreso del 28/02/14
Para el 06 de enero de éste año nuestro sindicato fue formalmente convocado a discutir salarios en Paritaria. Era la primera vez en 8 años. Desde la CDC se envío como paritarios –con representación de mayoría y minoría- a los compañeros Fabián Peccín, Alejandro Bernasconi, Manuel Gómez y Roque Santana; como suplentes a los compañeros Perla Florentín, Marcelo Pagani, Ana Delaloye y Susana Molina. El Paritario por AMET fue Hugo de Bueno y su suplente Carlos Varela.

Ya la primera reunión paritaria del 06/01/14 inició conflictivamente con un pedido de pase a cuarto intermedio del gobierno provincial que los paritarios rechazamos
 y en donde expusimos todas las demandas resueltas por el CLXIII Congreso Extraordinario de AGMER del 16/12/13.
 En la nueva convocatoria del día 08/01/14 el gobierno provincial anunció que mientras discutiera la paritaria salarial otorgaría a los trabajadores activos una suma fija no remunerativa de $ 600 por el mes de diciembre y $ 700 por enero y febrero a pagar en dos cuotas de $ 1000. Además expresó que no existía voluntad de reforma de la ley jubilatoria (una de las condiciones puestas por los paritarios para sentarse a discutir). También el gobierno expresó que no iba a avanzar en elaborar una propuesta de recomposición salarial global hasta que no estuviera definido el piso salarial nacional. Los paritarios cuestionamos ese criterio y además exigimos que se contemple a los jubilados en el marco del refuerzo salarial
. En dicha reunión, además, se acordó pasar el análisis de las demandas de AGMER al debate en una Comisión Técnica Negociadora integrada por los mismos representantes paritarios.
La Comisión Técnica llevó adelante dos reuniones, una el día 14/01/14
 y otra el 21/01/14
. En la segunda reunión los paritarios por el gobierno plantearon pasar a un cuarto intermedio para el mes de febrero, lo cual fue rechazado por los paritarios docentes. 
El 28/01/14 en una jornada de trabajo en Colón de los paritarios de AGMER por la mayoría y la minoría, se acordó de forma unánime solicitar una nueva audiencia para el día 04/02/14, la cual no fue respondida por el Ministerio de Trabajo.

Ante la falta de respuestas, el 05/02/14 desde la CDC de AGMER emitió un comunicado en el que considerábamos “agotado el proceso de deliberación en la paritaria” y exigíamos audiencia y una propuesta de forma inmediata
. Reunido el Plenario de Secretarios Generales en Colón el día 11/02/14 de manera unánime se ratificó lo actuado por la CDC y los paritarios
 y se apoyó la nota presentada ese mismo día en la que se emplazaba a que en 5 días hábiles el Ministerio de Trabajo a convocara a audiencia, señalando que en caso de no haber respuesta se iba a declarar la “situación de conflicto” (art. 16 de la Ley de Paritarias).

Ante la no convocatoria a audiencia en esos 5 días hábiles, el día 18/02/14 presentamos formalmente la declaración de conflicto
, quedando al Ministerio de Trabajo 5 días hábiles para convocar a las partes a “audiencias de conciliación” (art. 16 Ley de Paritarias Docentes, que no es “conciliación obligatoria”).  En ese marco se nos convocó a la audiencia el 20/02/14
. En la misma el gobierno provincial reiteró que no iba a dar una propuesta de recomposición para todo el sector hasta que no existiera definición nacional, aunque expresó la voluntad de acordar 4 de los puntos exigidos por las entidades sindicales:

1 – Elevar los topes del Código 06 a las 36 hs. cátedras de nivel medio;

2 – Avanzar en la equiparación de los cargos directivos y de supervisión en el Nivel Primario y Superior;

3 – Avanzar en la equiparación de la relación entre los cargos de Jornada Completa y Jornada Simple;

4 – Reconocer la antigüedad a los vocales de los trabajadores en el CGE

Por otro lado, el Ministro de Economía comunicó el incremento del valor de la ayuda escolar, que pasa a $ 510, llevándolo a los valores anunciados para la Nación, y $ 1.020 por hijo con capacidades diferentes (éste es uno de los puntos pedidos en la paritaria nacional por CTERA).

La reunión pasó a cuarto intermedio para una nueva audiencia de conciliación el martes 26/02/14. En la misma se nos hizo la siguiente propuesta:

1 - Elevar los topes del Código 06 de 33hs. a 36 hs. cátedras de nivel medio. En el caso del Nivel Superior elevar el tope de este código de 15 hs. a 17 hs.;

2 – Llevar el adicional en puntos para cargos directivos y de supervisión en el Nivel Primario, Inicial y Especial, a una relación del 60 % respecto  de los de Nivel Medio. Para el caso de directivos nivel superior se propone un incremento en puntos índices equivalentes a: de 6 hs para el Director, 5 hs. el Vice y 4 hs. los Secretarios, para los equipos directivos de Institutos con hasta 3 carreras; para los inst. de más de 3 carreras se propone un adicional de 8 hs. para el directivo, 7 hs. para el vice y 6 hs. para el secretario. Dicha propuesta no es una categorización de los institutos, la que queda pendiente de una discusión posterior.

3 – Incrementar el salario de los docentes de Jornada Completa, mejorando la relación con el docente de Jornada Simple
4 - Reconocer la antigüedad a los vocales de los trabajadores en el CGE, tomando como base los conceptos de básico y gastos de representación, según escalafón general. 

5 – Para el código de traslado, 029, se propone un incremento del 35%, llevándolo de $ 650 a $ 870.

Todos los incrementos son propuestos a partir del mes de marzo, cuando desde AGMER los solicitamos a partir de enero de 2012.

Tampoco se nos respondió al pedido de devolución de los descuentos por huelgas.

Retomada la audiencia a las 22 hs. el gobierno de la provincia propuso un pase a cuarto intermedio para el día lunes ante la falta de definición del piso salarial nacional, lo cual fue rechazado por los representantes de las organizaciones sindicales.

Tanto AGMER como AMET comunicaron que daban por concluida la paritaria salarial provincial iniciada el 6 de enero, en virtud de que a las 0 hs. del día de la fecha finalizaban los plazos de las audiencias de conciliación previstas en el art. 16 de la ley de Paritarias.

Finalmente, expresamos nuestro malestar, responsabilizamos al gobierno provincial por haber bastardeado la herramienta paritaria y anunciamos el no inicio del ciclo lectivo 2014.

Durante estos dos meses también ha cambiado agravándose el escenario de disputa producto de la devaluación y del proceso inflacionario. Las presiones de los sectores especuladores y del mercado, y la concesión del gobierno nacional a estos sectores, han producido una tremenda transferencia de recursos desde los sectores de trabajadores a los sectores del capital (industrial y agrario) a través del ajuste de salarios. Los desafíos de las organizaciones de trabajadores son, en la coyuntura, evitar la mayor pérdida posible de empleo y de salarios. 
En la paritaria claramente el gobierno provincial apostó a un proceso de dilación en los tiempos, dejándonos en un escenario similar al de los últimos 12 años a días de un inicio del ciclo lectivo. Por nuestra parte, ajustándonos al cumplimiento de la ley, hemos dado suficiente cuenta de nuestra voluntad de construir un acuerdo, el cual hasta el momento ha sido imposible.

Por otro lado, también es cierto que ante la inminencia del inicio del ciclo lectivo, es mayor nuestra fuerza para demandar. Ya, a lo largo y ancho de la provincia, el sindicato se ha expresado en asambleas, movilizaciones y declaraciones, rompiendo el silencio en los que quedamos inmersos durante los recesos escolares.
En ese marco ya tenemos una decisión tomada de forma unánime por el último Congreso de nuestro sindicato: No inicio del ciclo lectivo 2014 y sobre esa definición convocamos al debate de cara al congreso del próximo viernes. Nuevamente debemos apostar a una estrategia de lucha que exprese el descontento de la docencia, que sea capaz de mantenernos unidos y, a la vez, logre forzar que el gobierno provincial elabore una propuesta superadora que responda a las demandas y necesidades de los trabajadores docentes.
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