INSTRUCTIVO ELECCION DELEGADOS DE ESCUELAS  2011
· El delegado debe ser afiliado a la entidad con un año de antigüedad como mínimo en la afiliación. (Art. 43 Estatuto AGMER).
· Votan todos los trabajadores del establecimiento agremiados o no.

· Se debe elegir  como mínimo un Delegado TITULAR y un SUPLENTE por turno. En las escuelas con más de cincuenta docentes se podrá elegir 2 titulares y 2 suplentes .

· La elección se realizará los días 25,26,27,28 y 29 de Abril de manera de garantizar el voto de todos los trabajadores del establecimiento.

· En el acta de apertura debe figurar como fecha de inicio del acto eleccionario el 25 de Abril (1er. día de la elección) y como fecha de cierre el 29 de Abril ( último día de la elección) . 
· Es muy importante completar en el padrón del establecimiento TODOS LOS DATOS del personal , sean afiliados o no – dirección del establecimiento- teléfono de la escuela- y/o Nº de teléf. alternativo , etc.) 
· El presidente de mesa no podrá ser delegado electo o candidato.
· Es importante que las escuelas envíen a la mayor brevedad posible toda la documentación a la seccional para poder agilizar  la carga correspondiente en el sistema : los datos que se consignan en la planilla síntesis departamental son los que se deben cargar en el sistema ocupando todos los campos con los datos que se solicitan. 
IMPORTANTE: Confeccionar 2 originales del acta de toma de posesión de delegados (según modelo) con firma y sello de la Junta electoral departamental. Entregar en Departamental de escuelas un original y el otro con sello y firma de recepción deberá ser remitido a la Secretaría Gremial a la brevedad dejando copia para archivo de la seccional.

Esta información (acta de toma posesión), deberá ser presentada a departamental dentro de los dos (2) días hábiles posterior a la elección como lo establece el Art. 44 del Estatuto de AGMER .
La CDC debe comunicar a la Dirección de Trabajo la síntesis de la elección con un máximo de 10 días hábiles posterior a la elección según lo establece Art. 2 Dec. 1318-; por eso es necesario que envíen  el duplicado del acta de toma de posesión, lo antes posible para poder cumplir con los plazos correspondientes. 
