AGMER Uruguay, asamblea del 15 de Septiembre de 2010

Plata hay, ¿Cuál es la novedad? En realidad muchos podremos apreciar que no hay novedad alguna. Siempre lo supimos, o lo sospechamos: hay plata pero el gobierno no toma la decisión política de destinarla a educación.
El dato nuevo pasa porque esta vez el dinero esta en manos del gobierno de la provincia producto del aumento de la recaudación impositiva y de la coparticipación federal de impuestos.

Otras veces que nos reuníamos en asambleas sabíamos que había plata pero que estaba en manos del gobierno nacional. 

Esto lo decimos sin olvidar por supuesto que nuestro propósito no es discutir excedentes sino por el contrario dar la discusión de fondo que es la redistribución de la riqueza. El nuestro es un país rico que produce alimentos para más de 400 millones de personas y en el cual hay sueldos bajos y chicos con hambre.
Siendo que sabemos que hay plata (400 millones de pesos en manos del gobierno provincial) lo que en esta asamblea tenemos que definir es cual será nuestra estrategia en estos meses que quedan del año para forzar al gobierno a invertir ese excedente en educación y salarios.
Tenemos que definir una estrategia que deberá ser inteligente y efectiva, para ello debemos tener en cuenta diversos factores, entre los cuales mencionamos:

· No estamos en conciliación obligatoria, por lo tanto estamos en condiciones de votar un nuevo paro.

· La medida de paro no es el único plan de acción posible, aunque históricamente ha demostrado ser siempre el más efectivo.

· Si definimos paro, nuevamente el gobierno puede acudir a distintos artilugios para tratar de frenar o diezmar la medida (descuentos, intervención de la justicia, conciliaciones obligatorias dictadas por la provincia o por la nación, etc.). 

· Si nos inclinamos por otra medida (clases públicas, volanteadas, radios abiertas, toma de colegios, etc.) debemos contar con la gran mayoría de la docencia movilizada. La mejor medida es la que hagamos todos.

La situación es compleja pero sabemos que plata hay y que, a pesar de ello, el gobierno piensa que después del aumento del 7 % que cobramos el mes que viene la discusión salarial se debe cancelar hasta Marzo o Abril del 2011. Ante está situación nosotros consideramos que no podemos clausurar el debate salarial por tanto tiempo, los aumentos que hubo fueron totalmente insuficientes y necesitamos una recomposición seria antes de las fechas que maneja el gobierno.
Otros temas a tener en cuenta y que preocupan:

· Situación edilicia de escuelas,

· Comedores escolares: partidas sin actualizar,

· Necesidad de más cargos en la educación pública,

· Funcionamiento de las obras sociales para escuelas públicas y para escuelas de gestión privada.

Adjunto enviamos el informe de la comisión de salario de nuestro sindicato para ahondar en las cuestiones técnicas.
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