AGMER Uruguay, asamblea del 22 y 23 de Febrero de 2011

Compañeros:

Estamos en uno de los momentos trascendentales del año, el inicio del Ciclo Lectivo 2011. Tradicionalmente este ha sido el momento en que hemos conseguido los mayores aumentos y en el que hemos llevado algunas de nuestras luchas mas intensas reivindicando nuestros derechos.


Este 2011 nos encuentra demandando un aumento que recomponga nuestros haberes y nos permita recuperar el salario ante una inflación cada vez más alta.


En este principio de año encontramos dos escenarios que se desarrollan paralelamente y que se demoran en dar definiciones:

1- La paritaria nacional: donde la CTERA y otros gremios minoritarios nacionales discuten con el gobierno nacional y representantes de las provincias cual debe ser el sueldo mínimo de bolsillo para el docente inicial – sueldo que esta en $ 1.840. Esta discusión afecta directamente a muy pocos docentes pero sin embargo es importante porque es probable que el porcentaje que se aumente al docente inicial (aquel que ocupa un cargo de ingreso y tiene menos de un año de antigüedad) sea la medida que tomen varios gobiernos provinciales para aumentar los sueldos de los docentes de todo el escalafón y todas las antigüedades.

2- La espera de una propuesta por parte del gobierno de la provincia de Entre Ríos, propuesta varias veces anunciada durante el receso pero que al momento en que escribimos este material todavía no fue difundida por el ejecutivo entrerriano.

Una vez más el gobierno intentó dilatar los tiempos lo más posible y busca que nuestro proceso de toma de decisiones se vea dificultado porque el gobierno presenta la oferta salarial a último momento.


Desde el mes de Enero el gobierno provincial viene anunciando que habrá aumento salarial y el sindicato viene demandando precisiones acerca del mismo. En una estrategia reiterada el gobierno espera a último momento para darnos una oferta, tanto es así que las escuelas nocturnas que tienen sus asambleas el martes 22 a la noche deberán llevar adelante estas asambleas sin precisiones acerca de la oferta salarial.
Recordemos que en el 2009 en Entre Ríos solo tuvimos un 3 % de aumento salarial y que el año pasado tuvimos tres tramos de aumento que sumados no llegaron al 30 %. Si tomamos el bienio 2009-2010 queda claro que la inflación fue superior a los aumentos salariales. De ahí la necesidad de que en este 2011 la historia sea otra y la recomposición salarial sea mayor a la inflación.

El Congreso provincial de AGMER es el jueves 24 y deberá decidir si iniciar o no el Ciclo Lectivo 2011, para que esta decisión sea verdaderamente democrática necesitamos de la participación de todos en las asambleas pero también necesitamos que los delegados o algún/os representante/s de las distintas escuelas concurra a la Asamblea Resolutiva del Miércoles 23 a las 18:00 en la seccional.

Durante estos días hemos tratado que el sindicato este presente en las escuelas del Departamento. Hemos concurrido a muchas y pedimos disculpas a las que aun no pudimos llegar. Del recorrido de escuelas nos quedo la imagen de una docencia de pie, a la expectativa, demandante de una propuesta importante, madura para debatir entre todos los pasos a seguir a partir del lunes.

Todos sabemos que hay variables importantes a tener en cuenta para comenzar el debate: el atraso salarial, la inflación, el momento del año, los descuentos, que estamos en un año electoral, etc. En cada escuela se pondrán en la balanza estos aspectos junto con los números de la oferta (si es que la hay puesto que al momento de escribir este texto no hemos recibido nada todavía).

De haber un ofrecimiento provincial lo difundiremos por nuestros medios (la página, la red de correos, etc), estaremos atentos porque sabemos que además de los montos deberemos analizar también en que códigos se dará ese aumento salarial. Ya hay definiciones claras del sindicato y de las cuales todos fuimos participes, acerca de no aceptar montos en negro y exigir que todo aumento llegue a los jubilados y tribute a la obra social.

Ante la estrategia gubernamental de estirar los tiempos hasta último momento los trabajadores debemos responder haciendo funcionar a la perfección nuestro proceso de toma de decisiones, participando y manejando todos la misma información. 
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