AGMER Seccional Uruguay, Diciembre de 2012  - Material para asambleas            
Compañeros: 

Este sábado 15 de diciembre habrá Congreso Ordinario y Extraordinario de AGMER.

De cara a este congreso tendremos Asamblea Resolutiva en la Seccional el Jueves 13 de Diciembre a las 19:00 horas. En esa asamblea se decidirá acerca de la aprobación del balance y la memoria, el cierre del Ciclo 2012 y el anuncio de inicio o no del Ciclo 2013. Es importante la presencia de delegados y/o representantes de las escuelas en esta asamblea.
En el Congreso Ordinario se analizará la memoria y balance 2011 de la entidad. Respecto de este tema, informamos que se encuentra en la sede gremial, para consulta de los afiliados, el balance general y memoria ejercicio 2011.

También se encuentra a disposición de los afiliados el informe de la comisión revisora de cuentas.

De la misma manera recordamos que todo afiliado a la entidad gremial puede consultar las rendiciones mensuales de la seccional.

En cuanto al congreso extraordinario se analizará la situación de cara al cierre de ciclo 2012 y el inicio del Ciclo 2013.

Durante este año no obtuvimos la recomposición salarial que demandamos y merecemos, además continuamos sufriendo descuentos por paro y se implementó sobre los docentes el llamado “impuesto a las ganancias”. Además nos vimos postergados en nuestros derechos laborales al no realizarse por parte de Jurado de concurso de Nivel Primario los concursos de titularizaciones ni convocarse desde vocalía del CGE a inscripción para credenciales de Nivel Medio.
Si bien en otros temas hubo avances importantes, como por ejemplo la reciente titularización para docentes de nivel medio que estén como Suplentes Cargo Vacantes y que hayan ingresado antes del 31 de diciembre de 2009, las paritarias que obligan al gobierno a construir 1000 viviendas para docentes y a convocar a concursos de oposición para cargos directivos entre otras cosas, todos sabemos que el tema más urgente es el salarial y que si en ese tema el gobierno no da respuestas a la brevedad corre serio riesgo el inicio del Ciclo 2013.

Ya lo anuncio así tanto nuestra Comisión central como el Plenario de Secretarios Generales de AGMER, falta que ese anuncio sea suscripto también por el Congreso de la Entidad. 

En oportunidades anteriores se planteaba que la estrategia del sindicato debía pasar por dos cuestiones claves: 1- Apostar a realizar las medidas más contundentes, en caso de que no haya respuestas a las demandas salariales, en los momentos claves del año entendiendo por tales el inicio del Ciclo y el reinicio luego del receso de invierno.

2- Cuando el ánimo mayoritario sea de descontento pero no de realizar paro –por los motivos que fuere- buscar a través de la negociación avances en otras cuestiones mientras acumulamos fuerzas para luchar por el salario.

Este año se avanzó en lo segundo y la Comisión Central anunció el no inicio del ciclo 2013 si no hay respuesta en lo salarial. Lo que se busca en este congreso extraordinario es que el órgano máximo del Sindicato se exprese en el mismo sentido.
Transcribimos a continuación el comunicado de Comisión Central y la declaración del Plenario de Secretarios Generales de AGMER
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Sec. Adjunta
En este escenario no habrá inicio del ciclo lectivo 2013
Declaración de la Comisión Directiva Provincial de AGMER
Ante la enorme preocupación entre los docentes entrerrianos sobre la negativa del gobierno a otorgar un aumento salarial que posibilite recuperar valor adquisitivo del salario y la total ausencia de convocatoria para dialogar sobre esta problemática, la Conducción Provincial de AGMER anuncia que en este escenario -y de no existir un cambio de actitud ante nuestro legítimo reclamo- no habrá condiciones para iniciar el ciclo lectivo 2013.

Los docentes entrerrianos desde hace años venimos con el reclamo salarial irresuelto. Desde la abrupta caída del 2009 hasta hoy, los salarios de los trabajadores de la educación de Entre Ríos están dentro de los más bajos de la Argentina y ante esto el Gobierno no puede negarse a habilitar un espacio de diálogo que destrabe la situación de fondo.

En este año los docentes recibimos un aumento menor al 20%. Mientras, vemos cómo el Gobierno nacional aumentó el Salario Mínimo, Vital y Móvil, la Asignación Universal por hijo, y las asignaciones familiares en un 25%. Ese 25% es la inflación que reconoce implícitamente el Gobierno nacional. A esto le sumamos que los gremios que nuclean a trabajadores de la actividad privada consiguieron este año aumentos que van del 25 al 29%. Todos estos datos marcan que la recomposición salarial otorgada a los docentes entrerrianos es absolutamente insuficiente y que nuestros salarios han perdido valor adquisitivo durante 2012.

A esto se le suman otras demandas históricas sobre las cuales los trabajadores seguimos esperando respuestas concretas. La asignación familiar por hijo sigue sin ser universal y es demanda de nuestro Congreso que se universalice, esto es, que se pague el mismo monto por hijo a todos los trabajadores. Otras asignaciones familiares, como la que se paga por cónyuge o por familia numerosa, permanecen congeladas desde principios de la década del 90 en cifras que hoy son irrisorias ($ 15 por cónyuge y $ 3 por familia numerosa).

Desde la Comisión Central de AGMER también demandamos, en consonancia con lo resuelto por los Congresos de la entidad, que se devuelva lo descontado por adherir a las medidas de paro resueltas democráticamente por nuestro sindicato que tiene la personería gremial para representar a todos los trabajadores de la educación de la provincia. 

Asimismo, reclamamos al Gobierno nacional el urgente aumento del mínimo no imponible del llamado “impuesto a las ganancias”, porque es inadmisible que sea pagado por los trabajadores. La aplicación de este impuesto a partir de este año significó una merma salarial para varios compañeros. No puede un gobierno que dice ser representantes de los trabajadores castigar a la clase obrera con la aplicación de este tributo.

Queremos ser claros en nuestro posicionamiento. Durante este año 2012 hemos tenido paritarias con el gobierno provincial y valoramos los resultados. Basta mencionar que se acordaron la construcción de 1000 viviendas para docentes; concursos de oposición para cargos directivos luego de más de diez años; pautas de seguridad e higiene que deben tener los edificios y transportes escolares; reconocimiento del 100 % de la movilidad fluvial, etc. Todos temas importantes que como organización de trabajadores no podemos desatender y en los cuales desde hace años no había avances reales. Pero todos sabemos que hasta que no haya respuesta concreta a las demandas salariales estaremos en estado de conflicto con el gobierno provincial y nacional.

Desde nuestras organizaciones, además, no nos hemos quedado sólo en la denuncia y la demanda, sino que hemos aportado a través de CTA Entre Ríos a la elaboración de una propuesta concreta para obtener recursos, buscando una actualización de los índices de ingresos brutos a los sectores que acumulan riquezas en Entre Ríos y tributan nada o muy poco.

Por lo expuesto, demandamos al Gobierno, nuevamente, urgente respuesta en los siguientes puntos:
- Aumento salarial real para lo que resta del año 2012 y convocatoria al diálogo.

- Devolución de lo descontado por adherir a los paros convocados por nuestra entidad.

- Aumento de todas las asignaciones familiares y universalización completa de la asignación familiar por hijo.

- Derogación de la categoría 4 del impuesto a las ganancias a los efectos de que el mismo no se aplique a los trabajadores.

La ausencia de respuestas a estas demandas, la negativa a habilitar un espacio de diálogo que posibilite construir un horizonte de mejoras, ponen a la docencia entrerriana en el camino doloroso de un nuevo no inicio de ciclo lectivo. Es responsabilidad del ejecutivo provincial dar respuestas y evitar que este escenario se repita.
Manuel Gómez                      Alejandro Bernasconi                          Fabián Peccín
Secretario Gremial                  Secretario Adjunto                          Secretario General

Declaración Consejo de Secretarios Generales de AGMER
En la Ciudad de La Paz, a los 27 días del mes de noviembre de 2012, se reúne el Consejo de Secretarios Generales de AGMER y, luego de un extenso y profundo análisis de la situación nacional y provincial, declara:

- En este contexto AGMER anticipa el no inicio del ciclo lectivo 2013 de no existir una convocatoria al diálogo salarial que incluya una propuesta acorde a las necesidades docentes. Hacemos responsable de esta situación al Gobierno Provincial que se negó sistemáticamente a tratar con los trabajadores el tema salarial

- Convocar a los compañeros a realizar en unidad una jornada de protesta el día 10 de diciembre en el marco de la CTA Entre Ríos, instalando fuertemente la necesidad de mayor presupuesto para educación (transporte, infraestructura, comedores, etc), la demanda salarial y la consideración proyecto de reforma tributaria presentado al gobierno.

Ante la diversidad de propuestas acerca de la realización de un Congreso Extraordinario de la entidad se decide, de acuerdo a lo normado por el estatuto de la misma, que sea la Comisión Directiva Central la que lo convoque.

CONCURSOS DE PRIMARIA

Después de que varias Seccionales de AGMER lo comiencen a reclamar, lentamente se puso en movimiento el Consejo General de Educación para realizar concursos de inicial y primaria en todas sus modalidades en los Departamentos en que hay menos cargos a cubrir.

Informamos que el 28 de Noviembre se realiza el concurso en Federal y que 29 y 30 de Noviembre se realizará en Diamante.

Debemos señalar como vergonzoso que haya sido necesario que las Seccionales de AGMER hagamos pública la desidia del CGE para que se retomen los concursos en algunos departamentos.

Rechazamos enérgicamente las manifestaciones públicas de una vocal de Jurado de Concurso Nivel Primario del CGE que expresará días atrás que “en solo 16 meses ya se han hecho concursos en cinco de los diecisiete Departamentos”. Desde AGMER Uruguay decimos que se han hecho concurso en solo 5 departamentos y que eso demuestra el fracaso del sistema pergeñado por el anterior jurado de concursos, que hay vocales del anterior jurado de concursos que mantienen sus cargos y se empecinan en defender un sistema que fracasó.

Por otra parte repudiamos que miembros de Jurado de Concursos de Primaria y vocales del Consejo General de Educación recorran los departamentos dando charlas sobre derechos laborales cuando son ellos los responsables que luego de 16 meses los docentes del nivel inicial y primario no sean respetados en su derecho a la estabilidad laboral. Les exigimos a estos miembros de Jurado de Concurso y del CGE que además de dar charlas, garanticen en la práctica el derecho laboral a la estabilidad laboral en todos los departamentos de la provincia.

Por último, reafirmamos nuestro reclamo de concursos de titularización en el Departamento Uruguay para el Nivel Inicial y Primario en todas sus modalidades, no merecemos los docentes del Departamento ser postergados en nuestros derechos, no merecemos que nos quieran hacer creer que la gestión del Consejo General de Educación es exitosa cuando estamos ante un estrepitoso fracaso.

Lorena Molina                                                     Gustavo Blanc

Sec Adjunta                                                         Sec General

Comisión Directiva Departamental

