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Compañeros:

Venimos de una semana de paro. Tuvimos las primeras 48 horas de paro nacional con una adhesión del 95 % y con una movilización a Buenos Aires de 70.000 personas en demanda de convocatoria a paritaria nacional y en repudio al techo acordado por los gobernadores del 18 % de aumento en cuotas.

Luego tuvimos 72 horas de paro provincial, con una importante adhesión y finalizadas en una movilización provincial el día viernes donde desde el Departamento Uruguay asistieron más de 120 docentes.

Las condiciones climáticas que se vivieron en ciudad de Concepción del Uruguay el jueves 9 a la mañana impidieron la realización de la movilización local programada, movilización que contaría con la presencia de AMET y la adhesión de ATE y la CGT local que se solidarizaron ante nuestro conflicto.

Estas medidas se dieron en medio de un escenario en el cual muchos medios dominantes trataron de responsabilizar a los sindicatos o a los docentes del conflicto y en el que los gobiernos nacional y provincial no escatimaron esfuerzos en tratar de deslegitimar la medida y amedrentar a los trabajadores. Entre los embates más importante contra la huelga docente podemos citar:

· La convocatoria a voluntarios en Provincia de Buenos Aires (convocatoria fallida y que está destinada a quedar en el olvido) y el debate nacional que esto suscito.

· Las amenazas de descuentos por adherir a paro.

· Las versiones de conciliaciones obligatorias 

· La decisión, inédita en democracia, del Gobernador de Entre Ríos de enviar delegados de la Secretaría de Trabajo a controlar la asistencia en las escuelas.

· La continuidad de las presiones a los directivos para que informen los adheridos a paro.

· La difusión de datos falsos acerca de ausentismo y licencias docentes.

· El intento de convencer a la sociedad de que los paros son decididos por un dirigente o un grupo de dirigentes.

· Las declaraciones públicas de que los paros son políticos o, lo que es peor, “desestabilizadores”.

Los docentes sabemos que siempre a principios de año hay campañas de desprestigio lanzadas por los gobiernos y medios adictos porque es histórico que así comiencen los distintos gobiernos las discusiones salariales para crear la sensación de que no merecemos más aumento del que ofrecen. También sabemos los docentes que los paros se deciden luego de realizar asambleas por escuelas donde todos podemos opinar, asambleas en las seccionales y congreso provincial.

Tenemos claro además de que el paro no es político partidario ni desestabilizador, que si se convoca a paritaria nacional tal cual determina el artículo 10 de la ley de financiamiento educativo y se discute de buena fe no habrá más paros nacionales y si el gobierno de la Provincia de Entre Ríos da un aumento que nos garantice recuperar poder adquisitivo de nuestro salario y no perder con la inflación real (o sea, si aumenta sensiblemente el 6 % ofrecido para marzo) se evitaran los paros provinciales.
¿Cómo Seguimos?

CTERA tiene definidos dos paros nacionales de 48 horas para los días 15 y 16, 21 y 22 de marzo. En el marco de estos paros –más particularmente de las segundas 48 horas se hará una marcha federal educativa. Por ser entidad base de CTERA, AGMER adhiere a los paros nacionales convocados por CTERA. Nosotros formamos parte de CTERA y toda medida decidida en sus ámbitos orgánicos es de cumplimiento obligatorio por los gremios que la conforman.

Este es el comunicado de CTERA:

CTERA CONVOCA A UN PARO NACIONAL Y JORNADA DE PROTESTA DOCENTE DE 48 HS.: MIÉRCOLES 15 Y JUEVES 16 DE MARZO.

La CTERA convoca a un Paro Nacional y Jornada de Protesta Docente de 48 hs. el próximo miércoles 15 y jueves 16 de marzo.
En el marco de lo resuelto por el Congreso de CTERA y ante el incumplimiento del Ministerio de Trabajo de convocar a la Paritaria Nacional Docente y frente a los numerosos conflictos provinciales, los “techos salariales”, la ausencia de propuestas a convocatoria en varias provincias, la situación de los despidos en el Ministerio de Educación, de los tutores del INFoD y de los Planes Socioeducativos, la CTERA convoca a un Paro Nacional y Jornada de Protesta Docente para el 15 y 16 de marzo en camino a la Marcha Federal Educativa del 21 y 22 de marzo.
Los días 15 y 16 se realizarán acciones en todo el país: actos, marchas, radios abiertas, foros educativos, abrazos en las escuelas, volanteadas, etc.
CTERA iniciará acciones judiciales contra el Ministro de la Nación Esteban Bullrich ante el incumplimiento de la Ley de Financiamiento Educativo.
CTERA exige al Ministerio de Trabajo de la Nación que convoque a la Paritaria Nacional Docente, como forma de resolver los conflictos en todo el país .

Buenos Aires, viernes 10 de marzo de 2017 

Alejo Demichelis Sonia Alesso
Secretario de Prensa Secretaria General
Tomada esta medida por parte de CTERA, nuestro congreso que se reúne el miércoles en Colón debe definir si suma más días de paro en lo provincial o no. Para eso será clave el debate en cada escuela analizando la complejidad del escenario y que luego vayan los delegados y/o representantes de cada escuela a la asamblea resolutiva Departamental a votar lo que su escuela decidió.

Gustavo Blanc                                                                       Lorena Molina

Sec General                                                                           Sec Adjunta

Comisión Directiva Departamental

Transcribimos a continuación el comunicado de la CGT Uruguay solidarizándose con nuestra lucha:

Concepción del Uruguay, 09 de Noviembre de 2017
Solidaridad de la CGT Uruguay con los docentes
COMUNICADO CGT URUGUAY
CGT Regional Uruguay se SOLIDARIZA con los compañeros Docentes y sus justos reclamos salariales, reivindicando el pedido de Paritarias Nacional, cumplimiento de Ley de Financiamiento Educativo, repudiando el 6% ofrecido para Marzo, rechazando techo de paritarias y prácticas de amedrentamiento puestas en marcha desde el Gobierno Provincial enviando a relevar asistencia en escuelas, que chocan con derechos adquiridos, como el derecho a huelga, por lo que exigimos una pronta respuesta de parte de las autoridades de Educación y el Gobierno Provincial y que se pongan a la altura de las demandas solicitadas brindando las mejores condiciones para enseñar y para que nuestros chicos aprendan.
Juntos y solidarios para una Educación digna!!!
Comisión Directiva
CGT – Regional Uruguay.
Transcribimos a continuación el comunicado de nuestra Comisión Central referido a la presencia de inspectores de la Secretaría de Trabajo en las escuelas controlando la asistencia:

Paraná, 06 de marzo de 2017
AGMER repudia la presencia de delegados de la Secretaría de Trabajo en las escuelas durante la jornada de huelga
 
Desde la Comisión Directiva de AGMER expresamos nuestro más enérgico repudio a la presencia de delegados de la Secretaría de Trabajo en algunas escuelas de la provincia que buscan datos sobre los docentes huelguista durante la jornada de paro nacional del día de hoy.
Advertimos que inmediatamente de recibidas las primeras denuncias nos presentamos con un requerimiento ante la Secretaría Provincial de Trabajo a los efectos de que se nos informe los motivos de la presencia de estos supuestos delegados en las escuelas.
Informamos además que sólo corresponde comunicar porcentajes de adhesión y solicitamos al personal que se encontrare en el establecimiento sin hacer medidas de fuerza que no debe entregar listas de los docentes que adhirieron al paro. Pedimos también que solicite los nombres de los inspectores y se deje constancia en acta junto a las razones que expliciten porqué se han presentado, a la vez que inmediatamente se remita copia al sindicato.
Denunciamos que con estas acciones solo se pretende amedrentar la huelga docente que en la mañana de hoy superó el 95 % de adhesión, sumándose la provincia a un contundente paro y movilización nacional que cuenta con la presencia de más de 600 compañero/as de Entre Ríos.
Alejandro Bernasconi
Secretario Adjunto
AGMER CDC
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