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Compañeros: 
La Comisión Directiva Central convocó a Congreso Extraordinario de nuestra entidad con el siguiente temario:

1)- Elección de la mesa del Congreso
2)- Lectura y aprobación del acta anterior.
3)- Informe de gestión. 
4)- Elecciones Generales de AGMER
      a)- Fecha de elecciones
      b)- Elección de la Junta Electoral Provincial.
5)- Lectura de mandatos. 
6)- Análisis del Conflicto.
7)- Plan de Acción.
8)- CTERA: Balance General correspondiente al Ejercicio Nº 23.
Del temario se desprende que el congreso girará alrededor de tres ejes fundamentales: el cronograma para las próximas elecciones de la entidad que tendrán lugar en Noviembre de este año, la prosecución del conflicto con el gobierno y la aprobación o no del balance de CTERA.
El balance de CTERA y el informe de la comisión revisora de cuentas se encuentra en nuestra seccional a disposición de los afiliados, se refiere a los movimientos contables y económicos que tuvieron lugar en nuestra entidad entre los meses de Abril 2010 y Marzo 2011. 

En cuanto al plan de acción, el último congreso decidió la realización de cinco días de paro que terminaron con una movilización provincial.

En esta asamblea debemos analizar como funcionó esa medida de acción, de que manera consideramos que se debería seguir demandando por nuestro salario y por mas presupuesto para la educación pública.
En el marco de esos días de paro se hicieron en Concepción del Uruguay y en Basavilbaso varias volanteadas en las cuales se difundió entre la comunidad los motivos de la demanda docente socializando nuestra realidad salarial y algunas de las falencias presupuestarias que tiene la escuela pública.

El escenario del conflicto no cambio desde la última asamblea, el gobierno sigue sin dar respuesta a nuestras demandas y sin realizar ofrecimiento salarial reduciendo su política hacia el sector docente al anuncio de los descuentos de los días de paro tratando de esconder de esa manera la problemática de la educación pública.

Debemos elaborar mandato para el congreso y ese mandato debe indicar como seguir con nuestra demanda en alto más allá del resultado de las últimas elecciones. Puede ser con medidas de paro o con medidas provinciales de difusión de la realidad (recordemos que el último mandato de la seccional incluía la instalación de carpas, un día en cada departamento, como medida de protesta destinada a mantener el conflicto en la consideración de la opinión pública)
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