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Compañeros:

Es esta la segunda asamblea de la semana. La asamblea del día martes fue decidida por el Plenario de Secretarios Generales y tenía como objetivo principal analizar el “Operativo Aprender” y la forma de evaluación que propone dicho operativo. También fue una oportunidad para analizar el otro paradigma de evaluación, el que plantea que la evaluación es un proceso que comienza con la etapa de diagnostico y se extiende por todo el año teniendo en cuenta el contexto en el cual se produce el aprendizaje del alumno.
La asamblea de hoy tiene por objetivo analizar la situación de conflicto que estamos atravesando en nuestra relación con el gobierno y los pasos a seguir por parte del Sindicato.

BREVE RESEÑA DEL CONFLICTO

El primer semestre del año hubo un acuerdo salarial, firmado en el marco de la conciliación obligatoria, que fijo un aumento a cobrar en dos tramos (uno retroactivo a febrero y el otro en Julio) de alrededor del 35 % para la gran mayoría de los docentes que tienen cargos. El Sindicato firmó ese acuerdo por mandato de los docentes haciendo expresa reserva de que si la inflación era mayor a la que desde el Gobierno Nacional se estimaba (25 % anual) se debería reabrir la discusión en el segundo semestre.
El gobernador expreso el miércoles 20 de julio que una vez terminada la paritaria con estatales se presentaría una oferta a los trabajadores docentes. Las paritarias con estatales demoraron en cerrarse pero finalmente hubo acuerdo y la oferta para los docentes nunca apareció y el gobierno provincial dio un giro en su discurso al expresar que mientras no se reabra la paritaria nacional tampoco habría posibilidades de nueva oferta para el conjunto de los docentes en nuestra provincia.

En este contexto de dilaciones y cambios de discurso del gobierno provincial se realizaron ocho paros provinciales (25 y 26 de Julio, 4, 11, 18 y 19 de Agosto, 22 de Septiembre y 5 de Octubre). Paralelamente desde CTERA se solicita reapertura de la paritaria nacional y se realizaron tres paros nacionales (24 de Agosto, 2 y 27 de Septiembre).

Este año el gobierno introdujo al conflicto elementos no salariales lo cual agrava la situación. Esos temas fueron principalmente:

· La recategorización inconsulta de escuelas: Son 133 escuelas recategorizadas hacia la baja lo que significa perdida de cargos. Entre las escuelas recategorizadas hay 4 del Departamento Uruguay. En este tema se logro un avance que es la conformación de una comisión para analizar caso por caso las escuelas recategorizadas y tratar de acordar entre Sindicato y gobierno nuevos criterios para fijar la categoría de escuelas.

· La sanción de la Resolución 2566 que obliga a los directivos a cargar en forma diaria la asistencia del personal. Esta resolución es inaplicable porque el estado no paga internet en las escuelas y persecutoria porque, según reconociera el titular de calificaciones y disciplinas, fue sancionada con el objetivo de que se carguen los paros en toda la provincia. Ante esta resolución desde el Sindicato se impulso la presentación de recursos de revocatoria por parte de los directivos y mientras estos recursos estén sin responder los directivos que lo presentaron no tienen la obligación de cumplirla
· El cierre de 43 cargos de MAAI: El cierre de estos cargos fue ampliamente rechazado por el Sindicato. Se logro que en Septiembre se sancione la Resolución 2980 que dispone la refuncionalización de esos cargos en Maestros Auxiliares de Escuelas Ninas. Esta resolución no está aún plenamente implementada y estamos reclamando que se efectivice a fin de que no se pierdan los cargos.
Ante estos hechos que implican persecuciones y un ajuste en educación el conflicto que comenzó como salarial se profundizo y es por eso que el Congreso del Sindicato pidió la renuncia del Titular del Consejo General de Educación José Luis Panozzo.
Al día después de que el Congreso pidiera la renuncia de Panozzo, el funcionario visito nuestra ciudad para participar de la apertura del Congreso de Educación. Tal cual se hablara en las asambleas previas no podíamos dejar que pase inadvertida su presencia en el Departamento Uruguay y por eso se realizó una movilización aclarando en todo momento por parte de la Comisión Directiva Departamental que la movilización, los pasacalles y los volantes repartidos eran contra la presencia de Panozzo y no contra el Congreso de Educación llevado adelante en nuestra ciudad. Inclusive en la movilización se pidió silencio al momento de cantarse el Himno Nacional Argentino y al momento de realizarse el homenaje a Flavia Mena.
Ante el repudio de los docentes, tanto de los que estaban fuera del Congreso como de los que estaban dentro del mismo, Panozzo se retiro sin hablar. Al día siguiente Panozzo fue a Federal y los compañeros de la Seccional también se manifestaron contra su presencia. A la semana debía ir a Maria Grande y sabiendo que habría manifestaciones en su contra no fue. Fue en esos días que se convocó a la comisión para analizar la recategorización de escuelas o sea que algo se arranco al gobierno con estas movilizaciones.

Otro elemento que sin duda apareció en el conflicto es el de los descuentos por adherir a paros, muchos de esos descuentos desproporcionados al sueldo cobrado por los docentes.

No es nuevo el tema de los descuentos pero cada vez que aparece nos provoca un gran problema: De más está decir que si estamos de paro es porque el sueldo no alcanza y que si a ese sueldo que no alcanza se le practican descuentos la situación empeora, y si esos descuentos no tienen relación con nuestro sueldo –como paso en varios casos- las dificultades se acrecientan mucho.
¿COMO SEGUIMOS?

Teniendo en cuenta todos estos datos, falta de oferta salarial, destrato por parte del gobierno, profundización de medidas de ajuste y de persecución, inflación por encima de lo estimado, descuentos por adherir a paro. Tenemos que analizar como seguimos y aquí a la palabra la tenemos todos los docentes. Creemos necesario debatir esto en profundidad y que los delegados y/o representantes de las escuelas estén presentes en la asamblea resolutiva del miércoles 19 a las 18:00 a los efectos de votar el mandato escolar.

Ante la falta de respuesta del gobierno claramente los trabajadores de la educación sabemos que no podemos claudicar y que debemos debatir como continuar con el conflicto sabiendo que las medidas que se decidan deben ser, como hasta el momento, acompañadas por la gran mayoría de los docentes.

Gustavo Blanc                                         Lorena Molina

Sec General                                             Sec Adjunta

Comisión Directiva Departamental
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ADHERIMOS A LA MARCHA CONTRA LA VIOLENCIA HACIA LA MUJER

Hoy miércoles hay jornada nacional de reflexión y lucha contra la violencia de género (motiva esta jornada los últimos femicidios ocurridos en nuestro país). AGMER siempre estuvo presente en las actividades realizadas por el movimiento “Ni una menos”. En esta oportunidad invitamos a reflexionar sobre la temática en una hora de clase (si nos e hizo hoy, se puede hacer mañana) y para esto hay material a disposición en 
http://agmer.org.ar/index/wp-content/uploads/2016/06/cuadernillo_ni_una_menos_agmer.pdf 
Además invitamos a participar de la marcha que se realizará hoy a las 20:00 en Plaza Ramírez. Marchas similares se realizan en todo el país pidiendo una vez más a las diferentes estructuras del Estado la adopción de políticas activas contra la violencia de género.

Circular Nº 27/16: trámite de titularización de docentes ingresados al 23 de junio de 2013 (secundaria)
Publicamos para su conocimiento y socialización la Circular Nº 27/16 JC correspondiente al Nivel Secundario, información facilitada por las compañeras vocales representantes por AGMER en Jurado de Concurso de Secundaria sobre trámite de titularización de docentes que hayan ingresado al 23 de junio de 2013.
Ana Delaloye
Sec. de Educación
AGMER CDC
http://agmer.org.ar/index/wp-content/uploads/2016/10/Circular-27-16-JC-Secundaria.pdf
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