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Compañeros: El miércoles 21 de mayo hay congreso de AGMER convocado por la Comisión Central de nuestro sindicato con el siguiente temario:

1. Elección de mesa del Congreso.

2. Informe de gestión.

3. Análisis de la situación nacional y provincial.

4. Definición de la lista institucional que representará a AGMER, según artículo 26 del Estatuto, en las elecciones para el directorio del IOSPER.
ELECCIONES PARA DIRECTORIO DEL IOSPER

Evidentemente el tema principal del Congreso es la definición del candidato que represente a AGMER en las elecciones del IOSPER, la obra social que tenemos todos los trabajadores de escuelas públicas de gestión estatal.

El IOSPER tiene un directorio integrado por 7 Directores que representan cada uno de ellos a un sector de trabajadores (docentes, estatales, municipales, policías, judiciales, empleados del IOSPER y jubilados provinciales). Cada uno de estos 7 sectores votará el próximo 11 de julio al Director que los va a representar por los próximos 4 años.

Es fundamental conocer como está integrado el Directorio del IOSPER y participar de las elecciones del 11 de julio.

Como siempre ha hecho AGMER participará de estas elecciones con candidatos propios y, conforme a lo dispuesto por el Estatuto de la Entidad en sus artículos 26 inc. m y 57, será el congreso de la entidad el encargado de elegir al candidato que representará a AGMER en estas importantes elecciones. 

Cabe destacar que siempre fue el congreso el encargado de elegir a los candidatos de AGMER para las elecciones de directorio del IOSPER. 

Transcribimos a continuación el artículo 57 del Estatuto de AGMER: 

Art. 57º Representación de la Asociación en el Estado y en otras Entidades Oficiales: La representación de la Asociación ante el Consejo General de Educación, Ministerio de Educación de la Nación, Cajas Previsionales, Obras Sociales y otros entes oficiales, será dispuesta por el Congreso Extraordinario, el que determinará los requisitos de los candidatos en cada caso.-

SITUACIÓN SALARIAL
Recordamos que el último congreso de AGMER, realizado el 10 de Abril, resolvió aceptar la propuesta salarial del gobierno (la cuarta del año) demandando reapertura de discusión salarial a partir del mes de Junio. Sabemos que en esa reapertura intentaremos lograr un mayor aumento para la segunda mitad del año, que el tramo propuesto para agosto se adelante y que se ponga en discusión al devolución de los días descontados por paro entre 2008 y 2012.

Esa aceptación fue llevada a la audiencia judicial de conciliación obligatoria y estaremos en alerta en junio para ver si se produce el diálogo salarial y definir que actitud tomaremos de cara al reinicio de actividades luego de las vacaciones de invierno

También se sabe, y preocupa, que los docentes jubilados aún no percibieron el aumento. El gobierno, según la ley, tiene 60 días para pagar el aumento a los jubilados una vez que lo perciben los activos. Se informó por parte del gobierno que con la próxima liquidación se pagara este aumento a los compañeros jubilados. Debemos ser claros: el gobierno no está al margen de la ley y la demora de 2 meses en pagarle el aumento a jubilados no da lugar a demandas judiciales pero si debemos decir que es profundamente injusto que los trabajadores jubilados aún no hayan percibido su merecido aumento. AGMER está demandando al gobierno que se haga efectivo el pago de inmediato, el gobierno lo puede hacer por complementaria, puesto que la inflación afectó y afecta tanto a los trabajadores activos como jubilados.

Otro tema que en lo salarial preocupa es el impacto del impuesto a las ganancias sobre los sueldos de trabajadores. En este punto CTERA presentó un proyecto de ley acompañado de miles de firmas para modificar la ley y estipular que no se cobre este impuesto sobre los salarios puesto que el salario no es ganancia.

Desde AGMER acompañamos el pedido de CTERA y a la vez exigimos que, hasta tanto se modifique la ley, se eleve el mínimo no imponible.

RELEVAMIENTO DE CARGOS FALTANTES
Solicitamos a todas las escuelas nos hagan llegar por escrito el número de cargos faltantes en cada una de las instituciones, nos referimos a cargos docentes, administrativos y de maestranza. Está solicitud es con motivo de tener los datos correspondientes a los efectos de formalizar los pedidos.

ASAMBLEA 20/5 A LAS 18:00
Con motivo de socializar lo que se trato en las asambleas de las distintas escuelas tendremos asamblea el martes 20 de mayo a las 18:00
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