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Compañeros: 
En este 2017 estamos, a inicio del Ciclo Lectivo, ante un panorama muy complejo. Es motivo de un primer análisis determinar si nuestra situación es peor que en otros inicios de los últimos años o muy similar puesto que desde hace varios años venimos comenzando con medidas de acción directa.

Teniendo en cuenta todas las complejidades del escenario tenemos que analizar en estas asambleas el mejor plan de lucha que será aquel que podamos hacer todos y que permita demostrar fortaleza ante el Gobierno.

Este año podemos señalar dos aspectos del conflicto relacionados pero claramente diferenciados:

1- Por un lado la situación nacional y las medidas de CTERA: La ley de Financiamiento educativo determina que todos los años debe haber paritaria nacional salarial docente. Esta paritaria que se venía convocando y que no siempre terminaba en acuerdo fijaba el mínimo a cobrar por un docente que tenga un cargo base del escalafón en territorio argentino. Más allá de eso, tenía su importancia para todos porque determinaba un porcentaje de aumento que siempre era usado como piso por los sindicatos provinciales para pelear aumento para todos los docentes en un porcentaje similar o más elevado –dependiendo de la correlación de fuerzas-.

Este año el gobierno nacional decidió no convocar a paritaria incumpliendo la ley. Además también ocurrió este año que la mayoría de los gobernadores de provincia acordaron, según informaciones periodísticas y según lo que se está viendo en las propuestas que se van presentando, no otorgar aumentos mayores al 18 % anual y en tramos lo que motiva que varias provincias se encaminen hacia un conflicto importante.

Ante este panorama nacional la CTERA definió un plan de acción nacional que es el siguiente:

Resoluciones del Congreso de CTERA: paro nacional el 06 y 07 de marzo
   

Ante la falta de convocatoria a paritaria nacional docente, impulsar el siguiente plan de lucha nacional:

- No inicio del ciclo lectivo.

 - Paro nacional de 48 hs. (06 y 07/03).

 - Adherir a las jornadas provinciales que se definan en cada lugar en el marco del paro de mujeres del día 08/03.

 - Además, otro paro nacional de 48 hs. con fecha a definir por un Plenario de Secretarios Generales de CTERA con Marcha Federal Educativa a culminar en Plaza de Mayo.

 
Queda expresado entonces que los dos primeros días de clases habrá paro nacional y que en las semanas siguientes continuará el plan de acción.
2- Por otro lado tenemos la situación provincial con el Gobernador de Entre Ríos siendo uno de los que acordó no otorgar aumento mayor al 18 %.

El Sindicato acudió a la instancia paritaria planteando una expectativa de que el aumento de este año debe significar el recupero de lo perdido en el 2016 puesto que la inflación se ubico alrededor de 8 puntos por encima del aumento salarial y debía tener en cuenta además las previsiones realistas de inflación realizadas por consultoras privadas y que señalan que en el 2017 el índice de precio aumentará alrededor de un 25 %. Además se reclama como fue aprobado en sucesivos congresos la devolución de lo descontado por adherir a paro y el blanqueo del Incentivo Docente para que llegue a nuestros jubilados.
En una primer reunión paritaria el Gobierno de la Provincia ofreció un aumento del 6 % en Marzo y mantener las paritarias abiertas para reajustar el índice de aumento basándose en los datos del INDEC. Propuesta que fue rechazada siendo el siguiente el informe elaborado por la Comisión Central de nuestro Sindicato:

Se rechazó la propuesta salarial en la primera audiencia paritaria
Los paritarios docentes rechazaron la propuesta salarial presentada en el día de la fecha en la primera audiencia paritaria docente.
Con la presencia de los representantes paritarios del Consejo General de Educación, y de los sindicatos docentes Fabián Peccín, Alejandro Bernasconi, Manuel Gómez y Juan Carlos Cretazz, por AGMER; y Andrés Besel, de AMET; se llevó a cabo en el ámbito de la Secretaría de Trabajo de Entre Ríos la primera audiencia de la paritaria salarial docente.
El Ejecutivo presentó una propuesta de recomposición salarial de un 6 por ciento con una cláusula de revisión mensual para ajuste al índice inflacionario fijado por el INDEC mensualmente y la reapertura de la paritaria en el mes de julio.
Los representantes sindicales rechazaron la propuesta por no contemplar la recuperación de la pérdida salarial del año 2016 ni prever suficientemente la estimación inflacionaria de 2017. Además, reclamaron aumento salarial en blanco, la remuneratividad del Fonid y la devolución de los días descontados por huelga.
Los paritarios del CGE comunicaron que a partir del mes de enero el salario inicial del cargo testigo se ajustará al salario mínimo, vital y móvil. Desde AGMER expresamos que correspondía la aplicación del acuerdo paritario 2017 y solicitamos se haga extensivo al conjunto del escalafón docente.
Finalmente, los sindicatos comunicamos que nos consideramos en estado de conflicto y exigíamos una nueva propuesta, superadora de la presentada hoy, en el marco del artículo 16 de la Ley de Paritaria Docente.
El secretario de Trabajo fijó como fecha para una nueva audiencia, según el mencionado artículo, este miércoles 22 de febrero, a las 15 hs.
A continuación, los sindicatos docentes AGMER, AMET, UDA y SADOP realizaron una conferencia de prensa y dieron a conocer una declaración conjunta, en denuncia de la no convocatoria a paritaria nacional y del rechazo a la propuesta realizada en la paritaria de la provincia de Entre Ríos.
Alejandro Bernasconi – Secretario Adjunto – AGMER CDC
Al día siguiente hubo una nueva audiencia donde el gobierno provincial propuso tres tramos de aumento (cada tramo del 6 %), oferta que también fue rechazada y el siguiente es el informe de la Comisión Central de nuestra entidad:

Nuevamente AGMER rechazó la propuesta salarial del gobierno provincial
Los paritarios docentes de AGMER y AMET rechazaron la propuesta salarial en la segunda audiencia de la paritaria docente en Entre Ríos y demandan que la provincia no se subordine al techo salarial que pretende imponer el gobierno nacional
Con la presencia de los representantes paritarios del Consejo General de Educación y de los sindicatos docentes por medio de la presencia de Fabián Peccín, Alejandro Bernasconi, Manuel Gómez y Juan Carlos Crettaz, por AGMER; y Carlos Varela, por AMET; se llevó a cabo en el ámbito de la Secretaría de Trabajo de Entre Ríos la segunda audiencia de la paritaria salarial docente, luego del rechazo a la propuesta del día lunes.
El Ejecutivo presentó una propuesta de recomposición salarial de un 18% anual en tres tramos de 6 % para los meses de marzo, julio y octubre con una cláusula de revisión mensual para ajustar al índice inflacionario fijado por el INDEC, dejando establecido que la paritaria se mantiene abierta durante todo el año.
Los representantes sindicales rechazaron la propuesta por considerarla absolutamente insuficiente en tanto que, además de subordinarse al techo impuesto por el Ministerio de Economía de la Nación, no contempla la recuperación de la pérdida salarial del año 2016, ni prevé suficientemente la estimación inflacionaria de 2017, que sólo en los meses de enero a mostrado aumentos y tarifazos por encima del 6% propuesto desde marzo. Además, reiteramos la demanda aumento salarial en blanco, la remuneratividad del FONID y la devolución de los días descontados por huelga sobre lo que no hubo respuestas.
Desde AGMER formalmente y rechazada la propuesta, señalamos que se convocará a la deliberación de los docentes y a congreso de la entidad para dar forma a la resolución de no inicio del ciclo lectivo 2017 ya expresada en el último Congreso Extraordinario de la entidad.
Finalmente comunicamos que se convoca a Congreso Extraordinario de la Entidad para el próximo jueves 02 de marzo, a los efectos de poner en debate el no inicio del ciclo lectivo 2017 ya resuelto por el último congreso del sindicato en caso de no haber una propuesta superadora a la demanda de los trabajadores docentes.
Fabián Peccín
Alejandro Bernasconi
Manuel Gómez
Juan C. Cretaz
Paritarios AGMER
Se hace necesario realizar una serie de aclaraciones:

1- En ninguna de las propuestas del gobierno se contempla que los trabajadores recuperemos lo perdido en 2016.

2- El gobierno insiste con los índices del INDEC que en los últimos meses dio más bajo que cualquier consultora privada e incluso que el índice Congreso creado durante el Gobierno Nacional anterior y debido a la desconfianza hacia el INDEC.

3- La segunda propuesta plantea tres tramos y el último en Octubre, lo que en los hechos clausura la posibilidad de discutir salario en el resto del año.
4- En los últimos años hubo clausula de volver a discutir salario y en algunas oportunidades (2016 por ejemplo) no se cumplió por parte del gobierno y en otras (2015) la oferta que realizó el gobierno fue muy pobre.

UNIDAD DE LOS TRABAJADORES
Luego de la segunda reunión paritaria y del segundo rechazó hubo una declaración conjunta de los cuatro sindicatos docentes entrerrianos, la compartimos:

Declaración del Frente Sindical Docente Entre Ríos
AGMER, AMET, UDA y Sadop, ante el inicio de la paritaria docente en la provincia y la no convocatoria a Paritaria Nacional
Ante la no convocatoria a Paritaria Nacional Docente y el inicio formal de la Paritaria salarial Docente provincial, a pocos días de la fecha prevista para el comienzo del ciclo lectivo 2017, los cuatro sindicatos docentes con representación en Entre Ríos rechazamos la propuesta salarial hecha en el día de la fecha por el gobierno de Entre Ríos y acordamos una serie de demandas y exigencias a las autoridades, tanto de la Provincia como de la Nación.
La Asociación Gremial del Magisterio de Entre Ríos (AGMER); la Asociación del Magisterio de Enseñanza Técnica (AMET); la Unión Docentes Argentinos (UDA) y el Sindicato Argentino de Docentes Particulares (Sadop); luego de analizar la situación nacional y provincial, y en particular la realidad salarial de los trabajadores docentes, acordamos:
• Rechazar la propuesta salarial del gobierno provincial de un 6 % de incremento salarial a partir del mes de marzo y una cláusula de monitoreo mensual de la inflación según INDEC, que reajustará el porcentual mensualmente, y reapertura de discusión paritaria en el mes de julio, por absolutamente insuficiente respecto de nuestra necesidad de evitar mayor pérdida del poder adquisitivo del salario docente; y exigir que de manera inmediata se nos presente una propuesta superadora que contenga nuestras demandas;
• Declarar formalmente la situación de Conflicto.
Además demandamos:
• Una propuesta salarial que signifique recuperar el poder adquisitivo de nuestro salario, tanto lo perdido en el 2016 por la inflación, como la previsión inflacionaria del 2017;
• Demandar que la propuesta de incremento del salarial a partir del mes de enero de equiparación del salario inicial con el salario mínimo vital y móvil se aplique al conjunto del escalafón docente;
• Devolución de lo descontado por adherir a huelgas;
• Que la recomposición salarial sea en blanco y blanqueo del FONID;
Asimismo, y rechazando que el ajuste recaiga sobre el sistema educativo y los trabajadores, exigimos:
• Que el gobierno Nacional convoque a la Paritaria Nacional Docente;
• Que el gobierno Provincial demande la apertura de la misma y el cumplimiento de la Ley de Financiamiento Educativo, porque son fondos que se pierden para la provincia de Entre Ríos;
• El no cierre de ningún cargo, ni ningún programa socioeducativo, sea nacional o provincial;
• La no aplicación de la retención del impuesto a las ganancias de los salarios, jubilaciones y retroactivos de los trabajadores.;
• El envío en tiempo y forma de los aportes a la Caja de Jubilaciones y a las Obras Sociales IOSPER y OSPLAD.
• Que se destine el presupuesto necesario y se garantice la continuidad de las obras de reparación y refacción de los edificios escolares. Escuelas con infraestructura y mantenimiento adecuado.
• Que se tomen las medidas administrativas y/o técnicas necesarias para terminar con los errores de liquidación de haberes y los problemas para visualizar los recibos digitales;
Proponemos:
• Al igual que ya definieron nuestros cuatro sindicatos nacionales impulsar el no Inicio del ciclo lectivo en todo el país, en caso de que no haya convocatoria a la Paritaria Nacional;
• Convocar y participar de la marcha convocada para el 7 de marzo por la CGT por Educación y Trabajo, y de la que participará además la CTA;
• Acompañar y participar del paro nacional de mujeres del 8 de marzo;
• Realizar marchas en las distintas provincias y al Ministerio de Educación y a Plaza de Mayo.
Sergio Pesoa Sergio Pereyra Andrés Bessel Fabián Peccín
Sadop UDA AMET AGMER
Frente Sindical Docente Entre Ríos
El panorama es difícil no solo para los docentes sino también para el resto de los trabajadores que dependen del Estado. Es por eso que el día 23 de febrero hubo una reunión y conferencia de prensa conjunta de AGMER y ATE en Paraná. Compartimos el informe:

AGMER y ATE expresaron la voluntad de enfrentar el ajuste en unidad de acción

Las conducciones provinciales de AGMER y ATE se reunieron esta mañana en la sede de AGMER. Romper el techo salarial del 18% que impuso el gobierno nacional y al que la provincia se subordina surge como primer punto de una agenda de lucha común de ambas organizaciones sindicales.

Las conducciones provinciales de la Asociación Gremial del Magisterio de Entre Ríos (AGMER) y de la Asociación Trabajadores del Estado (ATE) se reunieron en la mañana de este jueves en la sede sindical de AGMER, y expresaron su voluntad de enfrentar en unidad el ajuste de los gobiernos nacional y provincial, así como la disputa salarial en favor de los trabajadores.
Encabezaron el encuentro el secretario adjunto de AGMER, Alejandro Bernasconi y el secretario de Comunicación de ATE, Esteban Olarán, junto a otros integrantes de las conducciones provinciales de ambos sindicatos.
En conferencia de prensa, los dirigentes sindicales señalaron que es una “necesidad” avanzar en la unidad en acción. Así lo subrayó Bernasconi: “Necesitamos avanzar en unidad en acción, porque claramente estamos enfrentando un escenario de ajuste tanto en la Nación como en la provincia. Observamos con enorme preocupación la subordinación del gobierno provincial al planteo del techo salarial del 18% que impuso el Ministerio de Economía de la Nación”. Apuntó además que “no existe convocatoria a paritaria nacional y nuestros sindicatos ya están previendo jornadas de huelga a nivel nacional. Así como avanzamos con el frente sindical docente en Entre Ríos, para nosotros es sumamente significativo poder encontrar acuerdos en acciones de lucha con los compañeros de ATE”.
Por su parte, Olarán manifestó que el encuentro de las dos organizaciones “tiene que ver con la maduración de un proceso, en relación a la necesidad de los trabajadores frente al ajuste que ha planteado el gobierno nacional y la subordinación que, entendemos, hace el gobierno de Bordet, donde no hay señales políticas de diferenciación”.
En ese sentido, consideró: “Esa crisis se quiere descargar sobre la espalda de los trabajadores y los gremios hemos ido madurando en dejar de lado las diferencias y poner por delante los intereses de los trabajadores que representamos y de la clase en su conjunto. En esta situación, individualmente, no se va a salvar nadie. Tiene que haber una salida colectiva para que los trabajadores dejemos de estar en la pobreza, pasemos a estar mejor y podamos dar un salto para empezar a pelear por las políticas de Estado que nuestro pueblo necesita. Los trabajadores tenemos que tener en eso un rol preponderante”.
Finalmente, Bernasconi anticipó que próximamente “vamos a buscar movilizar conjuntamente con los compañeros de ATE en la provincia. Vamos a seguir dialogando para encontrar una agenda de lucha y articular acciones. Es una clara demanda de las bases de nuestros sindicatos y los dirigentes debemos superar diferencias para representar los intereses de la clase y así romper el techo salarial que nos impone el gobierno nacional y replica el gobierno provincial”, dijo.

Informe: Secretaría de Prensa – AGMER CDC

Es ante este escenario complejo que los invitamos a debatir acerca de cuál es el mejor plan de lucha provincial para anexar a las medidas nacionales ya resueltas por CTERA en conjunto con otras organizaciones nacionales. Nadie mejor que cada docente conoce la realidad, no necesitamos “iluminados” que pretendan señalarnos lo que debemos hacer, necesitamos debatir teniendo en cuenta todos los factores, los que tenemos a favor y los que tenemos en contra para pelear por un aumento digno y justo. Sabemos que es principio de año, sabemos que el gobierno va a amenazar con descuentos, sabemos que otras provincias importantes van camino al conflicto si no obtienen una oferta salarial muy superadora a la que tuvieron hasta el momento, sabemos que todo el país estará hablando del conflicto docente, sabemos que es un año electoral, etc. Evaluemos si estas cosas influyen o no en nuestra provincia y cuál es la mejor estrategia a seguir. Hagámoslo con el convencimiento de que el camino que elijamos entre todos y que transitemos todos será el mejor para el colectivo docente.

FELICITACIONES A LOS DOCENTES QUE TITULARIZARON POR CONCURSO

Si bien el contexto es de conflicto no queremos dejar la oportunidad de saludar a los docentes de Nivel Inicial, Primario y sus modalidades, que en el concurso de titularización hicieron pase o ingresaron como titulares. El concurso fue un momento muy emotivo en el cual estuvimos permanentemente acompañando, asesorando, alegrándonos con ustedes y reivindicando la instancia de concurso público porque es la única que nos permite evitar cualquier injerencia externa en nuestra carrera.

Gustavo Blanc                             Lorena Molina

Sec. General                                  Sec. Adjunta
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