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Compañeros:

Esta asamblea tiene por objetivo principal llevar adelante la elección de delegados en todas las escuelas del Departamento Uruguay. 

Es de fundamental importancia que todas las escuelas tengan su delegado. La función del mismo es transmitir al sindicato las inquietudes que surgen en cada institución y llevar a la escuela la información que emana desde el sindicato. En los tiempos que corren la comunicación puede ser por distintas vías (telefónica, mail o yendo al sindicato en persona). 

Una cuestión importante también es la participación en las asambleas que convoca el sindicato. Necesitamos en cada asamblea resolutiva que se lleva adelante en la Seccional presencia de los representantes de cada escuela para garantizar de este modo que la decisión que tome el Departamento sea reflejo de lo que los docentes piensan en las escuelas. Recién salimos de una etapa del proceso de conflicto y discusión salarial y en el transcurso de la misma hemos tenido varias asambleas con la concurrencia de un buen número de compañeros a la misma. Esto es fundamental porque fortaleció al sindicato y a la seccional saber que cada decisión que se tomaba tenía el respaldo de las asambleas escolares y de la asamblea departamental.
Cuando a una asamblea no puede asistir el delegado titular ni el suplente, es deseable que asista otro representante de la institución para que pueda explicar en la asamblea que se debatió en esa escuela, que se decidió y votar el mandato de sus compañeros.

Se elige un delegado titular y un delegado suplente por turno en aquellas instituciones que tengan menos de 50 trabajadores, 2 titulares y dos suplentes en aquellas que tienen entre 51 y 100 trabajadores por turno y las que tienen más de 100 trabajadores eligen 1 delegado más por cada centena de trabajadores. 

En la elección de delegados pueden votar todos los trabajadores del establecimiento y para ser delegado se requiere ser afiliado con un año de antigüedad en la afiliación y no tener antecedentes penales incompatibles con la función.

Adjuntamos el material necesario para la elección de delegados.

Adjuntamos también la lista de convenios que tiene la seccional con descuento para los afiliados.

Recordamos además que toda la información se puede encontrar en nuestra página web www.agmeruruguay.com.ar o en nuestro sitio de Facebook AGMER Uruguay. También se puede consultar la página de central www.agmerentrerios.com.ar.
Cualquier consulta se puede hacer vía mail a la dirección prensa@agmeruruguay.com.ar, personalmente en nuestra sede de Almafuerte 729 o a los teléfonos 428536 o 432934. Recordamos los horarios de atención: De lunes a viernes de 8:00 a 12:00 y de 16:00 a 19:30, a excepción de los miércoles de tarde que la seccional se encuentra cerrada

Gustavo Blanc                                         Lorena Molina

Sec General                                             Sec Adjunta

Comisión Directiva Departamental

AGMER Uruguay
1

