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Compañeros: 

En el día de ayer se cumplió un nuevo paro de 24 horas. 

El último Congreso realizado en Concepción del Uruguay resolvió la realización de este paro en caso de que para el miércoles 10 no exista propuesta salarial por parte del gobierno provincial. El gobierno que convocó a reunión para ese miércoles a las 17:00 generando una expectativa en todos nosotros no presentó formalmente una nueva protesta sino que por el contrario reitero la misma que fuera rechazada por el congreso y anunció que al ser rechazada no sería pagada.

Esta actitud del gobierno determinó la realización del paro.
Esta asamblea se da en este contexto y con la Carpa Blanca Entrerriana que lleva 40 días instalada frente a Casa de Gobierno. En este tiempo si bien logramos algunos avances parciales como la suspensión de la Resolución 2566, que no se descuenten los días de paro posteriores al 10 de marzo y que la oferta pase del 18 al 23,5 %, aún estamos lejos de la demanda formulada por nuestro Sindicato puesto que la recomposición ofrecida continua siendo insuficiente tanto en cantidad como por los tramos en que es ofrecida. En este sentido debemos decir que las provincias que acordaron recomposiciones salariales en ningún caso terminan de cobrar sus aumentos con el sueldo de octubre, lo que significa cobrar en noviembre para los activos y en diciembre para los jubilados.
En este marco, el próximo lunes habrá un nuevo Congreso de AGMER en la ciudad de Colón y el objetivo de esta asamblea es formar el mandato escolar de cara a la asamblea resolutiva departamental que tendrá lugar hoy viernes a las 18:00
Debemos definir mandatos para dos escenarios posibles:

· En caso de que haya convocatoria salarial por parte del Gobierno Provincial, que pasos seguir.

· En caso de que no haya convocatoria, que acciones realizar.

Somos conscientes de que el escenario no es fácil pero también sabemos que de escenarios difíciles hemos sabido salir triunfantes si actuamos en unidad y con convencimiento.

Como anexo compartimos el comunicado de AGMER posterior a la reunión del 10 de mayo y el comunicado del Frente sindical del 11 de mayo .
GUSTAVO  BLANC                                                                                LORENA MOLINA

Sec General                                                                                           Sec Adjunta

Comisión Directiva Departamental
Comunicado día miércoles 10 de mayo
PARO DE 24 HORAS
El gobierno provincial no presentó ninguna nueva propuesta a los sindicatos docentes
Se convoca a la huelga a todos los docentes para mañana jueves 11 de mayo

En la tarde de hoy miércoles 10 de mayo, a las 17 hs., representantes de los sindicatos del Frente Sindical Docente de Entre Ríos (AGMER – AMET – UDA y SADOP) se reunieron con autoridades del gobierno provincial en la audiencia prevista.

Concretamente, las autoridades presentes ratificaron la propuesta salarial anterior, y expresaron que mantenían la voluntad de continuar dialogando, manteniendo los descuentos de los 8 paros en suspenso aunque se evaluaría la posibilidad de aplicarlos así como la puesta en vigencia nuevamente de la Res. 2566/16, comunicaron además que la propuesta no sería liquidada al no ser aceptada.

Desde AGMER se señaló que el planteo no demostraba voluntad de seguir dialogando, sino que por el contrario se nos colocaba en una situación de extorsión, además se informó que tal cual lo resuelto por el congreso de la entidad ante la ausencia de una nueva propuesta se convocaba a una huelga de 24 hs para este jueves 11, a la vez que se llamaba a la continuidad del Congreso Extraordinario del sindicato, para el próximo lunes 15 de mayo.

Fabián Peccín - Secretario General de AGMER Central

Alejandro Bernasconi - Secretario Adjunto de AGMER Central

Manuel Gómez - Secretario Adjunto de AGMER Central

Juan Carlos Cretaz – Paritario por AGMER
Paraná, 11 de mayo de 2017
EL FRENTE SINDICAL DOCENTE EXIGE MANTENER EL DIÁLOGO
Luego de que el gobierno provincial reiterara la propuesta salarial anterior, y en el marco de una nueva jornada de lucha, se le demanda al gobierno provincial el no cierre del diálogo. 

Luego de diversas acciones de lucha llevadas hasta el momento, en plena jornada de lucha, y a los 39 días de la Carpa Blanca Docente frente a la casa de gobierno, los sindicatos docentes de la provincia de Entre Ríos expresamos que:

No es voluntad de los trabajadores docentes cerrar el diálogo para resolver el conflicto en demanda de mejoras salariales;

Que ya avanzado el mes de mayo no podemos hallarnos un contexto extorsivo en el que se nos fuerce a aceptar peores condiciones que en las que ya se habían avanzado, y que todos los sindicatos consideramos insuficientes;

Que los trabajadores hemos hecho el esfuerzo para habilitar los espacios de diálogo y que no es nuestra responsabilidad que los mismos se clausuren;

Que entendemos el contexto en el que se encuentra la provincia de Entre Ríos -el cual no es responsabilidad de los trabajadores- y por lo tanto demandamos que el gobierno provincial solicite la apertura de la Paritaria Nacional y discuta los recursos de la coparticipación provincial, de la misma forma que debe avanzar en gravar a los sectores de poder económico de la provincia que continúan teniendo ganancias mucho mayores a lo que tributamos los trabajadores, tributando menos;

Que es responsabilidad del gobierno provincial mantener abierto el diálogo ofreciendo una propuesta superadora e integral que contenga nuestras demandas;

Que los trabajadores docentes y el Frente Sindical que los expresa vamos a sostener la lucha apostando a ampliarla a otros sectores de trabajadores, de la misma forma que reiteramos nuestra voluntad de dialogar para encontrar una salida a este conflicto porque sostenemos, ante todo, que el mejor lugar para los hijos e hijas de otros trabajadores, ocupados, precarizados y desocupados, es la escuela.

Pese a los desacuerdos no vamos a rescindir nuestro derecho al reclamo y apostamos por hallar un espacio de diálogo serio en el que podamos encontrar una propuesta superadora y no regresiva a partir del piso sobre el que se ha avanzado.

 Fabián Peccín – Sec. General - AGMER
Andrés Bessel – Sec. General - AMET
Sergio Pesoa – Sec. General - SADOP
Mirta Raya – Sec. General - UDA
 

INSCRIPCIONES PARA CONCURSOS DE INICIAL Y PRIMARIA EN SUS MODALIDADES Y PARA CREDENCIALES EN SECUNDARIA
Salieron dos resoluciones de suma importancia para los trabajadores docentes en búsqueda de estabilidad laboral:

Resolución 1427/17 CGE  Convoca a inscripción y actualización de credenciales de puntaje para el ingreso, reingreso, pase y/o traslado como titular, interino o suplente en horas cátedra, cargos iniciales y de ascenso del Nivel Secundario y sus modalidades: Se puede encontrar en  http://agmer.org.ar/index/wp-content/uploads/2017/05/Resolucion-1427-17.pdf
Resolución 1428/17 CGE à Convoca a concurso ordinario de ingreso, reingreso, pase y traslado hasta Director de 4ª Categoría y para suplencias y suplencias de ascenso hasta Directo de 1ª Categoría: Se puede encontrar en http://agmer.org.ar/index/wp-content/uploads/2017/05/Resolucion-1428-17.pdf 

Cabe destacar, como informáramos la semana pasada, que este proceso estuvo facilitado por las gestiones de nuestra compañera Vocal docente por AGMER en el CGE, Perla Florentín, quien presentó el proyecto de resolución para la convocatoria a inscripción Ordinaria de Ingreso o Reingreso, Pase, Traslado o Ascenso  como Titular, Interino o Suplente para el Nivel Inicial, Primario y Secundario, ajustándose a los requisitos de cada nivel y modalidad.

Esta iniciativa, propuesta desde el sindicato, constituye un logro de los trabajadores de la educación contemplado en la Resolución 1000/13 CGE  producto del Acuerdo Paritario 783/12 RM y su modificatoria.

Será la primera vez que mediante esta convocatoria se lleve adelante el objetivo que nos propusimos para dar regularidad a los concursos docentes, como lo fuimos diciendo en cada concurso de Educación Primaria e Inicial, en diciembre y febrero últimos, para llegar hacia noviembre de 2017 con la nueva posibilidad de ingresar como titular en Educación Primaria, Inicial y sus modalidades producto de una gestión que hemos construido colectivamente a través de nuestra organización gremial.

Además, después de más de 20 años, los compañeros del nivel secundario tendrán  la oportunidad  histórica de optar en concursos de ingreso y/o concentración horaria de Educación Secundaria  por su puesto de trabajo con los antecedentes de su carrera docente actualizados. A partir de esta conquista en el nivel, el acceso a la titularidad, un pase o un traslado, ya no dependerá de la voluntad de la patronal sino que será cada docente el protagonista de tal determinación.

Desde AGMER, seguimos luchando y defendiendo la estabilidad de los trabajadores de la educación con el cumplimiento de  las convocatorias a los Concursos en los períodos y términos establecidos en el Acuerdo Paritario del Reglamento Concursal. 

Toda la normativa referente a esta convocatoria se irá actualizando en la página web de AGMER, en el apartado Legislación, además del apartado de Concursos.

 

Ana Delaloye
Secretaria de Educación
AGMER – C.D.C.

Paraná; 03 de mayo de 2017.

AGMER exige que se finalice el proceso de titularización en secundaria
 

La Comisión Directiva Central de AGMER exige que se continúe y finalice con las titularizaciones en secundaria, un proceso que aún no ha finalizado. Esta demanda fue planteada este martes 2 de mayo, en la audiencia que los sindicatos docentes sostuvieron con funcionarios del gobierno provincial. Ya en julio de 2016, por Resolución 2190/16 y su ampliatoria Resolución 2261/16 se dispuso la titularización en horas cátedra y cargos iniciales de Nivel Secundario de los docentes ingresados con credencial de puntaje y título docente, habilitante o supletorio antes del 23 de junio de 2013.

Esa resolución fue la respuesta a lo demandado por AGMER en sucesivos Congresos y que impulsó un reclamo constante de nuestro sindicato para el pase a pasar a planta permanente de las horas cátedras y cargos del nivel, con el consecuente acceso a la estabilidad, en virtud de la elevada cantidad que permanecen en planta temporaria varios años después de su creación.

En este sentido ha estado trabajando la vocal gremial de AGMER en el CGE, Perla Florentín, desde que asumió ese cargo de representación, en agosto de 2016, a los efectos de resguardar los derechos de todos los docentes.

 

Ana Delaloye
Secretaria de Educación
AGMER – C.D.C.
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