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AGMER Seccional Uruguay, Septiembre de 2011  - 
Material para asambleas  -  19/09/2011
Compañeros:

Para el sábado 24 está nuevamente convocado el congreso extraordinario de AGMER con el objetivo de analizar el conflicto con el gobierno y evaluar el plan de acción a seguir. La presente asamblea tiene por objetivo que cada escuela elabore su mandato y luego lo haga llegar a la seccional.
En ese sentido desde las diferentes asambleas escolares deberán indicarnos una vez más si se piensa que la manera de seguir con el conflicto es con paro o con alguna otra medida (en caso de ser con paros se deberá determinar con cuantos paros).

Es fundamental que a la asamblea resolutiva que tendrá lugar el jueves 22 a las 18:00 en la sede de nuestro sindicato concurran la mayor cantidad de delegados para de este modo garantizar que el mandato departamental sea fiel reflejo de lo que piensan los docentes en las escuelas.

Sabemos perfectamente que la situación es muy difícil, los docentes del Departamento Uruguay hemos sido castigados una vez más con descuentos que en muchos casos no son proporcionales a nuestros sueldos. En algunos departamentos la situación es similar a la de Uruguay en cuanto a los descuentos, en otros no se practican descuentos de la misma manera en una clara estrategia del gobierno para tratar de dividirnos. 

La negociación política por la devolución aparece clausurada por el momento, este año se ve como prácticamente imposible que se abra una discusión con el gobierno donde se pueda incluir este punto.
Otros temas:

· Hoy lunes 19 a las 19:00 hay asamblea en el sindicato para elegir Junta Electoral Departamental puesto que el 23 de Noviembre de este año hay elecciones en nuestro sindicato.

· Desde el mes pasado se desarrolla en nuestra seccional un taller literario, interesados pueden averiguar horarios en la sede sindical.

Paritaria de nivel medio:
Los miembros paritarios de AGMER tienen la postura decidida en Congreso de que se titularice a todos los docentes ingresados con credencial de puntaje antes de Diciembre del 2010 y que se encuentren en situación de Suplente Cargo Vacante, una vez titularizados estos docentes se solicita la inmediata reglamentación de la ley de concursos para que de esta manera quede habilitada la instancia de pases y traslados y las titularizaciones sean periódicas y no dependan de la voluntad política de ningún funcionario de turno.
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