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Compañeros: 

El gobierno presentó en la reunión que tuvo lugar en la mañana del jueves 18 de Mayo una reformulación de la última propuesta salarial que consiste principalmente en la modificación de los tramos en que es ofrecido el 23,5 % de aumento.
La propuesta continúa conteniendo respuestas parciales a nuestras demandas acerca de devolución de lo descontado por paro y derogación de la Resolución 2566. En cuanto a lo descontado por paro expresa que no se descontaran los nueve paros realizados luego de la primer semana de clases y que se abrirá la discusión acerca de la devolución de los cinco días descontados.

En cuanto a la Resolución 2566 se plantea su discusión en el ámbito del Consejo General de Educación con participación de la Vocal Gremial.

Esta asamblea tiene por objetivo analizar la propuesta y mandatar al delegado y/o representante escolar para que asista a la Asamblea Resolutiva de hoy viernes a las 18:00. Las posibilidades son:

· Aceptar la propuesta sabiendo que la misma es insuficiente y ver como continuar negociando para obtener alguna mejora 

· Rechazar la propuesta y analizar como profundizamos la lucha, que medidas llevar adelante que sean acompañadas masivamente por todos los compañeros.
Adjuntamos a la presente el informe de Comisión Central de la última reunión con el gobierno, las simulaciones presentadas e información acerca del fondo de huelga instituido por nuestro sindicato, fondo de huelga que está llamado a auxiliar a los docentes que sufren descuentos y pasan por situaciones apremiantes y que de ninguna manera puede cubrir todos los descuentos sufridos por los compañeros.
No hace falta decir que todos sufrimos descuentos arbitrarios e injustos ejecutados por la patronal estatal. Hemos repudiado esta política por considerarla anti obrera y anti sindical. El fondo de huelga es una herramienta solidaria para ayudar a los compañeros que pasan por las situaciones más difíciles
LORENA MOLINA                                                                   GUSTAVO BLANC

Sec Adjunta                                                                             Sec General

Comisión Directiva Departamental
El gobierno provincial presentó una nueva propuesta consistente en la modificación de los tramos

En la mañana de hoy jueves 18 de mayo, a las 9 hs., representantes de los sindicatos del Frente Sindical Docente de Entre Ríos (AGMER – AMET  – UDA y SADOP) se reunieron en audiencia con autoridades del gobierno provincial.

Concretamente, las autoridades presentes:

» Ratificaron el porcentual de aumento anual de 23,5 % de salario provincial, con la modificación de los tramos que quedan de la siguiente forma: marzo 6 %, mayo 4 % y agosto 13,5 %, no acumulativos (quedan fuera los montos en negro de Nación ya establecidos);

» Monitoreo y compromiso de que ningún trabajador cobre menos de la inflación 2017, según datos INDEC, al momento que se supere el 23,5 % previsto, compensándose automáticamente la diferencia;

» No descuentos de los 9 paros posteriores al 15 de marzo que se mantienen en suspenso condicionados a la existencia de acuerdo;

» Continuidad de la suspensión de la Res. 2566/16 hasta su reformulación en el ámbito del CGE, asegurando la participación de la representación sindical;

» Equiparación de los salarios de supervisores de nivel primario y de secundaria a partir del primero de junio;

» Avanzar en el último trimestre con la equiparación de salarios de equipos directivos de primaria con los de secundaria;

» Queda abierta la discusión por la devolución de los días de huelga.

» La propuesta está condicionada a su aceptación.

Desde AGMER se comunicó que los docentes evaluarán la propuesta y tomarán una definición el próximo lunes 22 de mayo, en la continuidad del Congreso Extraordinario de la entidad, a realizarse en la ciudad de San Salvador.

»Ver simulaciones: http://agmer.org.ar/index/wp-content/uploads/2017/05/PROPUESTA-SALARIAL-18-DE-MAYO-MEJ.pdf
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