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AGMER Seccional Uruguay,  
Documento para asambleas  -  20/04/2017
Compañeros:

Estamos llegando a fines de abril y todavía no tenemos solución al conflicto salarial docente.
Desde el segundo semestre del 2016 veníamos reclamando diálogo salarial y el gobierno negó ese ámbito de diálogo el año pasado y también lo negó a principio de este 2017 cuando luego de una reunión en forma unilateral decidió cerrar las negociaciones otorgando por Decreto un aumento del 6 % para marzo, 6% para julio y 6% para octubre.

Esto ocurrió mientras el Gobierno Nacional no convoca a paritaria nacional desoyendo lo que dispone la ley y hasta un fallo judicial.

El Gobierno de Entre Ríos no estuvo solo en la estrategia de ofrecer aumento del 18 % en varios tramos, fue una oferta consensuada por gobierno de varias provincias y basadas en previsiones mentirosas del 17 % de inflación anual.

En Entre Ríos la propuesta del Gobierno de Bordet fue rechazada y repudiada por todos los Sindicatos docentes. Se llevaron adelante paros provinciales y nacionales.

El Gobierno lejos de buscar soluciones al conflicto lo profundizo a través de las medidas que fue tomando desde el Consejo General de Educación, a saber:

· Presiono a los directivos para que informen las listas de docentes adheridos a las huelgas,
· Envió a inspectores de la Secretaría de Trabajo a controlar la asistencia en días de paro

· Descontó los días de paro,

· Descontó “por error” días de inasistencias a la gran mayoría de los docentes,

Ante este panorama, más las embestidas mediáticas contra los paros provinciales y nacionales, y ante lo mayoritario de los mandatos de no realizar medidas de fuerza, desde la Comisión Central se decidió instalar una Carpa Blanca Entrerriana frente a Casa de Gobierno. 

Esta carpa está instalada desde el lunes 3 de abril ante la constatación de los descuentos indebidos a los docentes de la provincia y fue ratificada en forma unánime por el último congreso de la entidad. Todos los docentes de la provincia podemos participar de esta carpa.
Instalada la carpa tuvo un primer efecto que es que el gobierno provincial convocó nuevamente al diálogo salarial realizando hasta el momento dos reuniones, una el 10, otra el 18 de Abril y otra el 19. De estas reuniones se anunció:

· La suspensión de la resolución 2566

· La devolución de lo descontado por “inasistencia”, comprometiéndose esta devolución para el día viernes 21 de Abril

· No descontar más paros mientras dure la negociación

· Una nueva oferta salarial, claramente insuficiente que agrega a lo ya otorgado un 3 % de aumento para Abril.

Como adjunto a este documento incluimos el informe completo de las reuniones del 18 y 19 de Abril y la propuesta entregada..

Lo que tenemos que resolver en esta asamblea es que actitud tomaremos ante este diálogo que dio resultados muy parciales y que haremos como colectivo docente, entre las posibilidades están:

· Rechazo y ruptura del diálogo con medidas de paro,

· Rechazar y seguir negociando con o sin la carpa. Para seguir con la carpa se necesita el compromiso de viajar a Paraná cuando le toque a nuestro departamento

· Aceptar, levantar toda medida por un plazo de algunos días y seguir negociando bajo amenaza de volver a las medidas si no se alcanza un resultado esperado

Gustavo Blanc                     Lorena Molina

Sec. General                      Sec. Gremial

www.agmeruruguay.com.ar
Paraná, 18 de abril de 2016

INFORME REUNIÓN 18 DE ABRIL
La propuesta rompe el techo salarial del 18 % anual pero es insuficiente y parcial

En la tarde de hoy representantes de los sindicatos del Frente Sindical Docente de Entre Ríos (AGMER – AMET – UDA y SADOP) se reunieron con autoridades del gobierno provincial en la audiencia prevista, luego de que se reiniciara del diálogo por la recomposición salarial la semana pasada.

Concretamente, en respuesta a las reiteradas demandas de los sindicatos los representantes de Poder Ejecutivo presentes, el Ministro de Economía Hugo Ballay y el presidente del CGE, ofrecieron:

•           Que se mantenía la suspensión de la Res. 2566/16; mediante circular 11/2017

•           Que comprometían la liquidación automática por complementaria de todas las inasistencias descontadas con los haberes de marzo en aquellas escuelas que no elevaron información, para el día viernes 21 de abril;

•           La no liquidación de los descuentos por paros posteriores al día 15 de marzo, los que quedan pendientes al resultado de las negociaciones; 

•           Una nueva propuesta salarial consistente en un incremento anual del 21 % sobre el punto índice (básico), compuesto por un 6 % de aumento en marzo, un 3 % más en abril, un 6 % en julio, y un 6 % en octubre; con cláusula de revisión según la inflación INDEC (en los mismos códigos que se liquidó en marzo), con porcentajes no acumulativos;

•           Respecto de la devolución de los días de paros descontados por huelgas durante el mes de marzo, no hubo definición y seguirán pendientes de la continuidad de las negociaciones;

Desde los sindicatos se señaló:

•           La disconformidad por el cumplimiento parcial de lo comprometido la semana anterior;

•           Que la propuesta salarial es insuficiente ya que no contenía la recuperación de haberes perdidos en el 2016 y además se exigió que la misma sea entregada por escrito;

•           Se solicitó la devolución de la totalidad de los días descontados por huelga y la derogación de la Res. 2566/16; 

•           La demanda de que el piso salarial garantizado sea retroactivo al mes de enero, para cumplir con los acuerdos paritarios 2016;

•           Que la propuesta recibida, era parcial e insuficiente, y se emplazó para el día de mañana miércoles 19 a las 11 hs. para que se mejore la propuesta y se entregue la propuesta por escrito con las simulaciones correspondientes.

 

El gobierno comprometió la entrega en las próximas horas de las simulaciones de las propuestas.

Además se expresó la disconformidad con la seguridad puesta en el CGE que limita el ingreso de los docentes al organismo y se reiteró la demanda por el conflicto por las tierras de la Escuela Agrotécnica de Colón.

También quedó establecido que las comisiones con representación sindical que funcionan en el ámbito del CGE quedan suspendidas hasta que se resuelva el conflicto salarial.

Reiteramos el pedido de que sea el gobernador de la provincia quien reclame por la paritaria nacional como responsable de la pacificación del conflicto docente.

Fabián Peccín. Sec. General AGMER

Carlos Varela. Sec. Adjunto AMET

Rosa Ramírez. Sec. Educación UDA

Alejandra Frank. Sec. Adjunta SADOP

__._,_.___

Paraná, 19 de abril de 2017
 
Sin cambios. El Gobierno entregó por escrito la oferta salarial conocida ayer
 

En el día de la fecha, miércoles 19 de abril de 2017, se llevó a cabo una nueva audiencia entre los representantes del Frente Sindical Docente de Entre Ríos y autoridades del Gobierno provincial. La reunión se había acordado en la audiencia de ayer martes, cuando los sindicatos pidieron a las autoridades que mejoraran y entregaran por escrito la propuesta salarial y las correspondientes simulaciones.

 

A la audiencia de hoy asistieron el ministro de Economía, Hugo Ballay y el presidente del CGE, José Luis Panozzo, por el Gobierno. En tanto, por el Frente Sindical estuvieron Fabián Peccín, César Pibernus, Adriana Vilchez y Juan Carlos Crettaz (AGMER); Fabiola Díaz y Carlos Echazarreta (SADOP); y Carlos Varela (AMET).

En la reunión, las autoridades de Gobierno presentaron por escrito exactamente la misma propuesta entregada este martes a los sindicatos, y adjuntaron las simulaciones correspondientes a los tramos de marzo (con el aumento del 6%) y abril  (con un aumento de 3%). Ante la solicitud de los sindicatos, el CGE se comprometió a presentar en el transcurso de la jornada de hoy las simulaciones correspondientes a los otros dos tramos que prevé la propuesta salarial.

Desde el Frente Sindical Docente se reiteró que lo ofrecido resulta insuficiente. Si bien la propuesta rompe el techo del 18%, no logra satisfacer la demanda ni tiene en cuenta el poder adquisitivo perdido durante 2016.

La propuesta que hoy fue entregada por escrito será sometida al análisis de los docentes, en los ámbitos orgánicos de cada sindicato.

 
Nota: Se ajunta la propuesta salarial y las simulaciones correspondientes a los tramos de marzo y abril. En el transcurso de la jornada se enviarán las simulaciones correspondientes a los otros tramos: http://agmer.org.ar/index/wp-content/uploads/2017/04/propuesta-salarial-y-simulaciones-marzo-abril.pdf
 
»Fabián Peccín – Sec. General – AGMER
»Carlos Varela – Sec. Adjunto – AMET
»Fabiola Díaz – Sec. de Comunicación y Prensa – SADOP
»Rosa María Ramírez – Sec. Educación – UDA
 
FRENTE SINDICAL DOCENTE DE ENTRE RÍOS
Otras informaciones de interés
SUSPENSIÓN RESOLUCIÓN 2566/16

AGMER Uruguay informa que por Circular 11/2017 queda suspendida la aplicación de la resolución 2566/16.

Cabe destacar que está resolución fue repudiada por el Sindicato y que la suspensión es fruto de la lucha llevada adelante por compañeros directivos respaldados por AGMER

Ampliaremos

Prensa AGMER Uruguay

Cuaderno de Apuntes 2017 y señaladores

AGMER Uruguay comunica a sus afiliados que a partir del lunes 24 de abril podrán retirar el cuaderno de apuntes 2017. Este cuaderno abarca desde febrero de 2017 hasta marzo de 2018. En esta oportunidad trae un señalador imán que sirve también de regla

Recorren las páginas del Cuaderno los recordatorios más significativos del colectivo docente, tanto en lo que respecta a la historia de nuestro país como de AGMER y sus protagonistas. 

Contiene, además, almanaques, direcciones útiles, planillas para el registro de notas de los alumnos, las fechas que recuerda el Calendario Escolar, números útiles y los datos que año a año reforzamos en los Cuadernos de Apuntes de AGMER, los cuales son realizados íntegramente desde el gremio para beneficio y provecho del afiliado.

Para retirar el cuaderno de apuntes se debe presentar el recibo de haberes donde conste el aporte al sindicato.

Compartimos a continuación un extracto de las palabras del Secretario General de AGMER, Fabián Peccín, que acompañan el Cuaderno de este año:

“ (…) Estar informados, alertas, estudiando, analizando con perspectiva crítica contra el sentido común que propone el discurso de los sectores de poder y participando es la trinchera desde la cual mantendremos la unidad del sindicato y sostendremos la pelea por más derechos y por una escuela al servicio de la liberación de nuestros pueblos. Ni un paso atrás.”.

Prensa AGMER Uruguay

CERTIFICADOS PARA RETIRAR

Se encuentran para retirar en nuestra sede los siguientes certificados de cursos dictados en el 2016 por la Escuela de Formación Pedagógica y Sindical de AGMER:

"El trabajo geométrico mediado por el Geogebra como un espacio de producción matemática"

"Democratización de la información y derechos laborales"

"Identidad y regulación del trabajo docente"

"Mirar nuestra propia mirada. Los títeres como construcción de herramientas pedagógicas"

Prensa AGMER Uruguay

VAMOS A LA FERIA DEL LIBRO

AGMER Uruguay comunica que a través de la Secretaría de Acción Social de la Comisión Directiva Departamental se organiza, al igual que en los años anteriores, el viaje a la Feria del Libro que tendrá lugar en Buenos Aires.

Este año viajaremos el sábado 13 de mayo saliendo un colectivo desde Concepción del Uruguay y otro desde Basavilbaso.

El costo del viaje será de $ 400 para afiliados y grupo familiar (cónyuge e hijos)  y $ 700 para no afiliados.

El pasaje se podrá pagar en dos cuotas y solo se podrá hacer reserva pagando el 50 % del mismo.

Ese importe del 50 % se devolverá en caso de que el inscripto avise que no viaja hasta una semana antes de realizarse el viaje

Secretaría de Acción Social

Prensa AGMER Uruguay

VAMOS A LA CARPA DOCENTE ENTRERRIANA ESTE VIERNES

AGMER Uruguay comunica que este viernes 21 de Abril docentes de Concepción del Uruguay concurrirán a la carpa Blanca Entrerriana instalada en Paraná.

El pasado miércoles más de 40 docentes del Departamento estuvieron en la carpa haciendo oír nuestros reclamos enfrente de la Casa de Gobierno y para este viernes se garantiza el transporte para todos aquellos docentes que deseen participar. Los afiliados recibirán constancia que les permite justificar el día en la escuela sin sufrir ningún tipo de descuento.

Por motivos de organización solicitamos a los interesados inscribirse antes del jueves 20 al mediodía. La inscripción podrá hacerse personalmente en la seccional o por mail a prensa@agmeruruguay.com.ar

A la carpa la sostenemos entre todos!!!!

Vamos el viernes 21 a Paraná!!!!!

Que Bordet vea y escuche nuestro reclamo!!!!!!

Prensa AGMER Uruguay
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