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AGMER Seccional Uruguay, Julio de 2014  - 
Material para asambleas  -  1-2/07/2014
Compañeros:

El jueves 3 de julio hay Congreso Provincial de nuestra entidad convocado por la Comisión Central de AGMER. Una vez más el tema más convocante será el análisis de la situación salarial. Recordemos que en el último congreso realizado en el mes de Abril se decidió aceptar una propuesta salarial que incluía el pago de dos tramos de aumento, uno retroactivo a marzo y otro a cobrar en Agosto. Aquel acuerdo firmado en sede judicial –luego de una conciliación obligatoria dictada por la jueza Pintos- incluía como cláusulas el no descuento de los días de paro realizado y los compromisos del gobierno de convocar a diálogo salarial en el mes de junio y de dar una respuesta definitiva a la demanda de devolución de los días de paro descontados entre los años 2008 y 2012.
En ese momento la voluntad mayoritaria de los docentes entrerrianos fue la de aceptar la propuesta integralmente y sabiendo que a mediados de año íbamos a poder evaluar nuevamente la situación de nuestros salarios y el contexto político nacional y provincial y de esta manera diagramar estrategias para conseguir un mayor aumento para el segundo semestre sabiendo que al inicio de ciclo lectivo hicimos fuerza (paro de 72 horas, movilizaciones, negociación, etc) y que el reinicio de clases es el segundo momento estrátegico del año donde nuevamente deberemos buscar la manera de conseguir un mayor aumento.

En cuanto al contexto nacional y provincial debemos decir que el proceso inflacionario ha continuado y nuestro salario lo siente mucho. Eso lo sabemos y lo sentimos cada vez que vamos a algún comercio o necesitamos contratar algún servicio. A esto debemos sumarle datos económicos del contexto internacional que inciden sobre la economía, uno de ellos es sin dudas el fallo de la Corte Suprema de Estados Unidos a favor de los fondos buitres y en contra de nuestro país. Al analizar ese fallo es imposible dejar de echar una mirada histórica a la deuda externa argentina que fuera adquirida por distintos gobiernos y que incluye muchos negociados, corrupción y hasta estatizaciones de deuda adquirida por empresarios privados. Proceso que también incluye resignación de soberanía puesto que en distintos momentos Argentina aceptó –con tal de recibir créditos- someterse a la jurisdicción de tribunales estadounidenses. Párrafo aparte merece este tema de la resignación de soberanía puesto que fue política llevada adelante por el menemismo, De la Rúa y que continúa con el gobierno actual cuando al firmar un acuerdo con Chevrón acepta someterse a tribunales extranjeros para solucionar cualquier diferencia que surja alrededor de este acuerdo.

En lo que más directamente nos afecta, además de la ya nombrada inflación debemos mencionar una vez más al llamado “impuesto a las ganancias”, impuesto que se aplica sobre los salarios de los trabajadores y que perjudica a aquellos docentes que tienen mayor antigüedad y/u ocupan cargos jerárquicos. El impuesto aparece como un castigo a quienes hicieron carrera docente. Este gravamen fue amplia y reiteradamente repudiado por CTERA y AGMER, inclusive se presento un proyecto de ley en el que se proponía modificar la ley nacional para que el salario no sea considerado ganancia. Entendemos que eso sería lo justo pero también demandamos que hasta tantos e sancione la ley deberá subirse el mínimo no imponible puesto que el mínimo actual fue fijado el año pasado antes de que se produzca la devaluación de nuestra moneda y se acelere la inflación.
En cuanto al escenario provincial, vemos como algunos funcionarios plantean un escenario de dificultades económicas pero también vemos como cada vez que el gobernador aparece en los medios nacionales en su rol de candidato presidencial habla de una provincia en buena situación económica.

A esto le debemos sumar el silencio que hace el gobierno ante un tema que nos preocupa: el aguinaldo y la ausencia de cronograma de pagos del mismo. Sabemos que en los últimos años se ha pagado luego del sueldo de junio que se cobra en estos días. Estamos exigiendo inmediata publicación del cronograma y si no lo hace Urribarri tendrá que archivar su sueño presidencial.

Teniendo en cuenta todos estos factores, y otros que se consideren en las escuelas deberemos formar un mandato departamental para el próximo congreso de AGMER donde planteemos que hacer antes del receso y al reinicio de clases en caso de que no haya nueva convocatoria al diálogo y propuesta salarial.

Será fundamental una vez más que los delegados y/o representantes de las escuelas asistan a la asamblea resolutiva que tendrá lugar en la Seccional el miércoles 2 a las 18:00 horas. Que las escuelas estén representadas en la Asamblea Resolutiva es lo que nos permite garantizar que la postura que lleve la Seccional al Congreso sea reflejo de lo que piensan los docentes del Departamento. 
ELECCIONES PARA EL DIRECTORIO DEL IOSPER
Como informáramos en una asamblea anterior, el viernes 11 de julio –último día de clases- hay elecciones para renovar el Directorio del IOSPER. 
El directorio del IOSPER está formado por 7 directores, cada uno de los cuales representa a un sector de trabajadores. Actualmente los docentes estamos representados en ese lugar por Victoria Jauregui y se presentan para sucederla dos candidatos, por un lado la lista que reivindica su accionar y por otro lado la lista que fue elegida en el Congreso de AGMER y que encabeza Marcelo Pagani de Colón como candidato titular y Teresa Maye como candidata suplente. La lista de AGMER es la número 15 y es la que entendemos garantiza federalizar el IOSPER, mejorar sus prestaciones y fortalecer el sistema solidario.

Además la lista de AGMER, también acompañada por el sindicato AMET, se compromete a rendir cuentas en los congresos de la entidad y en las asambleas departamentales acerca del accionar del Director Docente en IOSPER.

Es fundamental que participemos de esta elección más allá de que sea el último día de clases y de que haya un solo lugar de votación en Concepción del Uruguay, uno en Caseros y uno en Basavilbaso. Los docentes de Concepción del Uruguay votamos todos en la Escuela Normal y los de Basavilbaso en la Escuela 91.
Surge el interrogante de porque un solo lugar de votación y no más para garantizar mayor participación, la respuesta es clara, las elecciones las organiza el actual directorio del IOSPER y si en el interior hay poca participación se garantizan la continuidad de sus políticas. A esto los docentes deberemos responder con muchos votos para lograr cambiar el directorio y para que el IOSPER mejore en sus prestaciones. Una de las claves de la propuesta de AGMER es la de exigir al gobierno provincial la inmediata restitución del aporte patronal que fuera bajado del 6% al 4% en 1994 por emergencia económica. Para lograr esta restitución se necesita determinación por parte del directorio –determinación que el directorio actual no tuvo-  y la fuerza del sindicato detrás.

Gustavo Blanc                     Lorena Molina

Sec. General                      Sec. Gremial
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SOLIDARIDAD CON LOS TRABAJADORES DE BECAR
Desde la Seccional Uruguay de AGMER manifestamos nuestra solidaridad con los trabajadores del frigorífico BECAR de Concepción del Uruguay 
Estos compañeros  atraviesan un preocupante momento que incluye deudas salariales e incertidumbre acerca de la continuidad del funcionamiento de la empresa y las fuentes laborales.
Son unas 500 familias afectadas directamente por esta situación, y a eso hay que sumarle los trabajadores a los que esta crisis afecta indirectamente. Nuestra ciudad, y nuestra provincia, no están  en condiciones de perder semejante cantidad de fuentes laborales.
Responsabilizamos por esta situación a la patronal privada y demandamos que dé respuestas inmediatas a las genuinas demandas de los trabajadores. En cuanto al Estado Provincial y Nacional, entendemos que no se puede hacer el distraído ante el peligro de pérdida de fuentes laborales y los incumplimientos de las obligaciones de las patronales.
Es por lo expresado que como trabajadores y como ciudadanos, manifestamos nuestra solidaridad e invitamos a acompañar las movilizaciones que realicen los trabajadores de BECAR demandando pronta respuesta a la patronal e intervención en la situación de conflicto al gobierno provincial y nacional.
LORENA MOLINA                                                GUSTAVO BLANC
Sec Adjunta                                                          Sec General
                                                                      Comisión Directiva Departamental
CRONOGRAMA DE PAGOS MES DE JUNIO
El cronograma de pagos dado a conocer por la Secretaría de Hacienda para los activos y pasivos es el siguiente:
Martes 1 de julio: Policía; Servicio Penitenciario; Amas de Casa; Ley 4035
Miércoles 2: Ministerio de Salud
Jueves 3: Administración Central; Consejo Provincial del Adolescente, el niño y la Familia (Copnaf); Dirección Provincial de Vialidad; jubilaciones hasta 5.000 pesos
Viernes 4: Jubilaciones mayores a 5.000 pesos y hasta 6.000 pesos
Sábado 5: Docentes y no docentes del Consejo General de Educación desde DNI 20.000.001 en adelante; docentes y no docentes de escuelas públicas de gestión privada
Martes 8: Docentes y no docentes del Consejo General de Educación hasta DNI 20.000.000
Jueves 10: Universidad Autónoma de Entre Ríos (Uader); Empleados del Poder Judicial, del Poder Legislativo y del Tribunal de Cuentas
Viernes 11: Funcionarios del Poder Judicial y del Tribunal de Cuentas; jubilaciones mayores a 6.000 pesos y hasta 7.000 pesos
Sábado 12: jubilaciones mayores a 7.000 y hasta 10.000 pesos
Martes 15: Funcionarios de los Poderes Ejecutivo y Legislativo; jubilaciones mayores a 10.000 pesos. 
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