 AGMER Seccional Uruguay, Agosto de 2012  - Material para asambleas            
Compañeros: Adjuntamos a la presente el documento elaborado por la  Comisión Directiva Central para ser analizado en las asambleas a realizarse en las escuelas los días 17 (escuelas nocturnas) y 21 (escuelas diurnas).
Recordamos a los delegados del Departamento Uruguay que la Asamblea Departamental resolutiva es el martes 21 a las 18:00. Es fundamental la presencia de delegados y/o representantes de todas las escuelas en la Asamblea Departamental del martes puesto que entre todos debemos garantizar que el mandato que lleve el Departamento Uruguay al Congreso Provincial sea reflejo de lo que los docentes estamos pensando en las escuelas.

El documento elaborado por la Comisión Directiva Central analiza extensamente dos grandes ejes: por un lado, la falta de respuesta por parte del gobierno a nuestra demanda salarial; por otro, los avances logrados en negociaciones paritarias que tienen que ver con otros temas.

A esto le sumamos la información de que el  Miércoles 15 hubo plenario de Secretarios Geneles de AGMER y el jueves 16 hubo un plenario conjunto de AGMER y ATE en los que además de estos temas se trataron cuestiones relativas al funcionamiento de las Obras Sociales (IOSPER, OSPLAD y OSDOP), a la necesidad de cuidar que no se toque la ley jubilatoria y a cómo articular venideros planes de lucha tratando de avanzar en la realización de una movilización conjunta de todos los trabajadores dependientes del Estado Provincial en caso de que no haya respuesta a nuestras demandas salariales por parte del gobierno provincial.
Invitamos por lo tanto a debatir todos los temas y a asistir delegados y/o representantes de las escuelas a la Asamblea Resolutiva del martes 21 de agosto a las 18:00 a los efectos de elaborar el mandato departamental.

Informamos también otros temas.

Balance de CTERA: Está en la Seccional a disposición de los afiliados el balance de la CTERA y el informe de la Comisión Revisora de Cuentas. Recordemos también que siempre están a disposición de los afiliados las rendiciones mensuales de la Seccional Uruguay de AGMER.

Solicitud de listados provisorios: El día 15 se ingresamos desde la Seccional una nota a jurado de Concursos de Primaria solicitando información acerca de los motivos de la demora en la confección de listados para los niveles primarios (en todas sus modalidades) e inicial. También se solicitó se nos informe fecha tentativa de emisión de estos listados y de realización de concursos de titularización en el Departamento. 
Credenciales de puntaje de nivel medio: Seguimos sin novedades. Desde el 2008 no hay inscripción para credenciales y tiene que ser una demanda que realice el Congreso a vocalía del Consejo General de Educación.

Gustavo Blanc
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