AGMER Seccional Uruguay, 22/03/11- Material para asambleas            
Compañeros: Estamos nuevamente en una instancia de asamblea de nuestro sindicato.

Esta vez las asambleas que se realizan en todos los Departamentos no tienen por objetivo obtener mandato para un Congreso puesto que la Comisión Directiva Central aún no ha hecho ninguna convocatoria a Congreso luego del último paro llevado adelante el 28 de Febrero.

Estas asambleas tienen por objetivo poner a consideración de la docencia en general dos informes: Uno de la Comisión de Salario y otro de la comisión de Salud, Infraestructura y Condiciones Laborales.

Cabe aclarar que lo que presentamos de la Comisión de Salario es un informe donde se elabora una contrapropuesta salarial de parte de esta comisión. Hay un estudio más exhaustivo realizado por la comisión de Salario de AGMER que se encuentra en nuestro sitio de Internet www.agmeruruguay.com.ar pero que es muy extenso y que recomendamos leer aunque no forma parte del material de asamblea justamente por su extensión.

Lo que necesitamos en esta oportunidad es que cada escuela elabore una opinión acerca de:

1- La contrapropuesta salarial presentada por la Comisión de Salario (Apoyar dicha contrapropuesta o no apoyarla)

2- El informe de la Comisión de la Comisión de Salud, Infraestructura y Condiciones Laborales.
Obviamente, y como siempre hacemos, cualquier otro tema sobre el cual los docentes de cada escuela quieran hacer oír su opinión puede ser tratado en la presente asamblea.

También aprovechamos la oportunidad para aclarar que ningún cuerpo orgánico de nuestro sindicato (ni Congreso ni Plenario de Secretarios Generales) se ha pronunciado acerca del proyecto de ley modificatorio de la edad jubilatoria de maestras jardineras. Hay un acuerdo de tratar ese tema en el próximo Congreso y antes de tratarlo se hará la consulta pertinente a los compañeros  docentes. Por ahora lo que se realizó en la seccional Uruguay fu una reunión de docentes del nivel donde se dejo en claro que de ninguna manera se rechaza el proyecto y que no se acuerda con algunos fundamentos que hablan de un “trabajo insalubre” de las maestras jardineras. Las conclusiones completas de ese encuentro se encuentran en nuestro sitio Web y en la Seccional.
Adjuntamos las simulaciones salariales del aumento otorgado por el gobierno y que se cobran con el sueldo de Marzo.
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