AGMER Seccional Uruguay, 22 y 23 / 02/ 12- Material para asambleas            
Compañeros: 

Este viernes tendrá lugar en Paraná un nuevo congreso de nuestra entidad de cara al inicio del Ciclo lectivo 2012. Lamentablemente al momento de confeccionar este material, miércoles a la mañana no contamos con ninguna oferta salarial del gobierno provincial.

Esta vez ofrecemos como material de asamblea un documento elaborado por la mayoría de la Comisión Directiva Central electa en Noviembre pasado y que asumirá el día 3 de Marzo de 2012.
A este material le agregamos algunas noticias locales:

· El jueves 16 de febrero la Seccional Uruguay de AGMER solicitó una audiencia a la Directora Departamental de Escuelas Uruguay a los efectos de tratar como temas principales las condiciones edilicias para el inicio del Ciclo Lectivo 2012 en las escuelas del Departamento que se encuentran en obras y la implementación de la escolaridad de tiempo completo en nuestro Departamento. Hasta el momento no recibimos respuesta.
· El sábado 25 vuelve el programa de radio de AGMER, este año el programa irá por Radio Franca (98.1 Mhz) en el horario de 10 a 11 todos los días sábados. A través de este programa de radio socializamos la información con todos los docentes del Departamento.

· Recomendamos la lectura de la siguiente normativa (les pasamos los link para encontrarlas en internet y aclaramos que se puede solicitar copia de cada una de ellas en la Seccional Uruguay –Almafuerte 729-:

Resolución 4860/11 que tiene el borrador de un nuevo reglamento de concurso para todos los niveles que será sometido a consulta, se puede encontrar en el link http://www.agmeruruguay.com.ar/resol4860-11.pdf 

Resolución 4111/11 Establece el calendario escolar 2012 y se encuentra en el link http://www.agmeruruguay.com.ar/resol4111-11.pdf 

Resolución 300/12 que establece el funcionamiento de las escuelas de doble escolaridad y se encuentra en el link http://www.agmeruruguay.com.ar/resol300-12.pdf 

· Recordamos a nuestros afiliados que los miércoles a la tarde la Seccional permanece cerrada porque esos días atendemos en la filial Basavilbaso cumpliendo asi nuestro objetivo de estar presentes en todo el Departamento.

· El sábado 25 asume la nueva conducción de la Seccional Uruguay y los congresales electos el 23 de Noviembre pasado. El acto será a las 20:00 y se invita a los afiliados a participar del mismo y del brindis posterior.
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