AGMER Seccional Uruguay, 23/06/15 - Material para asambleas            
Compañeros: 
Estamos nuevamente en una instancia de Asamblea Departamental. En esta oportunidad, luego de haber tenido asambleas informativas en semanas anteriores, el objetivo de la reunión es formar mandato escolar –para luego hacerlo departamentalmente- de cara al Congreso de la Entidad que tendrá lugar el día viernes 26 de junio en el Departamento Islas.
Recordamos brevemente cuales son los aspectos centrales de demanda en cuanto a lo salarial:

· Reapertura de discusión salarial para el segundo semestre: Recordemos que en Abril se pauto un aumento salarial del 22 % retroactivo a Marzo, del 10 % para julio y del 3 % para agosto –aumentos que al ser acumulativos hacen un total del 37 %-. Aclaramos que estos montos pueden tener leves variaciones de acuerdo al cargo y la antigüedad de los docentes. En ese momento se acepto la propuesta salarial y se anuncio que de ninguna manera la aceptación era anual sino que en junio se solicitaría nuevamente reapertura de la discusión salarial y es ese pedido el que estamos realizando ahora

· Demanda de que el gobierno provincial se haga cargo de pagar en blanco el Fondo de Incentivo Docente: Hay en Entre Ríos un fallo judicial que declara que el incentivo docente debe dejar de pagarse en negro y debe ser remunerativo. El fallo es declarativo y no pone plazos para que el gobierno comience efectivamente a pagar en forma remunerativa el incentivo docente. Ante esto, AGMER presento un recurso judicial para que se de cumplimiento de inmediato y en forma retroactiva a Enero de este fallo. Entre esta semana y la que viene seguramente tendremos novedades de esta presentación y esperamos que la justicia no borre con el codo lo que escribió con la mano y obligue al gobierno provincial a pagar en forma remunerativa el incentivo docente. Es necesario aclarar que el incentivo docente son $ 255 pesos por cargo de maestro o grupo de 15 horas. También hay que decir que si bien es un monto menor es el último de los montos que queda en negro en nuestro salario y que es larga nuestra lucha para que este fondo –pagado con dinero que proviene del Estado Nacional- deje de ser pagado en negro. La consecuencia de que el Incentivo Docente pase a ser remunerativo es que pasará a ser cobrado por los jubilados y que se efectuarán los descuentos de ley y los aportes patronales sobre esa cifra; no obstante el sueldo de los activos no se verá reducido puesto que el acuerdo firmado en Abril en sede judicial establece los montos de bolsillo a percibir por los docentes según las distintas antigüedades.
· Abrir la discusión por la devolución actualizada de lo descontado por adherir a huelga entre el 2008 y el 2012 y en el 2014: Esta es una demanda permanente de AGMER principalmente porque no podemos permitir que quede el antecedente de los descuentos

En base a estas demandas salariales, y las que tenemos en otros aspectos que ya detallaremos, es que tenemos que definir cuál es la mejor estrategia para obtener los mejores resultados. En esto queremos ser absolutamente claros: Luego del Congreso quedan 9 días de clases antes de las vacaciones y se puede decidir realizar medidas de fuerza antes de las vacaciones para presionar, intimar al gobierno a dar respuesta bajo amenaza de realizar una medida de fuerza contundente luego del receso (y antes de las elecciones PASO) o no definir medidas aún y hacerlo en un próximo congreso.
Como hemos dicho en reiteradas oportunidades, las medidas que se definan deben ser aquellas que nos garanticen amplio acompañamiento y las debemos definir teniendo en cuenta el contexto económico, político y las posibilidades de los compañeros de plegarse a lo que defina el sindicato. 

Seguramente estaremos de cara a una jornada de profunda discusión política y es necesario que de cada escuela concurran los delegados a la Asamblea Resolutiva que se llevará adelante en la sede de nuestra Seccional –Almafuerte 729- el miércoles 24 a las 18:00 horas
Recordamos también que el sindicato tiene facultada a la Comisión Central a decidir paros en caso de incumplimiento del cronograma de pagos o que el mismo se extienda más allá del día 10 de cada mes.
Demandas al Consejo General de Educación (CGE)

Desde AGMER se ha reclamado ante el CGE:
– La agilización en el proceso de titularizaciones de horas cátedras y cargos iniciales de Nivel Secundario (acorde a los acuerdo paritarios logrados)
– La apertura de inscripción para el Nivel Inicial, Nivel Primario y todas sus modalidades; cuya última inscripción fue en 2011;
– Inmediata confección de los listados de Supervisores de Nivel Inicial y Especial de acuerdo a la legislación vigente;
– Inmediata convocatoria a inscripción para concurso de supervisores de Nivel Primario y sus modalidades;
– Cobertura de los cargos técnicos del CGE;
– Reglamentación para cobertura de los cargos y horas de Nivel Superior;
– Rechazar aquellos modelos educativos que provocan precarización laboral y que van en contra de lo establecido en el Estatuto del Docente.

CREDENCIALES

En cuanto a las credenciales, debemos decir que les llevo 477 días confeccionar el listado provisorio desde que termino la inscripción hasta la confección de los listados provisorios y que a pesar del excesivo tiempo hay numerosos errores, lo que hace que este habiendo muchos reclamos.

Recordamos que el listado provisorio se puso en vigencia el viernes 19 de junio y que hay 10 días hábiles para hacer reclamos. Recomendamos no dejar para los últimos dos días la realización de los reclamos e invitamos a concurrir el miércoles 24 a las 16:00 a nuestra sede sindical, Almafuerte 729, donde estarán compañeros de la Comisión Directiva Central y representantes de AGMER en jurado de concurso asesorando acerca de los listados provisorios y como realizar reclamos.

Recordamos que en este tiempo de exhibición del listado provisorio se puede reclamar hasta dos veces y que quienes no reclamen ahora no podrán hacerlo en el definitivo.

DEMANDAS A LA UADER

Sigue siendo muy excesivo el tiempo de demora en cobrar por parte de los docentes que cubren suplencias en la UADER. 

Además seguimos demandando participación democrática de los docentes de nivel secundario de UADER en los ámbitos orgánicos de la Universidad.

ACTIVIDADES PARA EL MIERCOLES 24

09:00: En Basavilbaso – Asesoramiento de Comisión Central acerca de listado provisorio de credenciales
16:00: En Concepción del Uruguay - Asesoramiento de Comisión Central acerca de listado provisorio de credenciales

18:00: Asamblea Resolutiva en sede de la Seccional – Almafuerte 729 de Concepción del Uruguay. Necesitamos que todas las escuelas tengan presente a su delegado y/o representante.

Adjuntamos al presente material:

· Comunicado de Comisión Central demandando pago de aguinaldo

· Comunicado conjunto de Seccionales de AGMER haciendo análisis de la situación

Gustavo Blanc                                          Lorena Molina

Sec. General                                             Sec. Adjunta
Comisión Directiva Departamental
AGMER exige cronograma de pagos de haberes y aguinaldo
La Comisión Directiva Central de AGMER exige al Gobierno de la provincia que, a la brevedad, dé a conocer el cronograma de pagos de haberes de junio y aguinaldo para los trabajadores docentes activos y jubilados.
En vista a los atrasos que se produjeron durante este año en el pago de haberes, y que generaron malestar y preocupación en el conjunto de la docencia, manifestamos la necesidad de que el Gobierno difunda el cronograma con la anticipación necesaria y que los sueldos se abonen antes del día 10.
Como se recordará, la CDC está facultada a disponer medidas de fuerza en caso de que los haberes no se paguen en la fecha prevista por el Decreto 4940/08, por lo que instamos al Ejecutivo provincial a no incurrir en dilaciones o incumplimientos.
Alejandro Bernasconi
Sec. Adjunto
AGMER CDC
COMUNICADO CONJUNTO SECCIONALES DE AGMER
Los abajo firmantes, Secretarios Generales de la mayoría de las Seccionales de AGMER, manifestamos a nuestros compañeros docentes y a la Comunidad Educativa Entrerriana lo siguiente:
-          Si el gobierno provincial no responde de inmediato a la demanda de nuestra Comisión Central acerca de reabrir la discusión salarial estaremos entrando en una nueva etapa de conflicto salarial que pondrá en serio riesgo el desarrollo del ciclo lectivo 2015. Es responsabilidad del gobierno entrerriano encabezado por Sergio Urribarri dar respuesta a las demandas del sindicato docente. Recordamos a la comunidad que en el marco de la conciliación obligatoria se aceptó la propuesta salarial de principios de año pero declarándola insuficiente, extorsiva,  antiestatutaria y poniendo como exigencia la convocatoria a un nuevo diálogo salarial en junio.
-          Reivindicamos como un logro histórico la decisión judicial acerca de que el Incentivo Docente debe ser remunerativo. No aceptamos que ningún sector intente arrogarse este triunfo del sindicato y la docencia en general como propio. Esta pelea por el incentivo la dimos entre todos y en unidad. Los principales beneficiados al concretarse este fallo son los compañeros jubilados a quienes siempre hemos tenido presentes en nuestras demandas.
-          Desde nuestras seccionales tenemos la firme decisión política de priorizar el conflicto con el gobierno a las diferencias internas. A la lucha por el salario la daremos en unidad y el triunfo será de todos o no será de nadie. Sabemos que la docencia entrerriana castigará a quienes prioricen intereses partidarios (ya sea del oficialismo o de sectores opositores) a los de los trabajadores de la educación. Nos oponemos a las prácticas nefastas del macartismo y las operaciones mediante rumores que sólo buscan la fractura del colectivo de los trabajadores docentes.
-          Reafirmamos nuestro compromiso con la democracia interna del sindicato que pasa principalmente por respetar las voces de todos y acatar lo que define la mayoría de la docencia. Recordamos que el año pasado hubo elecciones en nuestro sindicato y que por primera vez la lista ganadora superó los 7.000 votos lo cual marca cual es el rumbo que quieren transitar los docentes de nuestra provincia; es por eso que repudiamos los intentos de sectores antisindicales y/o de partidos políticos y/o de sectores de la prensa oficialista de deslegitimar lo que viene decidiendo el sindicato a través de sus cuerpos orgánicos. Como somos defensores de la democracia interna es que expresamos que seguiremos acatando cada decisión de congreso como lo hicimos hasta ahora porque sería muy contradictorio hablar de democracia sindical y luego cuestionar al Congreso de la Entidad.
-          Entendemos que la pelea que debe dar el sindicato no debe ser solamente por salario, sino que también tenemos desde hace años un conjunto de demandas al burocrático Consejo General de Educación. Los docentes necesitamos en forma perentoria que se culminen los procesos de titularización en el nivel secundario, que se emitan las credenciales de puntaje y que se convoque a concurso de ingreso para los niveles Inicial y Primario en todas sus modalidades. Es vergonzoso que aún no hayamos concretado estas demandas. En los últimos ocho años el Consejo no cumplió con las expectativas docentes y es por eso que demandamos a sus vocales que se pongan a la altura de las circunstancias y prioricen las demandas de los trabajadores. En cuanto a la representante de los Trabajadores de la Educación en el C.G.E., Susana Cogno, le demandamos que se ponga al frente de estas demandas.
-          También demandamos a U.A.D.E.R normalización en los pagos y que escuche las demandas de las comunidades educativas de las diferentes facultades y colegios preuniversitarios.
-          Sabemos que en los últimos años hemos tenido avances importantes tanto en lo salarial, donde hemos logrado salir del piso salarial nacional –al que estuvimos anclados entre 2009 y 2011- y la eliminación de los montos en negro de nuestros salarios-, como en otros aspectos importantes, que van desde viviendas a realización de cursos de perfeccionamiento gratuitos para afiliados pasando por acuerdos paritarios que marcaron la titularización de docentes en cargos directivos y en el nivel secundario –acuerdos firmados por la Comisión Central del Sindicato a pesar de la burocracia del C.G.E., mejoras en el transporte de las zonas de Islas, etc. Estos avances se dieron fruto de la lucha en unidad dada por AGMER y en unidad seguiremos luchando para continuar avanzando.
-          Es por lo expuesto que llamamos a los docentes entrerrianos a estar atentos a las decisiones de los cuerpos orgánicos del Sindicato, centralizados en la disputa que tenemos con el Gobierno, y las demandas el C.G.E. y la UADER. Sabedores de que dando cada una de las luchas en unidad, veremos más logros que fracasos.
Mauro Medina – Seccional Colón
Adriana Hept- Seccional Diamante
María Rafaela Muzachiodi- Seccional Feliciano
Silvio Vernhet- Seccional Gualeguay
Diego Sanchez- Seccional Gualeguaychú
Abel Antivero- Seccional Islas
Marisa Medina- Seccional La Paz
Zulema Moix- Seccional San Salvador
Gustavo Blanc- Seccional Uruguay
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