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AGMER Seccional Uruguay, Julio de 2011  - 
Material para asambleas  -  27-28/07/2011
Compañeros:

Este viernes 29 hay un nuevo Congreso de AGMER. El congreso anterior paso a cuarto intermedio luego de decidir por amplia mayoría no reiniciar las clases luego del receso de invierno con un paro de 48 horas y una movilización provincial.

Luego de cumplidas ambas medidas nos encontramos nuevamente en esta instancia de asamblea para decidir como seguir llevando adelante nuestra demanda salarial.

Recordemos que la oferta salarial de principios de año fue declarada insuficiente y que la inflación continua minando el poder adquisitivo de nuestro salario. Durante la primer mitad del año se pidió reiteradamente audiencia para tratar el tema salarial puesto que la comisión de salario de nuestro sindicato había elaborado una contrapropuesta salarial que implicaba un aumento del 17% al básico.

El gobierno, a pesar de que los pedidos de audiencia datan desde febrero y fueron reiterados en los sucesivos meses, recién nos recibió en las vacaciones de Julio para decirnos que “no hay plata para aumento”. Esto es contrario a lo que pregona el gobierno provincial y el nacional por los medios de prensa cuando hablan de record de recaudación impositiva y crecimiento económico.

Nosotros sabemos que plata hay porque aumento la recaudación nacional, esto hace que aumente la coparticipación federal, además la misma inflación hace subir la recaudación a través de impuestos que todos pagamos como el IVA. Lo que no hay es voluntad política del gobierno de concedernos el aumento en estos momentos.

Ante este cuadro de situación, lo que debemos decidir en estas asambleas en las escuelas es como seguir con nuestra demanda salarial, en la última oportunidad dábamos como opciones el paro, la instalación de una carpa por algunos días en las principales ciudades de la provincia, volanteadas, clases públicas, etc. Cualquiera sea la medida que tomemos necesitamos el acompañamiento de la mayor cantidad posible de compañeros porque debemos tener claro que la mejor medida, la mas combativa, es aquella que realicemos todos y que nos de por resultado la obtención de lo que estamos demandando.

El tema central del congreso va a ser el salarial pero no nos olvidaremos de otros temas siempre demandados por nosotros y que tienen que ver con la defensa de nuestros derechos y de la escuela pública como por ejemplo funcionamiento de las obras sociales, partidas de limpieza insuficientes, partidas para artículo de librería, comedores escolares, pago (o no pago) de servicios públicos como teléfono y gas por parte del Estado, etc.

En ese sentido solicitamos a los compañeros delegados que averigüen en cada una de sus escuelas cuanto se recibe para limpieza y para artículos de librería y si las partidas están llegando regularmente.

Recordamos también que es fundamental la presencia de los compañeros delegados de escuela en la asamblea resolutiva del jueves a las 18:00 horas porque el hecho de que las escuelas estén representadas nos garantiza que el mandato de la seccional sea genuino.

Temario con el que fue convocado el Congreso por la Comisión Central:

1)- Informe de gestión.

2)- Lectura de los mandatos sobre recomposición salarial

3)- Análisis del conflicto.

4)- Plan de acción.

Desde la Seccional Uruguay, en cumplimiento de lo mandatado por los compañeros para el último congreso, y teniendo en cuenta que las demás seccionales asumieron el compromiso político de llevar debatido el tema para este congreso mocionaremos que se agregue como tema del Congreso el siguiente punto: Responsabilidad de los directivos a cargo de comedores escolares
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