Pre -de Acuerdos Paritarios

Informe de la Comisión Directiva Central de AGMER a las asambleas escolares
Paraná 21 de junio de 2012
Es de suma importancia, que se evalúen y se interioricen en cada asamblea de todas las escuelas entrerrianas los posibles acuerdos o propuestas de acuerdos que estamos demandando en función de las tratativas que se están llevando adelante en las distintas comisiones de las cuatro paritarias en marcha, debido a que se está trabajando en normativas que hacen a nuestra tarea docente y también en sostener la demanda para que se destinen los recursos financieros para dar respuestas a nuestros reclamos. Todos sabemos que no será tarea fácil pero desde la convicción de que las mejores estrategias de lucha son aquellas que nos permiten mostrarnos unidos y que además generan consenso social (base de la fuerza política de nuestros reclamos), seguimos convencidos de la necesidad de continuar llevando adelante la estrategia resuelta por amplia mayoría en los últimos congresos de la entidad en la búsqueda de cambiar las correlaciones de fuerzas para dar la pelea con la patronal y reconstruyendo la unidad interna de AGMER.
Ciertamente muchos problemas son hoy preocupación de la docencia entrerriana (obras sociales, impuestos a las ganancias, recomposición salarial para el segundo semestre, etc.), ante cada una de esas realidades estamos llevando adelante acciones para intentar revertirlas, las cuales son permanentemente comunicadas a las seccionales y expuestas públicamente en nuestra página www.agmer.org.ar.

Lo que hoy ponemos a consideración de las asambleas de base es el proceso seguido por las mesas paritarias docentes y los acuerdos posibles sobre la base de lo que hemos discutido y trabajado en las en las mismas. Queda aún por seguir trabajando muchas demandas que aspiramos progresivamente ir conquistando.

Propuestas de Acuerdo a partir de los avances en cada una de las mesas paritarias
Cabe aclarar que en cada comisión en cada mesa paritaria existe la representación de compañeros que han llegado de los diversos departamentos de la provincia representando a distintas modalidades y niveles y contando con el consenso de toda la conducción central (mayorías y minorías), dedicando horas de estudio y discusión sobre la base de definiciones de nuestros congresos y demandas históricas. A un mes y medio de intenso trabajo ponemos a consideración de las asambleas de base los primeros acuerdos que estamos trabajando.
Paritaria de Condiciones Laborales
Propuestas de acuerdos no tratados en las comisiones pero planteados –entre otras demandas aún sin respuesta- al CGE por la Comisión Directiva Central:
· Titularidad para los docentes de Educación Secundaria en del tramo pendiente de Titularización, vacantes  desde 2009 y hasta el 31 de diciembre de  2010, en Hs. Cátedras y cargos iniciales del Escalafón.
· Creación de cargos para Lenguas Extranjeras en las Escuelas de Jornada Completa.

· Equiparar en Puntos Índices todos los cargos Directivos con Prolongación de Jornada según los distintos Modelos Organizacionales de Educación Primaria, es decir, Jornada Completa y Doble Escolaridad (Esc. Nina).

· Considerar al Cargo de Maestro Auxiliar de Escuelas de Doble Jornada (Escuelas Ninas) y Maestro de Grado de Atención a la Alfabetización Inicial de Mayor Jerarquía Funcional a los efectos de la designación por concurso de acuerdo al procedimiento vigente para el Cargo de Bibliotecario de Educación Primaria. (Este último cargo en situación irregular en cuanto a la designación por concurso en los últimos 4 años y hasta la fecha; ya que se nombra mediante acta al docente de mayores antecedentes dentro de cada Institución en que está creado, vulnerando la norma concursal vigente).
Propuesta de Acuerdos Comisión de Competencia de Títulos:
· Acordar la Competencia de Títulos para los Espacios de la Formación General y Específica y los cargos iniciales y de ascenso, de las Escuelas Secundarias y sus Modalidades, tomando como criterio base el respeto al título docente. (Aún se sigue trabajando en la Modalidad Técnico Profesional)
Propuesta de Acuerdos Comisión de Oposición:
· Homologar el Marco General para la Convocatoria a Concursos de Oposición en los Niveles Inicial, Primario y Secundario y sus Modalidades. (ver doc. adjunto Nº 1)
PROPUESTA DE ACUERDO
PARA LA COBERTURA DE CARGOS DE DIRECTOR/ RECTOR Y VICEDIRECTOR/ VICERECTOR

DE EDUCACIÓN INICIAL, PRIMARIA Y SUS MODALIDADES  Y SECUNDARIA Y SUS MODALIDADES
ACTA


En la ciudad de Paraná, a los veintiún días del mes de junio de 2012, siendo las  10 hs., se reúnen la Comisión de acuerdos y consensos para la elaboración de las “Bases para el Concurso de Oposición de cargos directivos”, en el oficina de la Presidencia del Consejo General de Educación: la Sra. Presidenta Prof. Graciela Bar, la Vocal Prof. Claudia Vallori, La Directora de Nivel Inicial Prof. Rosita Villarruel, la Directora de Nivel Primaria Prof. Cristina Silva, la Directora de Educación Especial Prof. Viviana Rodríguez la Directora de Educación Secundaria Prof. Marcela Mangeón, el Subdirector de Educación Técnico Profesional Prof. Jorge Benítez Pizzio, la Directora de Educación Privada Prof. Patricia Todoni, las representantes de AGMER Profesoras María Susana Ponce y  Patricia Susana Monzón, representante por UDA la Prof. Rosa María Ramírez y por AMET la Profesora  Celia Presa. 


Cada uno de los integrantes da a conocer sus propuestas de reglamentación para ser analizadas. Discutidas exhaustivamente las mismas, las partes acuerdan los puntos principales que contendrá la Reglamentación del Concurso de Oposición para cargos Directivos de los niveles Inicial, Primario, Secundario y sus modalidades y que se detallan a continuación: 

a) Fundamentación 

b) Propósitos 

c) Perfil del Director/ Rector y Vicedirector/ Vice rector para los diferentes niveles y sus modalidades.

d) Destinatarios: docentes de los Niveles Inicial, Primario, Secundario y las Modalidades de Educación Especial, de Jóvenes y Adultos y de Educación Técnico Profesional.   

e) Instancias del Concurso de Antecedentes y Oposición. La Oposición comprende las siguientes etapas: 

1) Ciclo Formativo de cuatro módulos, presencial y semipresenciales, con setenta (70) horas cátedra de duración. 

El desarrollo de los módulos presenciales será común para los aspirantes de todos los niveles y modalidades. 

Estará a cargo de profesionales con experiencia, directivos o supervisores con reconocida trayectoria y/o docentes de los Institutos Superiores de Formación Docente. 

Los Trabajos prácticos de cada uno de los módulos se focalizarán en la especificidad del nivel y modalidad que aspira concursar. 

Los módulos y los Trabajos prácticos se  desarrollarán en las ciudades cabeceras de los departamentos. 

2) Residencia durante una semana en una escuela elegida de acuerdo al nivel y modalidad en el que aspira a desempeñarse.

3) Elaboración de un Trabajo final presencial y eliminatorio sustentado en las experiencias anteriores, focalizado en el nivel y modalidad.

4) Coloquio de defensa de un proyecto de gestión directiva, correspondiente a la función, nivel y modalidad que aspira.  

f) Estrategias metodológicas.

g) Evaluación del Concurso: la evaluación de los antecedentes estará a cargo de Jurado de Concursos,  y la Oposición  -con instancias no eliminatorias y eliminatorias durante el Ciclo Formativo- estará a cargo de un Jurado específico. 

Se especificarán los criterios de evaluación generales y específicos de las diferentes instancias. 

La Oposición se aprobará con la calificación mínima de seis (06) puntos en todas las etapas previstas.

h) Orden de Mérito: Jurado de Concursos establecerá el Orden de Mérito. La instancia de Antecedentes significará el 30% y  la de Oposición hasta el 70%. 

i) Requisitos de Inscripción: se ajustará a los establecidos en las normas concursales vigentes para los cargos a los que aspiran. 

j) Cronograma: El primer llamado a inscripción el 01 de agosto del 2012 y la adjudicación se realizará en diciembre de 2013. 

k) Bibliografía general y específica para cada nivel y modalidad. Documentos publicados por el Consejo General de Educación. Legislación y normativa respaldatoria específica para cada etapa de la Oposición. 

Propuesta de Acuerdos Categorización de escuelas: 
· Creación de cargos de Vicedirector para completar la conformación de los Equipos Directivos en las Escuelas de 2ª y 3ª categoría, en forma progresiva y en el termino de 2 dos años, comenzando el 1er año por las Escuelas de 3º categoría de Educación Primaria, ESJA y Secundarias.
· Esta comisión continúa funcionando hasta el 01 de septiembre
Propuesta de Acuerdos Paritaria de Infraestructura Ver borrador de acta propuesta por AGMER a partir de los acuerdos en documento adjunto Nº Doc. Adjunto Nº 2
ACTA DE COMISION PARITARIA de INFRAESTRUCTURA 

(Borrador propuesto a partir de acuerdos de comisión paritaria)

ACUERDO PARITARIO DE INFRAESTRUCTURA ESCOLAR
Entre los miembros paritarios que representan al Consejo General de Educación y los representantes sindicales de los docentes de la Provincia de Entre Ríos se acuerda lo siguiente:
ARTICULO PRIMERO:  El Consejo General de Educación de la Provincia de Entre Ríos, se compromete a garantizar, mediante la implementación de medidas eficaces y oportunas, las siguientes condiciones que, como mínimo,  deberán reunir los establecimientos Escolares de todos los niveles y lugares de la Provincia bajo su jurisdicción, a saber:

• a- Agua corriente y potable segura, libre de todo tipo de contaminación, garantizando periódicamente su examen bacteriológico, físico y químico, como así también la limpieza de tanque de agua en forma anual;

• b- Instalaciones eléctricas legalizadas con planos de aprobación. Comprobación preventiva de las instalaciones en forma periódica por autoridad competente. Proveer la instalación de disyuntores y puesta a tierra, y el control de los mismos  en forma periódica por autoridad competente. Señalización adecuada de Tableros. Tomacorrientes, llaves, cajas de ventiladores y equipos informáticos, y demás instalaciones eléctricas mantenidas  en buen estado.

• c- Instalación de gas legalizada, con planos aprobados. Control periódico, sistematizado y por autoridad competente de las instalaciones de gas, garantizando que los artefactos de combustión estén debidamente aprobados, según las normas que rigen la materia.

• d- Construcción edilicia segura, sin riesgo en la estabilidad de su estructura total y/o parcial. Patios, escaleras,  pasillos y demás dependencias,  seguros y sin obstrucciones ni defectos.

• e- Instalaciones sanitarias adecuadas y suficientes en cantidad y capacidad para personal y alumnado. Seguridad de buen funcionamiento en toda la jornada laboral.

• f- Red cloacal con eliminación segura de excretas. Pozos y cámaras sépticas en buen funcionamiento y mantenimiento periódico.

• g- Almacenaje de sustancias químicas de acuerdo a normativa vigente.
ARTICULO SEGUNDO: Que, como parte del cumplimiento de lo acordado en el artículo anterior el Consejo General de Educación se compromete a ejecutar, como mínimo, lo establecido en el MANUAL DE MANTENIMIENTO ESCOLAR implementado por dicho Organismo y cuyo texto se agrega como anexo del presente convenio.
ARTICULO TERCERO: El Consejo General de Educación se compromete a gestionar y celebrar los convenios necesarios con los Bomberos y/o autoridad con capacitación y competencia, a fin de que se brinde, al personal y docentes dependientes del CGE,  la información necesaria para atender planes de emergencia ígnea y química, incluyendo capacitación, realización de simulacros de evacuación sistematizados y toda otra instrucción útil para concretar  tales fines; disponiendo, además,  por calendario escolar, la realización de simulacros de evacuación para personal y alumnado.-

Asimismo,  tales acuerdos y gestiones se realizarán para que se provean estructuras y elementos de seguridad adecuados y funcionales (matafuegos, hidrantes, etc.) 

El Consejo General de Educación se compromete a implementar las medidas necesarias y conducentes para que las escuelas tengan toda la cartelera de referencia de salidas de emergencia. 
        ARTICULO CUARTO: Con respecto a las escuelas en construcción se acuerda que,  previo al inicio del comienzo de obra en un edificio escolar, el Consejo General de Educación, por intermedio de la Autoridad Escolar que corresponda, deberá acordar con las partes intervinientes de la comunidad educativa el funcionamiento institucional, durante el lapso que demanden las obras de construcción, para garantizar la educación y para salvaguardar la seguridad y salud de las personas físicas involucradas, labrándose en tales ocasiones, las actas que correspondan.
ARTICULO QUINTO: El Consejo General de Educación dispondrá  el giro de partidas presupuestarias suficientes que se asignarán a las Direcciones Departamentales de Escuelas de la Provincia de Entre Ríos a fin de que las mismas atiendan las reparaciones menores que requieran los establecimientos educativos bajo sus dependencias.-
ARTICULO SEXTO: El Consejo General de Educación de la Provincia de Entre Ríos garantizará a los Gremios Docentes, la participación en la elaboración de los modelos arquitectónicos escolares, recepcionando los aportes que dichos Gremios efectúen con una mirada pedagógica – didáctica para la construcción de futuras escuelas.
ARTICULO SEPTIMO: Se acuerda la formación de una Comisión Permanente de Seguimiento de Infraestructura, que tendrá un funcionamiento estable y periódico,  en la que intervendrán los Gremios Docentes  y los representantes del CGE,  a los fines de canalizar todas las demandas e inquietudes que surjan de la aplicación de este Convenio Paritario, la que tendrá entre otras, funciones de seguimiento de las obras en ejecución.-

Dicha Comisión, redactará el reglamento de funcionamiento al que se ajustará.-

No siendo para más, se da por finalizado el acto a las …………..horas,  firmándose la presente –previa lectura y ratificación, en tres ejemplares de un mismo tenor y un mismo efecto ante los funcionarios que certifican.

Propuesta de Acuerdos Paritaria de Transporte
Ver borrador propuesto por AGMER para elaborar acta paritaria en documento adjunto Nº 3

Doc. Adjunto Nº 3

Acuerdo paritario de transporte 
(borrador propuesto por AGMER sobre la base de los acuerdos en reuniones de la mesa para elaborar acta paritaria)
1) Sobre el alumno transportado

Introducción:
Luego de reunirse en diversas oportunidades la comisión Paritaria de transporte, del trabajo realizado por los integrantes de la misma, de reunir los aportes de los representantes del Gobierno de la Provincia y de los de los sindicatos representados.

Teniendo en cuenta la voluntad de las partes de llegar a acuerdos que permitan el real ejercicio del derecho a la educación y facilitar el acceso a sus lugares de trabajo a los trabajadores de la educación.

Que es preocupación diaria,  tanto del Gobierno de la Provincia de Entre Ríos como de los Sindicatos Docentes, hacer todos los esfuerzos a su alcance para fomentar la educación de todos los habitantes de la provincia.

Que las Escuelas Rurales con alumnos transportados por los servicios que contrata la provincia, han solicitado una reglamentación para saber como actuar ante diversas contingencias.
Que no se encuentra reglamentado por el CGE, con disposiciones claras el status del alumno transportado.
Teniendo en cuenta la Ley Nacional de Educación y la Ley Provincial de Educación y diversas Resoluciones del CGE que legislan sobre el transporte escolar.

Las partes llegan al siguiente acuerdo paritario.
Acuerdo:
1-  Se considerara a los alumnos transportados, en el momento de su permanencia en el vehículo dispuesto por CGE para llevarlos desde y/o hacia la escuela como si permanecieran dentro de la institución a los fines reglamentarios y se regirán por el Acuerdo de Convivencia Escolar.

2- El Gobierno de la Provincia a través del CGE informará por el medio correspondiente a todas las escuelas comprendidas en este acuerdo, de la vigencia del mismo

3- El presente acuerdo entrara en vigencia a partir de su homologación.
2) Sobre el boleto escolar urbano
Introducción:
Luego de reunirse en diversas oportunidades la comisión Paritaria de transporte, del trabajo realizado por los integrantes de la misma, de reunir los aportes de los representantes del Gobierno de la Provincia y de los de los sindicatos representados.

Teniendo en cuenta la voluntad de las partes de llegar a acuerdos que permitan el real ejercicio del derecho a la educación y facilitar el acceso a sus lugares de trabajo a los trabajadores de la educación.

Que es preocupación diaria,  tanto del Gobierno de la Provincia de Entre Ríos como de los Sindicatos Docentes, hacer todos los esfuerzos a su alcance para fomentar la educación de todos los habitantes de la provincia.

Teniendo en cuenta la Ley Nacional de Educación y la Ley Provincial de Educación.

Las partes llegan al siguiente acuerdo paritario.
Acuerdo:
1- Las partes acuerdan instrumentar en Boleto Educativo Escolar Gratuito.

2- El Boleto Educativo Gratuito tiene como objetivo garantizar la llegada estudiantes, docentes y personal de apoyo de los establecimientos educativos de toda la provincia, eliminando así una potencial barrera de acceso al conocimiento. Se trata de una nueva política de Estado orientada a reafirmar el compromiso de los entrerrianos con la educación para asegurar inclusión, futuro y progreso. Así, en la Provincia de Entre Ríos, todo aquel que estudie o eduque, tendrá desde 2012 como socio y mentor al estado provincial. 

3- Serán beneficiarios del Régimen de Transporte urbano Educativo Gratuito todos los estudiantes regulares, docentes y personal de apoyo que preste servicios en los establecimientos urbanos, pertenecientes a las instituciones educativas públicas de gestión estatal que integran el sistema educativo público en la provincia, en los niveles inicial, primario, secundario y superior; de la universidad Autónoma de Entre Ríos. 

4- Los estudiantes regulares, docentes y personal de apoyo que preste servicios en los establecimientos rurales y/o alejados de radio urbano, continuaran recibiendo la compensación por traslado actual y/o becas en los casos que así se lleva adelante en la actualidad.

5- El nuevo régimen de Boleto Educativo Gratuito entrará en vigencia a partir de la homologación del presente acuerdo en toda la provincia de Entre Ríos.

6- Cada beneficiario deberá gestionar en su establecimiento educativo la certificación de escolaridad o trabajo, que servirá como pase ante la empresa de transporte. En el certificado constara además de la constancia de alumno o trabajo, la dirección del beneficiario.

Si el domicilio real del beneficiario coincide con el del documento se debe adjuntar fotocopia del mismo al momento de hacer el trámite. Si el domicilio es distinto deberá gestionar certificado de domicilio ante la autoridad correspondiente.

7- Los beneficiarios deberán renovar su certificado en forma  trimestral.

8- El Régimen de Boleto Educativo Gratuito en el servicio público provincial de transporte automotor de pasajeros rige para servicios urbanos y suburbanos  de jurisdicción provincial. Las empresas de transporte interurbano público provincial darán cumplimiento al régimen de Boleto Educativo Gratuito en la modalidad “Servicio Regular”, “categoría Común” cualquiera sea la distancia del recorrido. Sólo podrán utilizarse los servicios de las empresas provinciales y/o municipales que cubran recorridos dentro de zonas urbanas y/o suburbanas, de la provincia.

9- La cantidad de pasajes dependerá de cada caso puntual pero se asegurará el número necesario para cumplir con la asistencia a todas las obligaciones del alumno, docente o personal de apoyo, incluidos los contra turnos. La cantidad de pasajes dependerá de las necesidades trimestrales.

10- Quien vive a 10 cuadras o menos del establecimiento educativo no podrá adherir al sistema. 

11- En cuanto a lo que concierne a la aplicación por parte de la empresas de transporte el Gobierno de la Provincia se compromete a articular, estimular y colaborar en lo necesario para que los municipios puedan implementar, lo aquí resuelto, en los plazos previstos.
12- El presente acuerdo regirá a partir del ciclo lectivo 2013, a cuyos efectos se tomarán las previsiones presupuestarias necesarias en la ley de presupuesto provincial.
13- En caso de cualquier duda interpretativa del presente convenio, cualquiera de las partes convocara a reunión  a la otra, para definir los términos.

3) Sobre las responsabilidades de los directivos de escuelas

Los directivos de escuela no tienen ninguna responsabilidad en cuanto a la inspección técnica del transporte escolar
4) Sobre el transporte por agua en el departamento Islas
1. Respecto de la contaminación auditiva de las lanchas que actualmente transportan a alumnos y docentes en el departamento Islas el Ibicuy, el Poder Ejecutivo se compromete a colocar silenciador a las mismas a partir de la homologación del presente acuerdo.

2. Se renovarán …. lanchas para el transporte escolar en el departamento para el ciclo lectivo 2013, a cuyos efectos se tomarán las previsiones presupuestarias necesarias en la ley de presupuesto provincial.
Doc. Adjunto Nº 4

Propuesta de Acuerdos Paritaria de Viviendas 
Ver bases propuestas por AGMER para elaborar acta paritaria en documento adjunto Nº 4
Doc. Adjunto Nº 4 
Propuestas centrales para un acuerdo paritario de viviendas para docentes 
(ver informes de avances en www.agmer.org.ar)

Desde la Comisión de Vivienda del Sindicato hemos lanzado un relevamiento masivo de necesidad de viviendas en el sector. Consideramos que el mismo se ha desarrollado en los diferentes departamentos con mayor o menor intensidad según las características, situaciones y peculiaridades de cada seccional, lo que arroja un resultado parcial hasta la actualidad de 1433 relevamientos en toda la provincia. Si tenemos en cuenta de que la necesidad de vivienda del sector oscila entre el 25 a 30 % de los compañeros, el dato relevado es muy inferior a la necesidad.

Por consiguiente debemos acelerar los relevamientos de vivienda en todas las seccionales. Recordamos que con la revista PRESENCIA de JULIO está impresa la planilla de relevamiento que cada compañero podrá llenar individualmente si no lo ha hecho y entregarla a la seccional correspondiente. El relevamiento de necesidad de vivienda es constante por lo tanto no tiene límite de entrega, si el compañero en su momento cubriera la necesidad, solamente lo informa a su seccional y se le da de baja en la nomina correspondiente

Es importante tener en cuenta que los datos de este relevamiento central son fundamentales pues con ellos el sindicato comienza la negociación concreta por paquetes de vivienda, por lo tanto si este no se efectúa correctamente se corre el riesgo de que negociemos con una información parcial y no consolidada de la necesidad real.

En principio se ha propuesto al gobierno de la provincia se concrete la construcción de viviendas en los 700 terrenos que por diferentes mecanismos, entre ellas las asociaciones civiles impulsadas por AGMER se han comprado. Estos terrenos tienen asiento en los Departamentos de: Paraná, Concordia, Colón  Uruguay, Federal, Federación, Gualeguaychú, Islas, La Paz, Villaguay y Victoria.

Hemos demandado que esa operatoria contenga al sector de trabajadores de la educación de menores ingresos del sistema educativo entrerriano, con una cuota inferior al 20 % de sus haberes y que sea debitada del recibo de haberes de los trabajadores.

Se solicitó a su vez que la construcción de viviendas contenga la diversidad familiar que comprende socialmente a 17 grupos familiares diferentes, entre ellos, jefas de hogar solas con hijos, familias numerosas, solteros y solteras. Además ha quedado claro que los montos de las cuotas deben ser accesibles para un cargo docente inicial.
Se avanzó a su vez en la idea del método que se empleará para construir y el trabajo de monitoreo y supervisión que harán los gremios y el gobierno de las obras.
La próxima reunión se realizará el 27 de junio.
Planteo de los paritarios del gobierno

En respuesta a estas demandas el gobierno de la Provincia expresó que se está trabajando en un Plan de viviendas para el sector y que se realizaron las acciones ante organismos del Gobierno Nacional, dejando constancia de que las gestiones han sido favorables. En ese sentido, se nos indicó que no habría inconvenientes para que una parte de los recursos necesarios (el 35 %) para llevar adelante la propuesta sean aportados por la nación, con el fin de que los costos sean lo más accesibles que se pueda.

También se nos informó que el Gobierno de la Provincia está trabajando para definir el paquete financiero que sea soporte del ingreso que viene de Nación. Mientras tanto, es preciso profundizar el estudio sobre el banco de tierras necesarias para tales fines.
PAGE  
1

