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AGMER Uruguay

Asamblea del 28 de Abril de 2011 
Compañeros: La asamblea de hoy tiene por objetivo facilitar la elección de delegados en todas las escuelas del departamento Uruguay.

Es necesario que todas las escuelas tengan su delegado porque eso garantiza que las decisiones que se tomen en nuestro sindicato sean verdaderamente democráticas y reflejo de lo que piensan los docentes en las escuelas.

El delegado tiene por función llevar la información del sindicato a la escuela y llevar la voz de la escuela al sindicato. 

Cuando hay un problema, una situación de injusticia, una necesidad de información, etc el delegado es el primer vínculo del sindicato con la escuela. Para ello nos comprometemos desde la Seccional Uruguay de AGMER a acompañar al delegado, a acudir ante sus llamados, a brindarle la información que necesite, a invitarlo a participar de talleres de formación de delegados, etc.

Es importante que cada turno de cada escuela tenga un delegado titular y uno suplente, que en las oportunidades que haya asamblea y el delegado titular no pueda concurrir pueda ser suplido por el suplente o por otro compañero de la escuela. De este modo siempre tendremos la voz y el voto de todas las escuelas del Departamento en las asambleas resolutivas.

Sabemos que estamos en épocas donde los docentes tenemos poco tiempo y muchas responsabilidades, no obstante también sabemos que solamente si nos comprometemos tendremos logros en la lucha que es continua y que es mucha. Apostamos al compromiso de todos para así lograr conquistas colectivas. Hoy mas que nunca decimos “el gremio somos todos” y para que esa frase sea real necesitamos que cada escuela tenga su delegado.

Importante:

· En la elección votan todos los docentes de la escuela sean o no afiliados.

· Solo pueden ser delegados los afiliados.

· Se elige un delegado por turno y sus respectivos suplentes. Las escuelas con más de 50 docentes en un turno tendrán dos delegados en dicho turno.

El artículo 43 del Estatuto de AGMER establece lo siguiente:

Para ser delegado se requiere:

a) Ser afiliado al gremio y tener dieciocho años de edad y un año de antigüedad en la afiliación como mínimo.

b) Haber trabajado durante el año anterior a la elección.

c) No registrar antecedentes penales y policiales incompatibles con la función.-

OTROS TEMAS DE INTERES:

Salario: Se ha solicitado al gobierno provincial audiencia en dos oportunidades para tratar el tema salarial y presentar la contrapropuesta de AGMER. El gobierno no nos ha recibido.

Paritaria en condiciones laborales: Esta funcionando, la lleva adelante la Comisión Central. Solo está discutiendo dos temas: titularizaciones en nivel medio y titularizaciones de maestros de música que tienen antigüedad mayor a 10 años como Suplentes Cargo Vacantes. Desde la Seccional Uruguay propusimos que se incorporen mas temas como ser reglamentación definitiva de ley de concursos, ampliación de licencias para embarazadas y padres asemejándolo al de otras provincias, partidas de limpieza, arreglos menores, librería, insumos y elementos varios tales como registros, libretas, etc puesto que la demora en el envío de estos elementos pone en riesgo el normal desarrollo del ciclo lectivo.

Competencia de títulos para nivel medio: Si bien hubo una comisión que funciono por más de un año todavía no se le dio forma a las decisiones que tomo en relación a la competencia de títulos para los nuevos espacios de la educación secundaria. Así nos encontramos con materias “nuevas” que no figuran en las credenciales y que mientras tanto son adjudicadas por artículo 80 lo que trae aparejada incertidumbre e inestabilidad laboral.

Ante la variedad de temas que hay para tratar y que tienen que ver con nuestro trabajo docente desde la Seccional Uruguay solicitamos a la Comisión Directiva Central que se convoque a un nuevo congreso. Recordemos que el último congreso de la entidad se reunió en el mes de Febrero. Proponemos como temario para tratar en Congreso el siguiente:

  Análisis de situación nacional y provincial.

- Elección de miembros paritarios para participar en las paritarias.

-Reglamento de paritarias. 

- Agenda a llevar por nuestro sindicato a la paritaria en condiciones laborales (votada en el último congreso). 

- Competencia de títulos para el nivel medio. 

- Proyecto de modificación de la ley jubilatoria para docentes de nivel inicial.

- Inscripción primaria on line. Inconvenientes surgidas en la misma. Responsabilidades.
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