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Compañeros: Hoy, como hemos hecho otras veces, la asamblea tiene por objetivo exteriorizar nuestro reclamo. Por eso es que en el turno mañana se concretó una movilización en Plaza Ramírez.

La movilización se hizo a la mañana puesto que a esa hora es posible coordinar los horarios de todos los niveles y modalidades en un momento donde hay movimiento en el centro de la ciudad y en el que los medios pueden cubrir.

Como el objetivo es demostrar el descontento ante el ofrecimiento del 6 % de aumento salarial para Marzo, buscamos por todos los medios que la movilización sea lo más contundente posible dentro de lo permitido por el Decreto 1318 que rige las asambleas docentes.

En el interior de nuestro Departamento y en los turnos tarde y noche tenemos asambleas en las escuelas que nos permiten reflexionar ante nuestro conflicto salarial irresuelto.

En la primer semana de clases tuvimos dos jornadas de paro nacional y tres de paro provincial. Luego tuvimos paros nacionales a los cuales les agregamos ejes de demanda provincial. Mucho se ha dicho y se ha atacado desde distintos sectores (medios, poder político nacional y provincial) a estas medidas de fuerza. No obstante está claro para nosotros cuales son los motivos de los paros, a saber:

· El ofrecimiento del 6 % de aumento salarial para Marzo, a lo que se sumaría otro 6 % para Julio y otro 6 % para Octubre. Esto hace que el gobierno hable de un 18 % pero a ese porcentaje recién lo cobraríamos los activos en Noviembre y los jubilados en Diciembre. El 6 % para marzo implica en muchos casos 600 pesos, en la mayoría de los casos menos de 1000 pesos de aumento. Esto es lo que nos cuesta el aumento de la tarifa eléctrica o la actualización del contrato de alquiler a quienes no son propietarios o bien el incremento del impuesto inmobiliario a quienes sí lo son. Está claro que el 6 % no alcanza y también está claro a esta altura del año que la inflación se ubicará claramente por encima del 17 % prevista en los presupuestos nacionales y provinciales.

· La falta de convocatoria a paritaria nacional. En esto la ley nacional de financiamiento educativo es clara en su artículo 10: todos los años debe convocarse a paritarias para tratar entre otros temas el salarial. Al no convocarse hay un incumplimiento de la ley pero no solo eso sino que se pierde la referencia que año tras año daba la paritaria nacional. Recordemos que en esta paritaria se acuerda el sueldo mínimo a cobrar por un docente en Argentina y el porcentaje que aumentaba ese sueldo mínimo era usado como indicador en varias provincias.

Estos son, podemos decir los dos problemas centrales del conflicto salarial pero a estos problemas se fueron sumando medidas y actitudes de los gobiernos que profundizaron el conflicto, entre ellas podemos citar:

· La actitud del Gobierno de Entre Ríos de enviar inspectores de la Secretaría de Trabajo a controlar quienes adhieren a paro y quiénes no. Actitud que es inédita en democracia y propia de regímenes autoritarios.

· La actitud del CGE de presionar a directivos para que durante el mismo día de paro informe porcentaje de adhesiones y nombres de los adheridos.

· Las medidas anunciadas por el Gobierno de la Provincia de Buenos Aires de convocar voluntarios para reemplazar a docentes titulados que adhieran a paro y de pagar un plus salarial de 1000 pesos a quienes no hicieron paro. Medidas estas que si bien no tienen impacto directo en nuestra provincia trascendieron mediáticamente generando un importante debate en la sociedad.

· La insistencia del Gobierno Nacional de sostener que no tiene escuelas a cargo y no se involucra en los sueldos, situación que contrasta con el lanzamiento de planes educativos que realizó el mismo gobierno como el Plan Maestro y con la tendenciosa socialización de los resultados de las pruebas “aprender” (resultados irregulares porque recordamos como trascendieron las preguntas antes de que se tome la evaluación y como hubo escuelas que prepararon a sus alumnos en base a las preguntas que se conocieron de antemano)

De todo esto se desprende que existe un conflicto salarial, que es el más urgente y el que originó todo lo demás, pero además existen otras aristas del conflicto que no son menos graves.

Aparecen voces que cuestionan a los paros por considerarlos “políticos partidarios”, en muchos casos son voces que aplaudían los paros años anteriores –durante la gestión de Urribarri- cuando AGMER era el principal sindicato que confrontaba con ese gobernador. De la misma manera aparecen oportunistas que cuestionaban los paros antes y ahora dicen apoyarlos. En ese juego nosotros no podemos entrar. El paro es un derecho constitucional y fue usado ayer y hoy con el mismo objetivo: mejorar la situación de los trabajadores de la educación activos y jubilados sin distinciones de banderías o partidos políticos.

El proceso de lucha continua el jueves 30 con un paro nacional convocado por la CTERA y las dos CTA y en el marco del cual habrá una movilización a Buenos Aires, movilización a la que todos los interesados se pueden inscribir personalmente o vía mail a la dirección prensa@agmeruruguay.com.ar.

La semana siguiente tendremos asambleas en las escuelas para definir los pasos a seguir puesto que el Congreso de AGMER está en cuarto intermedio hasta el 7 de Abril.

Como apendice3 al presente documento compartimos dos comunicados de importancia.
LORENA MOLINA                                                                   GUSTAVO BLANC

Sec Adjunta                                                                             Sec General

Comisión Directiva Departamental
A Partir del Lunes 20 de marzo será normal la prestación de servicios de los odontólogos en Uruguay.
Este Jueves, en la Obra Social IOSPER, se reunieron –en la Gerencia Prestacional de la misma- Directivos del Instituto y representantes del Círculo de Odontólogos del Departamento Uruguay, en el encuentro hubo acuerdos y coincidencias entre las partes.
Por lo tanto,  a partir de este Lunes 20 de Marzo se normaliza la atención por parte del Círculo Odontológico del Departamento Uruguay.
Prensa de AGMER en IOSPER
APORTES DESDE EL MARCO NORMATIVO PARA LA INTERPRETACION DE LA CIRCULAR N°05/17 JC NIVEL SECUNDARIO
 
ASUNTO: DESIGNACIONES POR ARTICULO 80° ESTATUTO DEL DOCENTE ENTRERRIANO
 
La Circular N° 05/17 JC interpreta la vigencia del Acuerdo Paritario – Reglamento de Concursos (Resolución N° 1000/13 C.G.E.), el Estatuto del Docente Entrerriano y  la  Resolución N° 1056/16 CGE
 
1.       Las designaciones por Art. 80  son aquellas que ingresan en cargos u horas cátedras conforme a lo dispuesto en el Estatuto del Docente Entrerriano, (aspirante con título y sin credencial de puntaje). 
	“Los concursos se declararán desiertos si al segundo llamado no se presentare ningún candidato, pudiendo ser hecha la designación respectiva, directamente por la autoridad que corresponda” Art. 80 Estatuto del Docente Entrerriano.


“Las designaciones efectuadas sin la Credencial correspondiente se sustanciaran por el mecanismo del Art. 80 del Estatuto del Docente Entrerriano.
En el caso de aspirantes por artículo 80° deberán presentar su título registrado en el Consejo General de Educación”  (Art. 143° Resolución N° 1000/13 CGE).
La designación realizada por la autoridad correspondiente se efectúa  considerando el Título y su  competencia conforme  Resolución 300/13 CGE y ampliatorias.
 
2.       Los cargos iniciales, cargos de conducción directiva y no directiva y/u horas cátedras que hayan sido designados por Art. 80° deberán ser convocados a concursos indefectiblemente a la finalización del ciclo lectivo correspondiente.

“Los docentes podrán ingresar o ascender a las distintas funciones en el sistema educativo en las siguientes situaciones de revista:
a) Como “Titular”….
b) Como “Interino”…
c) Como “Suplente”….c.2.- “El que se desempeña en un cargo y/u horas cátedras designado conforme a lo dispuesto en el Art. 80° del Estatuto del Docente Entrerriano y cesa al finalizar el ciclo lectivo” (Art. 17°  Acuerdo Paritario - Resolución 1000/13 C.G.E. )
“Convocar a Concursos de regularización del Personal designado por Art. 80° del Estatuto del Docente Entrerriano – Decreto Ley N° 0155/62, que hubiere ingresado con anterioridad al Ciclo Lectivo 2016, indefectiblemente a partir de la puesta en vigencia de las credenciales” Art. 4° Resolución 1056/16 C.G.E.
”Exceptuar del alcance estipulado en el Art.4° de la presente Resolución  hasta el egreso de sus estudios superiores, al personal que revista como Art. 80° en Escuelas Técnicas – Agrotécnicas y Centros de Formación Profesional dependientes de la Dirección de Educación Técnico  Profesional, cursan el Profesorado de la modalidad técnico Profesional en concurrencia con el título de base (Resolución 0544/09 CGE), siempre que hayan ingresado en los Ciclos Lectivos 2015 y 2016 y mantengan la regularidad como alumnos en los Profesorados  precitados” (Art. 5° Resolución N°1056/ 16 C.G.E.)
 3.       Aquellos que ingresen a cubrir cargos y/u horas cátedras mediante la presentación de proyectos, no corresponde la designación por Art. 80°.

“Los docentes podrán ingresar o ascender a las distintas funciones en el sistema educativo en las siguientes situaciones de revista:
a) Como “Titular”….
b) Como “Interino”…
c) Como “Suplente”….c.3.- “El que se desempeña en un cargo y /u horas cátedras designado por “Presentación de Proyecto” y cesa según lo establecido en cada nivel y/o modalidad. (Art 17°  Resolución 1000/13 CGE)
En los casos que los aspirantes no cuenten con credencial de puntaje ni título o cuando las materias a concursar no se encuentren incluidas en las credenciales, los cargos u horas cátedras se concursarán mediante la “Presentación de proyectos” y se designarán con carácter suplente hasta la finalización del ciclo lectivo. El Consejo Institucional podrá prorrogar por un (01) año dicha designación, en el marco de sus funciones establecidas por Resolución 3344/10 CGE“ (Art. 146° Acuerdo Paritario - Resolución 1000/13 CGE).
Para la evaluación de proyectos se tendrá en cuenta el Art. 147° Acuerdo Paritario - Resolución N° 1000/13 CGE
ESPACIOS NO INCLUIDOS EN LAS CREDENCIALES:
-                     Tutoría Disciplinar (Resolución 4000/11 CGE)
-                     Prácticas Educativas  (Resolución 3322/10 CGE y complementaria)
-                     Equipo de Orientación y Tutoría (Art. 1°  y Art. 2° Resolución 0024/17 CGE)
-                     Formación Complementaria (Resolución 3344/10 CGE)
-                     Tutores de Planes Mejora Institucional (Resolución 3050/16 CGE y Art. N°3 Resolución 0024/17 CGE)
-                     Referente Técnico Institucional (Resolución 2937/10 CGE y Resolución N°543/17)
 
4.       Los agentes designados por Continuidad Pedagógica deben cesar indefectiblemente al finalizar el ciclo lectivo correspondiente.

“El equipo directivo está facultado para darle continuidad al docente que se haya desempeñado con anterioridad y dentro del mismo período lectivo en suplencias en las mismas horas cátedras o cargos iniciales, al frente del mismo grupo de alumnos priorizando las necesidades pedagógicas o favoreciendo al mejor desenvolvimiento del establecimiento educativo, siempre que las mismas se produzcan en la misma escuela o unidad educativa, o en la misma zona respectivamente.
La designación por continuidad pedagógica cesará indefectiblemente al finalizar el ciclo lectivo” ( Art. 142° Acuerdo Paritario - Resolución N° 1000/13 CGE)
 
 
5.       En aquellas instituciones en las cuales aún no se haya cumplimentado con lo dispuesto en la Resolución 1056/16 C.G.E.  Art. 3° y Circular 7/2016 JC Nivel Secundario en el punto 1, deberán regularizar en forma urgente.

“Disponer que quienes hayan accedido por Art. 80°, en espacios curriculares nuevos y obtengan credencial de Puntaje con carácter Docente, tendrán derecho a solicitar el cambio de situación de revista a Interino o a Suplente a Término Fijo, según corresponda”. (Art 3° Resolución 1056/16 CGE)
“1- Designados en espacios curriculares nuevos que figuran en la  Estructura Curricular de la escuela secundaria y sus modalidades y tienen competencia según Resolución 300/13 y ampliatorias. (Ej.: ARTES VISUALES – GEOGRAFÍA AMBIENTAL – LITERATURA LATINOAMERICANA – LITERATURA ARGENTINA – CIENCIAS DE LA TIERRA, entre otros.). Según Resoluciones 0721/13 CGE y ampliatoria Resolución 1090/13 CGE, al momento de obtener la credencial, sólo quiénes tengan competencia docente en la misma, según inscripción General Ordinaria Resolución 4010/13 CGE y su ampliatoria 4470/13 CGE, deberán solicitar su cambio de situación de revista luego de la puesta en vigencia de las credenciales inscripción 2013/2014”. (Punto 1 Circular 07/2016 JC NIVEL SECUNDARIO)
 
6.       Declarada desierta la  instancia con credencial de puntaje, se dará continuidad como suplente Art. 80° al docente que se venía desempeñando como tal, hasta la finalización del ciclo lectivo 2017

“Los concursos se declararán desiertos si al segundo llamado no se presentare ningún candidato, pudiendo ser hecha la designación respectiva, directamente por la autoridad que corresponda” Art. 80 Estatuto del Docente Entrerriano.
Con respecto a las convocatorias  a concurso, el Art. 137  Acuerdo Paritario Resolución 1000/13 CGE establece:
Inc. c) Efectuar la convocatoria a través del sitio web del Consejo General de Educación veinticuatro (24) horas hábiles anteriores a la fecha del Concurso, garantizándose su más amplia difusión.
Inc. d) El acto de adjudicación no deberá establecerse el mismo día de la publicación. En caso que no pueda cumplirse con el plazo estipulado, deberá efectuarse un nuevo llamado.
De esto se desprende que la designación como Art.80°, sólo podrá realizarse en un segundo llamado a concurso.
 
 
Equipo Secretaría de Educación AGMER y Vocales representantes por AGMER en cuerpos colegiados del CGE
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