AGMER Seccional Uruguay, 30/10/12- Material para asambleas            
Compañeros:

No cabe duda de que estamos ante una asamblea distinta a las que solemos hacer previa a los Congresos del Sindicato.

En esta oportunidad las escuelas del Turno Mañana de Concepción del Uruguay se concentraron y se movilizaron en la Plaza Ramírez junto con otros sindicatos con los cuales compartimos algunas de las mismas problemáticas, nos referimos a A.T.E. y A.O.E.M., principalmente la salarial y la referida a condiciones laborales.

Como otro de los ejes históricos de demanda de nuestro sindicato es el pedido de mayor presupuesto para la educación pública se invito a participar de la movilización a los centros de estudiantes de la ciudad.

En el interior del Departamento y en las escuelas de Turno Tarde y Turno Noche las asambleas son en los establecimientos escolares en horarios a definir por cada institución.

Se implementó esta modalidad de asamblea con movilización para realizar un gran acto conjunto de trabajadores en la Plaza reclamando por nuestros derechos, siendo los principales ejes de la demanda el salarial – incluyendo la necesidad de un incremento salarial, la reprobación del sindicato al “impuesto a las ganancias” y a los descuentos por paro y la necesidad de universalización de las asignaciones familiares- y, en el caso docente, las demandas al Consejo General de Educación, principalmente la realización de concursos en el Departamento Uruguay en los niveles primario e inicial y la demanda de inscripción para credenciales de nivel medio.

Se movilizó únicamente en el turno mañana por ser ese el horario que podemos unificar entre las escuelas y con los otros sindicatos convocantes. Los distintos horarios de funcionamientos de las escuelas en el Turno Tarde y Noche hace prácticamente imposible la coordinación para concentrarnos todos en un mismo horario.

Nadie duda que el 2012 viene siendo un año complicado para los trabajadores, los salarios entrerrianos siguen entre los más bajos del país, a esto se suman la continuidad de los descuentos por paro y aparece como nuevo el descuento del “impuesto a las ganancias” para un sector de los docentes. El gobierno siguió con su reticencia a dialogar sobre salarios y la situación en este punto sigue siendo de absoluta disconformidad.

Otro tema que provoca gran disconformidad y que fue denunciado reiteradamente por la Seccional es la burocracia del CGE que tiene sus peores consecuencias en demora de concursos y de inscripción para credenciales.

Como positivo en lo que va del año debemos mencionar el dialogo en otros temas que tuvo como aspectos mas salientes la firma de algunos acuerdos paritarios que aseguran, entre otras cosas, la construcción de 1000 viviendas para docentes y la realización de concursos de oposición para cargos directivos. Esto se señala como positivo pero siempre haciendo resguardo que lo más urgente es lo salarial y mientras no exista verdadera recomposición salarial con recuperación del poder adquisitivo del salario el ánimo docente seguirá siendo de disconformidad.

Transcribimos a continuación los últimos posicionamientos públicos de la Seccional Uruguay 

Ante el anuncio de aumento en las Asignaciones Familiares
Ayer el gobierno provincial anunció el aumento de las asignaciones familiares en alrededor de un 25 %, porcentaje que está en consonancia con el aumento fijado para las asignaciones familiares y al Asignación Universal por hijo por el Gobierno Nacional.

Esta noticia, si bien es positiva porque significa mayor cantidad de dinero para la clase trabajadora, sirve también para disparar las siguientes reflexiones:

-          Por un lado vemos que el gobierno nacional reconoce implícitamente la necesidad de un aumento del 25% anual –puesto que en ese porcentaje aumenta las Asignaciones Familiares y a fines de Agosto ese fue el porcentaje en el que acordó aumentar el Salario Mínimo Vital y Móvil. Podemos afirmar que si el gobierno reconoce la necesidad de un 25% de aumento es porque la inflación real es superior a ese porcentaje y no es la del INDEC. Ante este panorama recalcamos lo que venimos diciendo desde Marzo: el aumento inferior al 20% que se otorgo este año a los salarios docentes entrerrianos es absolutamente insuficiente y en este tema el gobierno provincial, a pesar de su alineamiento, se contradice con los índices ofrecidos por el gobierno nacional.

-          También observamos con gran preocupación que se mantiene la política fijada hace años de segmentar las asignaciones familiares según el ingreso de los trabajadores. Las asignaciones familiares deberían ser universales e iguales para todos los trabajadores. Así lo viene reclamando AGMER y otros sindicatos  desde hace años y el gobierno continúa haciendo oídos sordos ante este pedido de todos los trabajadores estatales. 

-          Preocupa también que no se haya anunciado aumento de las asignaciones familiares que se cobran por única vez en caso de matrimonio, nacimiento o adopción. Creemos que estas asignaciones deben ser aumentadas como mínimo en el mismo porcentaje que las asignaciones por hijo.

-          Párrafo aparte merece el congelamiento que desde la década del ´90 tienen las asignaciones familiares por cónyuge y familia numerosa ($ 15 y $ 3 respectivamente). Montos tan miserables nos eximen de todo comentario y demuestran la desaprensión de sucesivos gobiernos.

Es por lo expuesto que desde AGMER Uruguay exigimos una vez más al gobierno provincial que aumente el salario de los docentes de manera que recuperen valor adquisitivo, que universalice las asignaciones familiares por hijo y que actualice mediante un aumento real las asignaciones familiares por matrimonio, nacimiento, adopción, cónyuge y familia numerosa. 
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Valores de asignaciones familiares a partir de Octubre 2.012 
	Concepto
	Monto

	Salario familiar. Hijo, Menor a Cargo, prenatal para sueldo neto de hasta $ 4.788
	$ 340,00

	Salario fliar. Hijo, Menor a Cargo, Prenatal Para sueldo neto  mayores a  $ 4.788 y menores o iguales a $6.823
	$ 257,00
 

	Salario fliar. Hijo, Menor a Cargo, Prenatal Para sueldo neto de más de $ 6.823 y menores a $ 14.000
	$ 171,00

	Salario fliar. Hijo, Menor a Cargo, Prenatal Para sueldo neto de más de $ 14.000
	$ 136,00

	Hijos discapacitados, salarios hasta $ 14.000
	$ 1200,00

	Hijos discapacitados, salarios mayores de $ 14.000
	$ 1080,00


JUEVES 18 PARO DE 24 HORAS: LOS MOTIVOS
Compañeros: compartimos con ustedes el pliego de reivindicaciones del último Congreso de AGMER. 

El pliego de reivindicaciones de un Congreso resume las demandas del Sindicato a la patronal. En el pliego encontramos los motivos que llevan a que el sindicato convoque a un paro de 24 horas para este jueves 18. Las demandas que se plantean en el pliego no están ordenadas por orden de importancia, son todas importantes siendo las más urgentes las salariales pero dentro del pliego aparecen otros temas como por ejemplo la demanda a Jurado de Concurso y el CGE de concursos de nivel inicial y primario en TODOS los departamentos y de inscripción para credenciales de Nivel Medio.

Aclaramos también que hay demandas históricas del sindicato, como el cumplimiento de la Constitución provincial y la consiguiente designación por concurso de los directores departamentales de escuelas, que no aparecen en  este el pliego porque estaba en los sucesivos pliegos de congresos anteriores.

Hechas las aclaraciones, aquí el pliego del último Congreso de la entidad:

 

*Exigir recomposición salarial acorde a la canasta real. 
 
* Devolución de los días descontados por paro. 
 
* Exigir la elevación del mínimo no imponible del impuesto a las ganancias. 
 
* Eliminación de topes y actualización de asignaciones familiares. 
 
*Exigir al Gobierno la participación del sindicato en la discusión del Presupuesto 2013.
 
* Exigir a las autoridades del CGE la inmediata inscripción para credenciales de Nivel Medio y al Jurado de Concurso de Nivel Primario que se realicen los concursos de Nivel Inicial y Primario en todas sus modalidades en TODOS los departamentos de la provincia. 
 
* Exigir al Estado la regularización de los pagos de los aportes de las obras sociales: IOSPER y Osplad. 
 
*Solicitar al IOSPER que designe médicos auditores para los departamentos que aún no lo poseen. 
 
*Exigir aumento de partidas para comedores escolares, limpieza y transporte.
 
* Avanzar en una reforma tributaria progresiva que garantice que el que más gane, pague más impuestos. 
 
* Exigir la no aplicación de la Circular 1/2012 – dirección de Ajustes y Liquidaciones. 
 
* Exigir la actualización del código 029 de traslado por km y la eliminación del tope. 
 
* Avalar lo actuado y aprobado en el marco de las paritarias y reconocer el trabajo de los compañeros que trabajan en las diferentes comisiones formadas al efecto. 
 
* Convocar nueva mesa paritaria de Transporte para discutir mecanismos de financiamiento del mismo. 
 
* Reclamar para que mejoren las condiciones edilicias y servicios esenciales de las escuelas. 
 
* Exigir la celeridad en la entrega de las obras sin concluir en Arquitectura de la Provincia. 
 
* Solicitar actualización de los montos de transporte escolar y pago en tiempo y forma de las partidas de combustible para el normal funcionamiento de los transportes fluviales y terrestres del departamento Islas. 
 
* Defensa de la Caja de Jubilaciones y la Ley de Jubilaciones de nuestra provincia. 
 
* Exigir que el CGE reconozca a e incorpore al nomenclador los cargos Jefes de Trabajos Prácticos en Química, Física y Biología que existían en el nomenclador nacional, que los incorpore a la competencia de títulos y los concurse con credencial de puntaje. 
 
* Exigir al CGE que arbitre los medios para que la Nación para el pago en tiempo y forma de las horas cátedras del Plan Mejoras. 
 
* Repudiar la fumigación con agroquímicos que sufren nuestras escuelas rurales y toda práctica contaminante que ponga en riesgo la salud de alumnos y docentes. 
 
* Solicitar que desde el Estado se fomenten políticas de prevención de enfermedades en el sector. 
 
* Por una Entre Ríos libre de fracking. Nos oponemos a la aplicación de la técnica del fracking para explotación y extracción de nuestros recursos energéticos. 
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DENUNCIAMOS LA FALTA DE CONCURSOS EN NUESTRO DEPARTAMENTO
Desde la Seccional Uruguay de AGMER manifestamos nuestra preocupación y repudio puesto que pasados más de 14 meses de cerrada la inscripción para los concursos de nivel inicial y primario en todas sus modalidades aún no se han emitido por Jurado de Concurso de Nivel Primario los listados provisorios correspondientes al Departamento Uruguay ni se ha fijado fecha de realización de los concursos de titularización para nuestro Departamento.

Esta situación afecta a miles de docentes inscriptos para trabajar en el Departamento Uruguay que ansiosos esperan que Jurado de Concursos de Nivel Primario cumpla con su tarea, emita los listados, realice los concursos y deje de ser un cuerpo burocrático.

Nuestro departamento no es el único afectado por esta situación. Lo mismo ocurre en Gualeguaychú, Paraná, La Paz, Colón y otros departamentos de la provincia. Hay otros departamentos como en Concordia por ejemplo en que se emitieron listados provisorios hace más de cuatro meses y aún no se cumplió con la realización de concursos.

Recordamos que la inscripción 2011 se realizó por primera vez on line y que quienes estaban en Jurado de Concursos en esos momentos prometieron que el nuevo sistema iba a ser más ágil que el anterior y que era “de avanzada”.  A pesar de eso, numerosos fueron los problemas que hubo durante la inscripción, de los cuales se trató de responsabilizar “al sistema caído”, y hoy a 14 meses de finalizada la inscripción podemos decir que la misma fue un rotundo fracaso del Consejo General de Educación y de la gestión de Jurado de Concursos de Nivel Primario.

Muchos de los integrantes actuales de Jurado de Concurso Nivel Primario son los mismos que pergeñaron este sistema de inscripción y prometían celeridad en la emisión de listados y realización de concursos. Creemos que es hora de que expliquen a los docentes los motivos del fracaso.

Recordamos a los docentes y a la comunidad en general que el 15 de Agosto de este año desde nuestra Seccional solicitamos por nota a Jurados de Concursos que se nos informe en qué etapa de elaboración de los listados se encontraba el cuerpo colegiado y qué fecha se tiene prevista para la realización de concursos de titularización en el Departamento Uruguay. Esa nota no fue respondida por Jurado de Concursos. Entendemos que de esta manera ese cuerpo colegiado demuestra que no tiene la más mínima idea de cuándo se realizarán los concursos puesto que trabaja en medio de la improvisación total. Además al no responder una nota de la entidad gremial está desconociendo que nuestro sindicato es el legítimo representante de los trabajadores de la educación.

Dejamos en claro a nuestros compañeros que las únicas dos integrantes de Jurado de Concurso de Nivel Primario que atendieron nuestro reclamo en el marco de un Congreso de la entidad son las representantes de AGMER, Liliana Toobe y Susana Ferrer, quienes se encuentran en absoluta minoría dentro del cuerpo colegiado y ambas asumieron recién en Agosto de este año, no fueron organizadoras de este sistema de inscripción y se encontraron con el caos responsabilidad del resto de los vocales.

Hacemos pública esta situación, denunciamos la burocracia imperante en Jurado de Concursos de Nivel Primario y exigimos a ese organismo y a las autoridades provinciales que se implementen los medios para la pronta realización de los concursos en el Departamento Uruguay y en el resto de los Departamentos de la Provincia.
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ANTE LA DEMANDA DE AGMER URUGUAY
Tibia e insuficiente respuesta del Jurado de Concursos
 

            La semana pasada hicimos público desde la Seccional Uruguay un comunicado en el que expresábamos nuestra preocupación debido a que pasados 14 meses de la inscripción para concursos de titularización en los niveles inicial y primario en todas sus modalidades, aún no se han emitidos listados provisorios en varios Departamentos de la Provincia, entre ellos Uruguay, y solamente en tres se han desarrollados los concursos de titularización.

 

            Denunciábamos que esta mora de Jurados de Concursos atenta contra los derechos laborales docentes, principalmente la estabilidad laboral y el derecho a pase y traslado –puesto que son muchos los docentes que siendo titulares lejos de su localidad están esperando ansiosamente el concurso para poder trasladar su cargo y de esta manera gastar menos en traslado puesto que los montos que paga el gobierno en ese ítem de nuestro salario es totalmente insuficiente.

 

            Pasaron los días y hoy vimos que a través de la página oficial del gobierno se da una respuesta muy parcial a lo planteado por nuestra Seccional. En dicha respuesta se dan fecha de concursos para cinco Departamentos de nuestra Provincia, estos departamentos son: Federación y Feliciano (entre el 11 y 16 de noviembre), Diamante y Federal (entre el 27 y 29 del mismo mes); y Concordia (del 17 al 21 de diciembre).

 

            Por otros medios no oficiales, principalmente facebook, integrantes de Jurado de Concurso han adelantado que los próximos listados en imprimirse serán (sin fecha cierta) los correspondientes a La Paz, Paraná, Colón y Gualeguay.

 

            Celebramos por un lado que docentes de esos Departamentos reciban respuesta a su inquietud debido a que el Jurado de Concursos de Nivel Primario se vio obligado a dar alguna respuesta a la demanda de nuestra Seccional. 

 

            Por otra parte no podemos dejar de lamentar y denunciar que no haya absolutamente ninguna novedad acerca de los listados y los concursos en el Departamento Uruguay y que tampoco haya explicación clara de porque se priorizó algunos Departamentos en detrimento de otros.

 

            También reiteramos que el primer paso que dimos no fue la denuncia pública sino que por el contrario nos dirigimos primeramente por nota al Jurado de Concursos de Primaria solicitando se nos informe fecha de emisión de listado y realización del concurso de titularización en nuestro Departamento.

 

            Dado lo comunicado por Jurado de Concursos debemos reiterar la denuncia de que pasados 14 meses de finalizada la inscripción aún no se ha trabajado en los listados del Departamento Uruguay. En estos meses en distintas oportunidades circularon rumores de fechas probables de concursos, todas falsas puesto que aún falta mucho para la emisión de los listados.

 

            Es por lo expuesto que denunciamos una vez más lo grave de esta situación, la vulneración de derechos de los docentes del Departamento Uruguay y expresamos la firme decisión de la Comisión Directiva Departamental de seguir demandando estos concursos, cosa que haremos través de una próxima movilización que se hará en nuestra ciudad.
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