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Compañeros: Esta primer semana de octubre hay asambleas en las escuelas del departamento Uruguay puesto que el viernes 5 hay Congreso Provincial en Villaguay. Solicitamos a ustedes que el delegado o un representante de su escuela asista a la Asamblea resolutiva del jueves 4 a las 18:00. Es fundamental que todas las escuelas estén representadas en la asamblea resolutiva porque de esta manera garantizamos entre todos que el mandato que lleven los congresales del departamento Uruguay sea reflejo de lo que piensan los compañeros en las escuelas.
Recordamos que el miércoles 3 a las 18:00 haremos asamblea en la sede de la filial Basavilbaso e invitamos a los docentes de esa ciudad y zona de influencia a concurrir a la misma. 

Proponemos para el análisis en esta asamblea el documento que redactó nuestra Comisión Directiva Central y agregamos la información que brindamos a continuación puesto que la consideramos de mucho interés para los docentes del Departamento Uruguay.

Un abrazo a todos y esperamos a los delegados en las asambleas resolutivas (Miércoles 3 en Basavilbaso, Jueves 4 en Concepción del Uruguay)

Gustavo Blanc






Lorena Molina

Sec. General






Sec. Adjunta

INFORME DE LA REUNIÓN DE AGMER URUGUAY CON EL MINISTRO LAURITTO
El 1 de Octubre se llevo a cabo la reunión que oportunamente solicitáramos desde la Seccional Uruguay con el Ministro de Educación, Deportes y Prevención de Adicciones, José Eduardo Lauritto.

En la reunión, que tuvo lugar en la sede de la Seccional Uruguay, se abordó una agenda amplia de temas, entre los cuales debemos destacar los siguientes:

Descuento por productividad a docentes que realizan cursos reconocidos u organizados por el Consejo General de Educación: El Ministro manifestó que en lo personal acuerda con el planteo de que no se le debería descontar la productividad a los docentes que se perfeccionan. Según expreso trabajará para que se modifique el Decreto que dispone este descuento y solicitó que en un mes nos comuniquemos nuevamente para ver que avances hay acerca de este tema.

Docentes designados por Artículo 40 de la Constitución Provincial: Manifestamos nuestra preocupación porque el año pasado se demoro más tiempo que en otros departamentos para efectuar el pago a estos docentes, lo cual se debe a trabas burocráticas. El ministro se comprometió a arbitrar los medios necesarios para que esto no vuelva a ocurrir este año. En este tema también se manifestó nuestra preocupación porque en el Departamento Uruguay no se permite a los docentes designados por artículo 40 hacer uso de licencias mientras que en otros departamentos si se permite. El ministro se comprometió a tratar el tema con Graciela Bar buscando que el Consejo General de Educación disponga normativa uniforme para toda la provincia y nos solicitó que en un mes lo llamemos para ver que avances hay sobre este tema. Expresamos que en opinión de AGMER los docentes designados por artículo 40 deben tener los mismos derechos que el resto de los docentes.

Escuelas Ninas para el Ciclo Lectivo 2013: Expresamos al Ministro que no debe ser una imposición desde el gobierno a las escuelas si pasan a ser Ninas o no, expresamos que las escuelas seleccionadas para ser Ninas en el Ciclo Lectivo 2013 en principio no desean serlo y que hay otras escuelas del Departamento que si aspiran a transformarse en escuelas Ninas. En este sentido expusimos al ministro las trabas edilicias que muchas veces hay y la necesidad de que también se mire al interior del Departamento para implementar esta modalidad educativa.

Situación del Colegio Nacional: Se expreso al Ministro la solicitud de la mayoría de los docentes del Colegio Nacional del Uruguay de volver a depender del Consejo General de Educación y los motivos de esta solicitud. 

Nacionalización de UADER: Según expreso el Ministro antes de fin de año la universidad estará normalizada y es intención política del gobierno la nacionalización de la Universidad. Próximamente estaremos organizando reuniones con los docentes de UADER para analizar la situación. Este tema también está siendo trabajado por la Comisión Directiva Central de nuestro sindicato.

Demanda salarial: Expresamos al Ministro la necesidad de una recomposición salarial acorde con la inflación y la canasta familiar y la profunda preocupación por la aplicación de descuentos por paro desde el 2008 a la fecha en el Departamento Uruguay y en el resto de la Provincia. Sobre este tema no recibimos respuesta del Doctor José Eduardo Lauritto 
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Formación Docente: Identidad Cultural, Territorio, Historia y Arte de nuestros pueblos a través del Cine Documental
Se llevará adelante en la sede de nuestro sindicato, Almafuerte 729 este curso de perfeccionamiento organizado por la Escuela de Formación Pedagógica y Sindical de AGMER y dictado por el Profesor Diego Romero.

Este curso se dictará en nuestra ciudad los días sábado 13, 20 y 27 de Octubre en el horario de 9:45 a 13:00. El curso es gratuito y solo para afiliados.

Esta capacitación que cuenta con reconocimiento del CGE por medio de la Resolución 3690/11 y otorga puntaje en todos los niveles y modalidades. 

La inscripción para esta capacitación se realizará personalmente en la sede de nuestra Seccional. Los cupos son limitados. 

El Cine Documental es una compleja herramienta pedagógica. Puede convertir en imágenes y sonidos un libro de historia; utiliza recursos cinematográficos, captura testimonios vivos y los conjuga con imágenes de archivo, y, por su cualidad tautológica, su capacidad esclarecedora, su dinamismo, y, podemos decir, su llaneza, es fundamental incorporarlo al ámbito docente. 

El progreso en los conocimientos sobre la identidad cultural, el territorio, la historia y el arte de nuestros pueblos americanos nos ha permitido realizar Cine Documental y aportar al ámbito educativo un material de importante valor cultural.

La capacitación “Identidad Cultural, Territorio, Historia y Arte de nuestros pueblos a través del cine documental”, dictada por el Profesor Diego Romero, incorpora el Cine (y el video) como una herramienta más para el aula y realiza un recorrido por temas complejos como la Conquista de América, la Conquista del Desierto y el saqueo de los Recursos Naturales. De esta manera se trabaja como contenido transversal el tema de los Pueblos Originarios, que suele ser de difícil tratamiento.
JORNADAS "EDUCACIÓN Y MEMORIA"
La Comisión "Memoria, Verdad y Justicia" de Concepción del Uruguay invita a participar de las Jornadas de Reflexión y Formación Docente " Educación y Memoria", organizadas por el Consejo General de Educación y dirigidas a docentes de Nivel Secundario y Superior que se llevarán a cabo en nuestra ciudad a partir del día 5 de octubre próximo. En esa ocasión disertará el Doctor Javier Garín, abogado e historiador de reconocida trayectoria en la defensa de los derechos humanos, Las Jornadas proseguirán los días 11 y 23 de Octubre y 2 y 13 de Noviembre.
La actividad es abierta a todo público y se encuentra especialmente dirigida a docentes y estudiantes. El primer encuentro se realizará en la Sede de Agmer, Almafuerte 729, el viernes 5 de Octubre a partir de las 8, 00 hs y hasta las 12, 00hs.
Estas Jornadas otorgarán puntaje docente por resolución 1808 del Consejo General de Educación.

La asistencia a estas jornadas no requiere inscripción previa y la licencia a presentar en las escuelas será por perfeccionamiento docente (16k). 
Estas jornadas comienzan el 5 de Octubre de 8:00 a 12:00 en la sede de nuestra seccional. En nuestra página está el cronograma completo de las  actividades a realizarse (total 5 jornadas)

NUESTRA SOLIDARIDAD CON ALUMNOS DEL COLEGIO
Desde la Seccional Uruguay de AGMER expresamos nuestra solidaridad con los alumnos del Colegio Superior del Uruguay quienes están reclamando a las autoridades provinciales y nacionales la pronta entrega de netbooks en el marco del programa Conectar Igualdad y que se continúen las obras de refacción edilicia que fueron paradas por motivos presupuestarios.

El reclamo de los alumnos del Colegio es también el reclamo de sus docentes y de AGMER. No hay dudas de que tan importante Institución de nuestra ciudad necesita que se termine la refacción.

En cuanto a la entrega de netbooks, queda claro que todos los alumnos secundarios tienen el mismo derecho a recibirlas y que eso hace a la igualdad educativa.

Por lo expuesto, acompañamos a los alumnos en su reclamo, los felicitamos por haberse organizado para defender sus derechos y a la educación pública e igualitaria y exigimos a las autoridades correspondientes que den pronta respuestas a las demandas. 
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