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Compañeros: 
Estamos en el pico más alto del conflicto con el Gobierno Provincial. Esta asamblea se da con un marco especial: Una carpa instalada por la Comisión Central de AGMER en Paraná frente a Casa de Gobierno demandando la inmediata convocatoria a dialogo salarial a los efectos de que Bordet presente una nueva propuesta salarial que incluya un aumento mayor al ofrecido hasta el momento y la devolución de los importantes montos descontados por adherir a huelga.

Además la Seccional Paraná de AGMER decidió tomar el Consejo General de Educación por los mismos motivos.

En algunos mandatos escolares de asambleas anteriores se mencionaba la demanda de instalar carpa provincial y mantenerla viajando desde los distintos Departamentos para llenarla de contenido. Esta medida era entendida por esos mandatos como superadora de los paros puesto que instalan de otra manera el conflicto ante la sociedad y genera otra presión al Gobierno.

Lo que debemos definir en estas asambleas son los pasos a seguir en lo inmediato, debemos analizar si realizamos mas medias de paro o si apostamos a sostener la carpa hasta recibir una propuesta del gobierno acorde con el costo de vida, acompañando esto de movilizaciones departamentales en el marco del Decreto 1318.
La carpa la sostendremos desde los Departamentos y habrá días en los que viajemos desde Uruguay a hacer presencia. Todo esto se hará usando el Decreto 1318 que cubre las acciones gremiales que llevan adelante los afiliados al Sindicato. Por eso es que todo afiliado que lo desee podrá viajar a la carpa en días que se vayan definiendo.
Importante: La asamblea resolutiva será el jueves 6 a las 18:00 y es de importancia que estén los delegados y/o representantes de todas las escuelas para definir entre todos los pasos a seguir

LORENA MOLINA                                                                   GUSTAVO BLANC

Sec Adjunta                                                                             Sec General

Comisión Directiva Departamental
Paraná, 31 de marzo de 2017
EL FRENTE SINDICAL DOCENTE INICIARÁ UN ACAMPE FRENTE A CASA DE GOBIERNO DESDE EL LUNES 3
Habiendo tomado conocimiento efectivo de que se han aplicado descuentos indiscriminados con la liquidación de los haberes del mes de febrero, lo que consideramos una absoluta agresión y una nueva presión para frenar la lucha docente y ante el silencio del gobierno provincial que sigue sin convocar a redefinir una recomposición salarial para nuestro sector, la Comisión Directiva Central de AGMER, junto al resto de los sindicatos del Frente Sindical Docente de Entre Ríos,  AMET, UDA Y SADOP, ha resuelto instalar una carpa frente a casa de gobierno desde el próximo lunes, exigiendo:
» La inmediata presentación de una propuesta salarial superadora;
» La devolución de los días descontados por huelga;
»La exigencia de que el Gobernador Bordet reclame la apertura de la Paritaria Nacional;
Hacemos responsable al gobernador de la provincia y ante él llevamos el reclamo como continuidad de las definiciones del Congreso y de todas las acciones de movilización y lucha que están llevando adelante las diversas seccionales de AGMER en rechazo de la definición unilateral de otorgar un aumento del 6% anunciado través de la prensa.
Con el convencimiento de realizar los mayores esfuerzos para aunar los marcos de unidad de todos los sectores en la acción es que convocamos a toda la comunidad educativa a participar activamente de las distintas actividades que se desarrollaran en la carpa.
Fabián Peccín - Sec. General – AGMER CDC
Andrés Besell – Sec. General - AMET
Mirta Raya – Sec. General - UDA
Sergio Pesoa  - Sec. General - Sadop
Vergüenza. El gobierno provincial suma nuevas agresiones a la lucha de los trabajadores docentes
El gobierno de la provincia de Entre Ríos sigue ofreciendo salarios de miseria y amenaza con descontar las huelgas a mansalva para para frenar los paros docentes
En línea con las peores prácticas patronaleslos funcionarios del CGE han dicho en diversos ámbitos que iban a avanzar con el descuento a todos los trabajadores docentes en aquellas escuelas que no comunicaron listados de adherentes con el eufemismo de que no comunicaron las “asistencias”.
Luego de años de intentar frenar las huelgas docentes mediante la aplicación de descuentos utilizando diversas normativas para obligar a los directivos de escuelas a informar los listados de huelguistas, el gobierno provincial, durante la gestión Bordet, por Resolución 2566/16 del CGE presidido por José Luis Panozzo, perfeccionó el mecanismo de apriete exigiendo la comunicación inmediata de los listados de “asistentes” los días de huelga, y luego enviando inspecciones de la Secretaría de Trabajo a las escuelas. Finalmente, con la mayor de las perversidades, ahora amenazan con descontar a todos los trabajadores de cada escuela donde los directivos no comunicaron los “asistentes” los días de paro.
Esta práctica –en línea con la secuencia de amenazas e intentos de chantajes de varias provincias, especialmente de la gobernadora Vidal en Buenos Aires- no tiene otro objetivo que desmovilizar la lucha docente intentando enfrentar a trabajadores contra trabajadores y dejando a miles de docentes con una terrible pérdida salarial en sus haberes del mes de marzo en caso de concretarse.
La lógica oculta es tratar de silenciar la voz de los sindicatos docentes y trasladar lo que es culpa y responsabilidad de un gobierno provincial, ausente y subordinado al gobierno nacional, a nuestras mismas organizaciones gremiales. Pretenden disciplinarnos intentando instalar la idea, entre los propios trabajadores, de que quien protesta es castigado. Pretenden construir, a la fuerza y extorsivamente, silencio y desconfianza hacia las propias luchas, porque además cuentan con acólitos en la justicia cómplice que en Entre Ríos siempre da la razón.
Al gobernador Bordet le exigimos que a la finalización de su paseo por Holanda junto al presidente Macri, nos ofrezca una aumento digno y superior al 6 % desde el mes de marzo -equivalente a dos kilos de asado y cuatro litros de leche-, y al presidente que se lo ordenó que convoque de forma inmediata a la paritaria nacional y envíe los recursos por coparticipación que corresponden a la provincia, los que disminuyeron en el 2016.
 
A los trabajadores docentes los convocamos a sostener la lucha y a no dejarse confundir: los responsables de los descuentos por protestar son los funcionarios que ordenan aplicarlos, quienes merecen nuestro más absoluto repudio.
 
Desde la CDC de AGMER convocamos a sostener todas las acciones de lucha contra estas prácticas y anticipamos la profundización del conflicto producto de las reiteradas agresiones, amenazas y extorsiones del gobernador Bordet.
 
Fabián Peccín » Secretario General de AGMER Central
Alejandro Bernasconi » Secretario Adjunto de AGMER Central
Manuel Gómez » Secretario Gremial de AGMER Central

Otra vergonzosa agresión del Gobierno Provincial a los Docentes

En momentos tan angustiantes para los sectores del pueblo y el movimiento obrero organizado, la pérdida del poder adquisitivo, los despidos masivos y la inflación, los trabajadores de la educación nos vemos nuevamente insultados, en un intento más de seguir ocultando la situación de crisis que este Gobierno Nacional y Provincial ciernen sobre los vastos sectores más humildes y sencillos de nuestro pueblo.

Al día de hoy de manera arbitraria, el Gobierno Provincial no permite que los asalariados del sistema educativo de la Provincia de Entre Ríos, puedan visualizar sus recibos de sueldos en la página oficial para tal fin, en un intento más de retrasar la indignación y la protesta ante los brutales descuentos que se avecinan ante el cobro de los nuevos salarios.
Estas nuevas medidas de agresión a los educadores, no desalentará el plan de acción y lucha que se está desarrollando en toda la provincia. Exigimos que de manera inmediata se revierta esta situación que no hace más que aportar al malestar en el que estamos sumergidos como trabajadores.
Prensa AGMER – 1 de abril de 2017

Concepción del Uruguay, 31 de marzo de 2017
PEDIDO DE SEGURIDAD VIAL PARA ESCUELA DE VILLA LAS LOMAS NORTE
En el día de la fecha desde la Seccional Uruguay de AGMER presentamos notas al Municipio de Concepción del Uruguay, a Vialidad Provincial y a Dirección Departamental de Escuelas solicitando que en las inmediaciones de la Escuela de Villa Las Lomas Norte (Escuela Primaria 118 y Secundaria 17) en forma urgente se instalen carteles señalando la presencia del edificio escolar, reductores de velocidad, sendas peatonales, semáforo y dársenas de ambos lados de la ruta.
Motivó esta solicitud razones de seguridad para alumnos y trabajadores de la Institución.
Esperamos que desde los organismos gubernamentales a quienes hicimos los pedidos actúen con la premura necesaria para no tener que lamentarnos de accidentes que son claramente evitables.
Lorena Molina                                                 Gustavo Blanc
Sec Adjunta                                                     Sec General
Comisión Directiva Departamental
Aclaración: si otra escuela tiene inconvenientes de este tipo solicitamos se comunique con nosotros para canalizar la demanda correspondiente
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