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Compañeros: 

El martes 12 habrá congreso de nuestra entidad y el mismo se desarrollará en Concepción del Uruguay. Este congreso será trascendental para definir como seguiremos reclamando salario.
Queda claro que el paro de 72 horas realizado los días 25, 26 y 27 de Febrero contó con una alta adhesión y que la movilización del 27 fue la más numerosa de las realizadas solo por docentes en los últimos diez años. También queda claro que la contundencia de estas medidas hizo que el gobierno provincial nos convoque nuevamente a una reunión donde entrego una reformulación de la insuficiente  propuesta de Febrero.

Esta totalmente claro también que lo ofertado por el gobierno provincial en la reunión del 4 de Marzo es poco y no alcanza. No es lo que queríamos y queda bastante lejos de lo que solicitamos.
Junto con este documento forma parte del material de análisis para las asambleas las simulaciones salariales pero debemos decir sin temor a equivocarnos que la propuesta es insuificiente. Podemos destacar de esta propuesta, como diferencia en relación a la anterior que el aumento se otorga en dos tramos (recordamos que lo que se propuso en febrero eran tres tramos a terminar de cobrar en 2014) y que se pasan unos pesos más del código 06 al 02 lo que beneficia a los cargos iniciales del escalafón. 

Una cuestión que merece un análisis aparte es el de los descuentos por paro: el gobierno no practicará los descuentos de los tres días de paro realizados en tanto y en cuanto no se realicen otros paros. Esto, que si bien puede tomarse como bueno porque por segunda vez en los últimos años se habla de no descontar algunos días de paro, termina siendo extorsivo porque ata la decisión de no descontar a que el sindicato no disponga otras medidas de fuerza.

Ante este panorama se debatirá en cada asamblea escolar que pasos se deben seguir siendo las siguientes las principales opciones:

1- Rechazar la propuesta decidiendo nuevas medidas de fuerza. En este caso se deberá garantizar que las medidas sean tan contundentes en cuanto a adhesión como fueron las primeras 72 horas. Si se decide en este sentido se estaría planteando redoblar la lucha, apostar a torcerle el brazo al gobierno obligándolo a no descontar los días de paro y a realizar otra propuesta salarial superadora de la actual.

2- Aceptar la propuesta declarándola muy insuficiente y mandatando a la CDC a que continue negociando con el gobierno a los efectos de demandar otra recomposición salarial para la segunda mitad del año. De esta manera nos aseguramos de que nos paguen en dos tramos, que no nos descuenten estos tres días de paro. El sindicato no se comprometería a no hacer paro por ningún tiempo determinado aunque sabemos que si se realiza un nuevo paro Urribarri volverá a amenazar con descontar las 72 horas ya realizadas en Febrero.

Esas aparecen como las principales opciones dado que el gobierno por primera vez en muchos años hace una oferta que, en caso de no ser aceptada por el sindicato, anuncia que no se pagará y por lo tanto en caso de rechazo el gobierno anuncia que vuelve a los tres tramos y a la política del apriete y la amenaza del descuento.
Creemos necesario profundizar el debate en cada asamblea y solicitamos que nuevamente las escuelas envíen a sus representantes a la Asamblea resolutiva que tendrá lugar en nuestra Seccional el viernes 8 a las 18:00. Es fundamental que en la Asamblea Resolutiva seamos nuevamente muchos compañeros para garantizar que el mandato del Departamento sea fiel reflejo de lo que piensan las bases.

OTRAS INFORMACIONES DE IMPORTANCIA
Listados provisorios nivel inicial y primario en sus modalidades: Desde el lunes 4 tenemos en nuestra Seccional los listados provisorios para el concurso de ingreso, pases y traslado de nivel inicial y primario en todas sus modalidades. El mismo está on line y en Dirección Departamental desde el jueves 7 y desde ese día hay diez días hábiles para realizar reclamos, los mismos se realizan por nota. Antes de que venza el plazo para realizar reclamos desde Jurado de Concurso vendrán al Departamento Uruguay a responder consultas, todavía no está confirmada la fecha.
La emisión de estos listados fue largamente reclamada por la Seccional Uruguay a través de diversos comunicados. Hoy podemos decir que esos comunicados dieron resultados. Recordamos que la emisión de estos listados es un paso previo fundamental antes de la realización de los concursos de ingreso, pase y traslado.

Concurso de Oposición para directivos: Fue sancionada y puede ser consultada en nuestra página la Resolución 500/13 que convoca a concurso de oposición para ocupar cargos directivos en los niveles inicial, primario y medio en todas las modalidades. Esta convocatoria es de suma importancia puesto que hace muchos años que no se convoca a este tipo de concursos. Recordamos que esta es la única forma por la que se pueden titularizar cargos directivos.
Las inscripciones para participar de estos concursos se podrá realizar desde el 11 al 22 de Marzo y la inscripción será on line.

Es de destacar que está resolución es fruto de la negociación paritaria llevada adelante por nuestro sindicato y la podemos considerar un logro gremial.

REUNIÓN DE VIVIENDAS: Comunicamos a todos los interesados que este viernes 8 de Marzo a las 20:00 se realizará una reunión informativa abierta a todos los interesados.
El tema a tratar es construcción de viviendas en el marco del acuerdo paritario, nuevas posibilidades de adquirir terreno.
Esta reunión es abierta a todos los afiliados que estén interesados.
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