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AGMER Seccional Uruguay- www.agmeruruguay.com.ar
Material para asambleas  -  22 y 23/09/2015
Compañeros: El próximo jueves 24 de Septiembre está convocado el Congreso de AGMER y se deberá definir como continua el sindicato la lucha para lograr una recomposición salarial para el segundo semestre que estamos transitando.

De dónde venimos: Con este objetivo se van realizando en el segundo semestre 5 paros de 24 horas con buena adhesión. La respuesta del gobierno ha sido la de proclamar en los medios que tiene voluntad de dialogo pero no convocar a la negociación salarial. Entendemos que estamos en presencia de un doble discurso que debemos desenmascarar. El último Congreso y el Plenario de Secretarios generales de AGMER determinaron tres días de paro discontinuos, los que se cumplieron y en el marco de los cuales se realizaron desde la Seccional Uruguay actividades de difusión de los motivos del reclamo docente. Consideramos claves estas actividades puesto que los docentes sabemos de nuestra realidad laboral pero necesitamos que también la comunidad toda la conozca. También hubo escuelas que buscaron distintas maneras de hacer conocer a los padres los motivos del reclamo docente.
La amenaza de los descuentos: El gobierno no respondió las demandas, su reacción a los paros fue la misma que en los últimos años, sacar distintas resoluciones recordando que va a descontar. En este sentido debemos ser claros y, como siempre, hablar con la verdad: Es casi seguro que en el próximo cobro se descuenten dos o tres días de paro. Así como decimos esto también decimos que si se abre discusión salarial el primer punto será devolución de estos días y no descuento de los restantes y creemos que el objetivo debe ser lograr esa apertura de discusión salarial. 
Los posibles caminos a recorrer: Planteado brevemente el panorama consideramos que debemos analizar los pasos a seguir y que claramente aparecen distintas opciones que invitamos a analizar en las escuelas del Departamento Uruguay:
a) Continuar con las medidas de paro de inmediato aumentando la cantidad de días y la participación en las acciones locales. Para esto debemos garantizar adhesión al paro y al resto de las acciones que se implementen. Esto sería apostar a profundizar el conflicto y torcerle el brazo al gobierno.

b) Dar nuevamente un plazo al gobierno para que convoque a negociación salarial y de no hacerlo ir a la huelga tratando de que la misma sea de más de 24 horas. Esto sería apostar a que en un contexto preelectoral al gobierno le costaría en el mes previo de las elecciones, y luego de las declaraciones realizadas, no convocar a discutir salario y –en el caso de que no lo haga- pondríamos el paro más cerca de las elecciones.
Nos parece claro que si hay acciones las mismas deben ser contundentes y cercanas a la fecha electoral aunque ya anunciadas ahora para de esta manera poder presionar al gobierno en búsqueda de nuestro objetivo de lograr recomposición salarial.

OTROS TEMAS
Inscripción Niveles primario e inicial: Luego de las demandas del Sindicato se convoco a inscripción para docentes de los niveles primarios e inicial en todas sus modalidades. La inscripción es on line y vence el 2 de Octubre. Sugerimos no dejar para último momento la realización de la inscripción. Recordamos que se tiene en cuenta conceptos al 2014, servicios al 2014 y antecedentes culturales hasta el cierre de la inscripción.
Seguimos demandando al CGE: El Consejo mantiene sin respuesta dos demandas centrales del Sindicato: emisión de listados definitivos de credenciales y cierre de los procesos de titularizaciones abiertos en horas de secundario. Consideramos que en estos casos la burocracia del CGE perjudica a los trabajadores de la educación de Nivel Secundario.
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