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Los desafíos de la paritaria de condiciones laborales 
para la Educación Secundaria

La implementación de la Paritaria de Condiciones Laborales, exige llevar adelante procesos de debate institucional que permitan recuperar el hilo de las discusiones que,  durante años, hemos sostenido como colectivo de trabajadores organizados y que han desarrollado acciones gremiales de defensa irrestricta de la estabilidad docente por medio de concursos. Trabajando en este sentido por la democratización en la toma de decisiones y la transparencia como condición inexorable.

El participar de la paritaria exige desafíos muy amplios para que,  el conjunto de los trabajadores  se vea representado  a través del sindicato, en la voz de quienes desempeñan el rol de representación,  por esto instamos al debate colectivo sostenido en el conjunto como forma responsable de resolver cuestiones tan sentidas como la garantía de continuidad laboral.

El trabajo llevado adelante por Agmer  durante muchos años estuvo signado por alejar la arbitrariedad y  los humores oficiales en los proceso de titularización. Recordemos que las normas convocantes a titularizar dependen de la presión de los trabajadores y que son decretos o resoluciones con criterios variables en función de las coyunturas.
A tal punto que durante los años  2002/3, se  derogaron  los Art. 248 y 249 del Dto. 2521,  que establecían: 
ARTICULO 248º.- Para acceder a la titularidad de los cargos de conducción no directiva, horas cátedra y cargos iniciales del escalafón docente (exceptuando el cargo de Asesor Pedagógico), los aspirantes deberán reunir los Títulos y requisitos estipulados en el presente instrumento legal, habiendo ingresado con la Credencial de Puntaje correspondiente en cada uno de los casos.- 
ARTICULO 249º.- Se deja establecido que los aspirantes designados en los cargos y horas cátedra mencionados en el Artículo precedente con carácter de suplente en cargo vacante, pasarán a revistar en carácter titular al entrar en vigencia el presupuesto que los contemple. 

……………

Por este motivo, el sindicato trabajó a partir de acuerdos institucionales  en la elaboración de propuestas que tuvieron como resultado poder ser partícipes activos en la sanción de la Ley de Concursos 9595 / 9605 de los años 2005 / 06.

En estas normas, producto de la lucha del conjunto de los trabajadores, se establecieron  los criterios generales para garantizar la estabilidad docente; y a partir de ese momento se trabajó en dos planos:

Procesos de  Reglamentación: 
Luego de  la sanción de la Ley de Concursos el mayor empeño del  sindicato fue elaborar una norma única que  unificara los sistemas concursales de todos los niveles dependientes del CGE, a tal efecto durante los años 2006 -2008 se convocaron asambleas con el fin de establecer criterios y propuestas para la reglamentación de dicha ley, compendiado en un expediente de aportes que se remitió a la comisión oficial que trabajaba el tema.

Durante el año 2009, se sumo la puesta en discusión sindical nuevamente a través del Debate Educativo regionalizando la consulta y compendiando aportes que durante el año 2009 se trasladaron a la Comisión de Reglamentación de las Leyes que funcionó convocada por el CGE mediante Resolución, esta vez con representación sindical. Con el recupero de todos los aportes, se logró elaborar un proyecto de la entidad sindical que fue presentado ante el CGE.

Los acuerdos macros producto del debate colectivo  referenciados al presente son: 

· Defensa irrestricta de la Ley de Concursos 9595 / 9605. Implementación en un período de transición de normas concursales  extraordinarias (como la Resol.164/06 y 1861/06) hasta tanto la reglamentación acordara criterios para concursos públicos.
· No establecer requisitos en los cargos de ingreso, tales como procesos de formación, si no son de carácter universal.
Es importante remarcar que la Ley de Concursos establecía un proceso de transición  para dar estabilidad a los docentes de secundaria por medio de una cláusula transitoria que se reglamentó a partir de dos Resoluciones de titularización masiva,  con requisitos, que fueron la  Resol.164 / 06 y la 1861/06, que permitieron titularizar miles de horas cátedras en el sistema. 
Algunos  elementos que  es necesario tener en cuenta al momento del debate:

· las normas antes mencionadas se hallan vigentes y a través de sus mecanismos, garantizan derechos que se tramitan a través de expedientes en curso, (no resueltos), en expectativa para quienes reúnan requisitos (como los de los suplentes que pasan a vacantes y cumplen determinadas condiciones).
· el limite temporal de las leyes está fijado en función de las situaciones que pretendía regularizar pero  generó de hecho exclusiones,  algunas de ellas por días.  
· los procesos iniciados con las resoluciones siguen en curso y deben concluirse resguardando situación de ingreso, antigüedad, etc.  y son  independientes de los nuevos planes de estudio y / o reubicaciones.

· las resoluciones contemplaban exclusiones dependiendo de los planes de estudio,   lo cual generó que cientos de compañeros no fueran  comprendidos en los requisitos generando situaciones de alta flexibilización laboral arrastrados desde la década del 90 en su mayoría y producto de la aplicación de la Ley Federal de Educación ratificando, una vez más, los acuerdos alcanzados en nuestro sindicato sobre los principios que llevaron a la sanción de la ley de concurso.
A la fecha nos encontramos en un proceso paritario que pretende establecer mecanismos que garanticen la estabilidad a lo que se suma un nuevo elemento a favor de la estabilidad docente que es el Dto. 134/09 CFE, producto de la paritaria docente nacional y cuyos criterios pueden servir de orientación para el debate actual. 
Pensar la estabilidad docente requiere tener en cuenta que la base de nuestro sistema educativo tiene como pilar el sistema concursal, que se elabora a partir de los antecedentes de cada trabajador construidos sobre la base de su titulo docente para el nivel como pilar fundamental, otros títulos, la formación registrada mediante antecedentes culturales y el desempeño profesional, construyendo con estos elementos el puntaje de cada credencial que es la herramienta concursal del nivel secundario. Así toda hora cátedra y / o cargo inicial tuvo como primer condición el concurso.
Hasta este momento, la titularización se ha realizado por expediente; tenemos frente a nosotros el desafío de trabajar con otras formas más ágiles de garantizar estabilidad y de pensarlas en el colectivo y en un periodo de transición hacia concursos públicos y abiertos como mecanismo. 
Por lo expuesto, consideramos importante la participación y el aporte del colectivo docente en  la formulación de criterios que deben ser abarcativos del colectivo docente.

La propuesta que se lleve a la paritaria tendrá que ser lo suficientemente debatida a tal punto que sus alternativas sean  superadoras de  las instancias individuales, sin lógicas de imposición de mayorías y minorías. No se trata de optar por una opción o la otra, es construir entre todos las mejores iniciativas que desde lo general puedan resolver lo particular.
PROCESO DE TITULARIZACIÓN DOCENTES DE EDUCACIÓN SECUNDARIA

Disparadores para la elaboración de criterios a discutir en paritarias:
En principio se trata de elaborar criterios comunes y ninguna de las instancias es excluyente de la otra en todo caso son complementarias. 
Ante el inmenso universo de situaciones se establece como forma organizativa de trabajo, tomando como fundamento los criterios del Dto. 134/09 Anexo II puntos 3 y 5:
3. En las situaciones citadas precedentemente, es condición necesaria que dicha titularización sea sólo en cargos de base u horas y no exceda, según el caso, los dos cargos, ni las 36 horas cátedra o equivalentes; a excepción de las jurisdicciones en que los  límites de  compatibilidad  sean  inferiores,  en  cuyo  caso  se  adoptarán  los  de  la jurisdicción.

5. Con respecto a docentes que acumulen antigüedad de 3 (tres) años o más al momento del presente convenio, sin haber podido ejercer el derecho a la titularidad por concurso u otra vía prevista en la jurisdicción, el proceso de titularización se llevará adelante a

través de procedimientos acordados en instancias de negociación colectiva de cada jurisdicción durante el año 2008 en el marco del presente convenio.

La  primera instancia de trabajo en la paritaria  abarcará el universo de los:
Docentes que hayan ingresado con
· credencial de puntaje y titulo docente del nivel.
· El posterior a marzo de 2006  o que quedaran excluidos por el recorte de fechas 

· Revistan en  horas y/o cargos  vacante 

Requisitos para la consulta a  acordar en la reunión.

· Título del nivel competencia docente, 
· antigüedad de 3 años o más al 31 de diciembre del 2010

Formas Concursales 

1. Concurso con formato público, departamental y por escuelas,   para titularizar en el cargo que desempeña, con los criterios anteriores, (Título del nivel competencia docente, ingreso por  credencial, antigüedad de 3 años o más al 31 de diciembre del 2010). El docente presenta la   documentación pertinente – constancia de designación,  de antigüedad en el cargo y / o desempeño; cada escuela eleva nomina en condiciones a validar por Jurado de Concurso en dicho acto público a los efectos de evitar irregularidades.
2.  Titularización por expediente igual a la 164-1861
La Segunda  instancia de trabajo en la paritaria

Se trata de analizar que forma concursal se da después de garantizar el primer universo. 

Puede ser: 

· Concurso público por escuela con el docente titular como personal de la casa para acrecentamiento y concentración horaria.

· Concurso público por escuela,  cerrado al personal de la casa,  para titularizar las vacantes  por medio de credencial y titulo docente.

· Concurso publico abierto de todas las vacantes.

La Tercera  instancia:
Exigir la reglamentación de la Ley de Concursos que permita estabilidad y concentración horaria
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